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У День Збройних Сил України університетська спільнота вітає усіх воїнів У День Збройних Сил України університетська спільнота вітає усіх воїнів 
нашої держави, які виборють незалежність і свободу.нашої держави, які виборють незалежність і свободу.

Могутні, незламні, мужні, нескорені захисники й захисниці! У запеклій боротьбі із Могутні, незламні, мужні, нескорені захисники й захисниці! У запеклій боротьбі із 
російським агресором Ви залишаєтеся щитом українського народу. російським агресором Ви залишаєтеся щитом українського народу. 

Ви – армія сильних, сміливих, відданих Батьківщині бійців-патріотів. Ви – наша Ви – армія сильних, сміливих, відданих Батьківщині бійців-патріотів. Ви – наша 
надія та віра. Ви – сила та міць нашої держави. Завдяки Вам ми маємо можливість надія та віра. Ви – сила та міць нашої держави. Завдяки Вам ми маємо можливість 

жити, працювати в Україні, впевнено дивитися у завтрашній день.жити, працювати в Україні, впевнено дивитися у завтрашній день.
З великою вдячністю ми схиляємо голови й вшановуємо пам’ять героїв, які З великою вдячністю ми схиляємо голови й вшановуємо пам’ять героїв, які 

віддали найцінніше – життя заради майбутнього!віддали найцінніше – життя заради майбутнього!
Вітаємо викладачів, студентів, працівників та випускників Західноукраїнського Вітаємо викладачів, студентів, працівників та випускників Західноукраїнського 

національного університету, які у лавах ЗСУ дають гідну відсіч окупанту й національного університету, які у лавах ЗСУ дають гідну відсіч окупанту й 
наближають Перемогу! Нехай Господь береже вас!наближають Перемогу! Нехай Господь береже вас!
Слава Збройним Силам України! Слава Україні!Слава Збройним Силам України! Слава Україні!

Ректор - Оксана ДЕСЯТНЮКРектор - Оксана ДЕСЯТНЮК

6  ГРУДНЯ -  ДЕНЬ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ! 6  ГРУДНЯ -  ДЕНЬ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ! 
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РАЗОМ -  ДО ПЕРЕМОГИ! РАЗОМ -  ДО ПЕРЕМОГИ! 

Війна триває... Війна триває... 
651-й день героїчного спротиву України російським окупантам651-й день героїчного спротиву України російським окупантам

 Не вмирає душа наша, не вмирає воля.  Не вмирає душа наша, не вмирає воля. 
І неситий не виоре на дні моря поле. (І неситий не виоре на дні моря поле. (Тарас ШевченкоТарас Шевченко))

Андрій Крисоватий: «Сьогодні маємо Андрій Крисоватий: «Сьогодні маємо 
подякувати кожному, хто стоїть на захисті подякувати кожному, хто стоїть на захисті 

українських кордонів, цілісності, неподільності українських кордонів, цілісності, неподільності 
та єдності нашої країни!» та єдності нашої країни!» 

У Західноукраїнському національному університеті відбулося 
засідання вченої ради. Розпочинаючи роботу, голова вченої ради ЗУНУ 
Андрій Крисоватий сказав: «Шановні колеги! 6 грудня – День Збройних 
Сил Украфїни – це день відважних воїнів, які борються за незалежність, 
волю, суверенність та неподільність нашої держави. Сьогодні маємо под-
якувати кожному, хто стоїть на захисті українських кордонів, цілісності, 
неподільності та єдності нашої країни. Щиро вдячні за те, що в нашому 
цивільному житті маємо змогу навчатися, працювати, піклуватися про 
родини та розбудовувати нашу країну. У день Збройних Сил України 
військовослужбовці продовжують виконувати свою найважливішу 
місію – боронять свободу та суверенітет нашої держави від російського 
агресора. Ми схиляємо голови перед пам’яттю героїв, які віддали своє 
життя за Україну. Їх подвиг житиме вічно та слугуватиме взірцем чес-
ного й самовідданого служіння Батьківщині. ЗСУ – це стіна, що захищає 
кожного з нас. Між нами та ворогом – лише українська армія.

Також сьогодні за оновленим календарем ми відзначаємо важливе релігійне свято, 
з якого розпочинається цикл зимових свят в Україні – День святого Миколая. Усі свята 
сьогодні будуть мати гіркий присмак жахливої війни, сліз знедолених українців, чиї 
домівки були зруйновані, суму бійців, які поховали побратимів, розпачу батьків, які 
втратили дітей. Українці традиційно ставляться до нього з особливим трепетом, а діти 
обов’язково пишуть листи святому Миколаю. Проте сьогодні у кожному листі  – одне 
спільне бажання – перемога України. Ми об’єднуємо наші серця у світлій надії, душі у 
щирих молитвах, зусилля у наполегливій праці».

Продовжуючи засідання вченої ради, Андрій Ігорович вручив відзнаки «Почесний 
професор університету» Богдану Луціву та Ірині Бойчик.

Подяки Міністерства освіти і науки України за ініціативу та наполегливість, високий 
професіоналізм, сумлінне виконання службових обов’язків та вагомий особистий внесок у роз-
виток сфери освіти і науки України отримали Світлана Смерека, Олег Вацлавський. Почесною 
грамотою Комітету з фізичного виховання та спорту МОН України нагородили Едуарда Маляра 
та Володимира Левчука. Грамоту Тернопільської обласної військової адміністрації за багаторічну 
працю, високий професіоналізм, плідну науково-педагогічну діяльність вручили Вадиму Маслію.

 Відрадно, що наукова спільнота поповнюється когортою професорів та доцентів. Атестат 
професора здобув Руслан Августин, атестати доцента – Олег Вацлавський, Зоряна Крупник, 
Антоніна Дем’янюк.  Диплом доктора філософії отримав Олег Стасів, сертифікати тренерів від 
Ізраїльської коаліції по роботі з травмою – Тетяна Надвинична, Зоряна Крупник, Алла Сеник.

Диплом за участь у Всеукраїнському інтелектуальному змаганні з менеджменту 
2023 р. вручили Вікторії Казмірчук, подяку за підготовку призера у Всеукраїнському 
інтелектуальному змаганні з менеджменту 2023 р. - Юлії Микитюк.

Вітаємо науковців, освітян, працівників, студентів  із заслуженими нагородами!
У ході роботи вченої ради науковці розглянули такі питання: створення навчально-науко-

вого центру рекреації та оздоровлення;  відкриття освітньо-професійних програм: «Філологія 
(германські мови): методика викладання і переклад», «Психологічне забезпечення сектору 
безпеки та оборони», «Міжнародний бізнес»;  рекомендації до друку навчальних посібників, 
навчальних електронних видань, колективної монографії, авторської монографії, наукових 
журналів, збірника матеріалів; заслухали звіти про закордонні відрядження.

Акція до Дня Гідності Акція до Дня Гідності 
та Свободи «та Свободи «УКРАЇНА - УКРАЇНА - 

КРАЇНА НЕЗЛАМНИХКРАЇНА НЕЗЛАМНИХ!»!»
У класичному університеті Тернополя 

відбулася акція до Дня Гідності та Свободи 
«Україна-країна незламних!»

Професорсько-викладацький колек-
тив, студенти, працівники ЗУНУ вша-
нували пам’ять тих, хто мужньо під час 
Помаранчевої революції та Революції 
Гідності відстоював цінності свободи, 
демократії та вибір нашого народу щодо 
європейського розвитку держави.

Виступаючи перед присутніми, ректор 
Оксана Десятнюк зазначила: «Шановна 
університетська родино! Сьогодні, 21 ли-
стопада, – пам’ятний день для кожного 
українця. Десять років тому ми розпочали 
нову сторінку боротьби проти беззакон-
ня та неволі. Сьогодні ми віддаємо шану 
патріотизму й мужності громадян, які були 
учасниками Помаранчевої революції 2004 
року та Революції Гідності 2013–2014 років, 
стали на захист демократичних цінностей, 
прав і свобод людини, національних 
інтересів нашої держави та її європейського 
вибору. День Гідності та Свободи – символ 
боротьби, єдності, нескореності нашого 
народу, який об’єднаний спільною метою – 
побудовою європейської держави.  Подвиг 
Героїв Небесної сотні назавжди закарбувався 
у наших серцях. Ми пам’ятатимемо про 
кожного, хто боровся і віддав своє життя 
за нас із вами, за наше майбутнє. На жаль, 
Україна і далі торує свій тернистий шлях 
у боротьбі з ворогом, який хоче знищити 
нашу Батьківщину. Сьогодні наші мужні, 
безстрашні, сильні духом воїни продовжують 
виборювати незалежність країни, змінюючи 
хід історії, визначаючи долю нації й творячи 
нову Україну.  Впевнено крокуймо та гідно 
стіймо на сторожі свободи, незалежності, 
територіальної цінності, європейського ви-
бору, адже ми – українці! Ми зможемо! Ми 
переможемо! Україна понад усе!»

Будьмо єдиними у спільному прагненні 
– жити у вільній, європейській країні. 
Наслідуймо тих, хто звитяжно боровся за 
наше майбутнє, хто продовжує захищати 
нашу історію, кордони та цінності!

Згадуючи про переломні моменти в 
історії нашої держави, професор кафедри 
інформаційної та соціокультурної діяльності 
СГФ Микола Лазарович сказав: «Першою 
революцією була Національна революція 17 
ст. під проводом Богдана Хмельницького, 
друга - національно-визвольні змагання 
1917-1921 років, третя - це Студентська 
революція на граніті, на майдані у Києві, 
власне, четверта – Помаранчева революція  
і п’ята – Революція Гідності. Пам’ятаймо, 
якою ціною ми виборюємо право жити в 
європейській державі!»

У пам’ять про усіх героїв Дмитро Худик  
зачитав рядки вірша «Нам невідомі всіх їх 
імена». Щемно звучали пісні про Україну 
у виконанні Ілони Дядьо та Ірини Шегеди.

Ми вистояли на Майдані, а отже - пере-
можемо у війні над російським агресором!

Слава Україні! Героям слава!
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  Борітеся – поборете. Вам Бог помагає!   Борітеся – поборете. Вам Бог помагає! 
За вас правда, за вас слава і воля святая! (Тарас Шевченко)За вас правда, за вас слава і воля святая! (Тарас Шевченко)

У ЗУНУ створили сучасне У ЗУНУ створили сучасне 
безпекове середовищебезпекове середовище

У класично-
му університеті 
Тернополя ство-
рили безпеко-
ве середовище 
– укриття для 
студент ів  т а 
викладачів.

Ідея реконструкції полягала у тому, аби 
зробити затишне укриття, де можна не про-
сто перебувати під час повітряних тривог, а 
й повноцінно налагодити освітній і позанав-
чальний процес.

Ректор ЗУНУ  Оксана Десятнюк, го-
лова Тернопільської обласної військової 
адміністрації Володимир Труш, народний 
депутат України Андрій Богданець огля-
нули приміщення та обговорили здійснені 
ремонтні роботи. 

У ЗУНУ благодійна організація 
«Благодійний фонд Андрія Богданця «Допо-
можемо разом»» реалізувала проєкт «Freedom 
Spase», зробивши сучасний ремонт та облад-
навши меблями та інвентарем укриття. З 
початку повномасштабного вторгнення росії 
в Україну фонд активізував свою діяльність 
для допомоги населенню та військовим.

У 2023 році Андрій Богданець заснував 
благодійний проєкт «Freedom Spase». Він 
зазначив, що на сховища не витрачаються 
державні кошти, адже цей проєкт реалізовує 
благодійний фонд «Допоможемо разом», а 
фінансує міжнародна інвестиційна компанія  
Freedom Holding Corp.

Ректор Оксана Десятнюк сказала: 
«Військова агресія росії проти України 
стала викликом для нашого суспільства, 
освітян та молоді. Проте, усі ми об’єднуємося 
заради перемоги, працюємо кожен на 
своєму фронті та організовуємо нашим 
юнакам та дівчатам безпечний навчальний 
процес. У цьому укритті створені всі умо-
ви, аби молодь нашого університету могла 
спокійно навчатися попри повітряні триво-
ги й ракетні удари. Ми дякуємо фонду за об-
лаштоване укриття та плідну співпрацю!»

«Студенти Західноукраїнського 
національного університету мають 
можливість прийти в це укриття та комфор-
тно перебувати в університеті. Закликаю вас 
усіх не нехтувати правилами поведінки під 
час сигналу повітряної тривоги та спускатися 
у це сховище, адже воно адаптоване для ва-
шого захисту!» - зазначив Володимир Труш.

Розповідаючи про загальноукраїнський 
проєкт, Андрій Богданець сказав: «Ми 
постійно масштабуємо нашу роботу, тому 
працюємо благодійно у різних регіонах дер-
жави. Це укриття є простором для безпеки та 
креативного навчання, адже тут також можна 
дивитися фільми, слухати музику, проводити 
неформальні зустрічі та відпочивати».

Студенти поспілкувалися із гостями та висло-
вили сподівання щодо втілення нових проєктів. 

У ЗУНУ – безпечно, креативно та 
комфортно! Працюємо заради молоді, 
об’єднуємося задля перемоги!

У межах благодійної акції «Пода-
руй тепло воїну», яку організував ко-
лектив навчально-наукового центру 
соціально-психологічної підтримки та 
резильєнтності ЗУНУ разом із центром 
туризму та краєзнавства м. Рубіжне, 
учні  т а  директор Тернопільської 
загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів 
№10 передали гостинці та теплі речі на-
шим захисникам.

Молодь та керівник школи Андрій 
Газилишин поспілкувалися із прорек-
тором з науково-педагогічної роботи 
Віктором Островерховим, головою 
профспілкового комітету працівників 
ЗУНУ Русланом Бруханським і  ди-
ректором навчально-наукового центру 
соціально-психологічної підтримки та 
резильєнтності Оксаною Шандрук.

Віктор Михайлович подякував ко-
лективу й зазначив, що українці повинні 

Даруємо тепло воїнам, які захищають Батьківщину!Даруємо тепло воїнам, які захищають Батьківщину!

Зустріч із стейкхолдерами Державної прикордонної Зустріч із стейкхолдерами Державної прикордонної 
служби Українислужби України

  Ректор Західноукраїнського національного університету 
Оксана Десятнюк, голова вченої ради Андрій Крисоватий, 
проректор з наукової роботи Микола Дивак з робочим 
візитом відвідали стейкхолдерів Державної прикордонної 
служби України.

Під час зустрічі колеги обговорили подальші напрями 
співпраці, можливості практико-орієнтованого навчанння 
для студентів класичного університету Тернополя та пер-
спективи відкриття нових освітніх програм, спрямованих 
на підготовку фахівців для прикордонної служби.

Науковці ознайомилися із матеріально-технічною базою 
та сучасним обладненням Державної прикордонної служби 
України.

Також у межах співпраці освітяни ЗУНУ подарували 
прикордонникам планшети для вдосконалення роботи, 
обміну інформацією, цифровим контентом.   

Зверт аючи сь  до  п р и кордон н и к ів , 
О кс а н а  М и р о н і в н а  с ка з а л а :  « Н а ш е 
партнерство  -  це  важливий крок на 
шляху поступу України, реалізації важ-
ливих освітніх та наукових ініціатив. 
Вірю,  що разом ми сприятимемо по-
кращенню якості підготовки студентів 
та  п ідвищенню ефективності  роботи 
прикордонників!»

«Сучасні реалії потребують чітких 
рішень та стратегічного планування. У час 
повномасшабної війни росії проти України ми 
повинні розуміти, що кожен наш крок є важ-
ливим. - додав Андрій Ігорович. - Спільними 
зусиллями ми підготуємо фахівців, які захи-
щатимуть кордони нашої держави та працю-
ватимуть на благо розвитку країни!» 

Листи та маскувальні рукотвори - Листи та маскувальні рукотвори - 
відважним і невтомним відважним і невтомним захисникам і захисницям України!захисникам і захисницям України!

У бібліотеці ім. Л. Каніщенка Західноукраїнського національного університету 
відбулася акція «Лист Захиснику»!

Мета - підтримка бойового духу захисників і захисниць, які бережуть спокій українців, 
ризикуючи щохвилини найдорожчим - своїм життям. До акції долучилися наставники 
академічних груп разом із студентами Микола Буряк (гр. ТА-11), Юрій Дзюла (гр. ФБСт-
11), Галина Дурдас (гр. КІт-12), Зоряна Затерта (гр. МЕНт-11), Ірина Кость (гр. ТТт-11), 
Ірина Круп’як (гр. ФМПС-11), Мар’яна Олійник (гр. КІт-11), Марія Шевчук (гр. ПТт-12), 
Оксана Яремко (гр. СР-11) та всі охочі читачі бібліотеки.

Нехай щирі побажання стануть оберегом для всіх героїв.
Листи студентів ЗУНУ відправлено на передову разом з маскувальними сітками, ма-

скувальними костюмами та накидками для снайперів, які виготовив колектив бібліотеки 
ім. Л. Каніщенка ЗУНУ та волонтери.

До речі, станом на 6 грудня 2023 року виготовлено 924 сітки маскувальні, 256 костюмів 
маскувальних, 58 накидок мааскувальних і безмір окопних січок...

Дорогі захисники і захисниці України, вітаємо Вас з Днем Збройних сил України і про-
симо: повертайтеся додому живими! Низький вам уклін, шана, повага й велика подяка!

Разом до Перемоги! Слава Україні! Героям слава!

об’єднуватися у добрих справах, допома-
гати нашим воїнам та вірити у Перемогу!

У межах благодійної акції студенти та 
викладачі класичного університету Тер-
нополя закупили для українських воїнів 
пледи та теплі речі. Разом до Перемоги!

Пам’ятаймо, якою ціною наші захис-
ники виборюють право на мирне життя!
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 Живе той, хто не живе для себе,  Живе той, хто не живе для себе, 
хто для других виборює життя. (Василь Симоненко)хто для других виборює життя. (Василь Симоненко)

Підписано договір про співпрацю ЗУНУ із Підписано договір про співпрацю ЗУНУ із 
швейцарською компанієюшвейцарською компанією

 «Assertive Group» «Assertive Group»
  Відповідно до стратегії міжнародної діяльності Західноукраїнського національного 

університету, колектив навчально-наукового інституту комунікацій продовжує 
відкривати нові напрями міжнародної співпраці, зміцнювати свої позиції на 
національному рівні та міжнародній арені у сфері перемовин, медіації та культури 
толерантної соціальної взаємодії.

З метою запровадження новітніх підходів до створення єдиного європейського на-
укового простору досліджень, освіти та інновацій у класичному університеті Тернополя 
відбулося підписання договору про співпрацю між Західноукраїнським національним 
університетом та компанією з дослідження і практики перемовин, фасилітації, лідерства 
та впливу Assertive Group (Швейцарія).

Ректор ЗУНУ Оксана Десятнюк та генеральний директор «Assertive Group» Стів 
Албан Тінео, у межах підписаного документу домовилися про співпрацю у таких на-
прямах: взаємодію у процесі проведення наукових досліджень, міжкультурної наукової 
комунікації, залучення швейцарських практиків та гостьових лекторів до викладан-
ня на освітній програмі «Психологія перемовин та медіація», участь у міжнародних 
грантових проєктах, програмах стажувань, реалізації спільних програм, проведенні 
практико-орієнтованих шкіл, конференцій, організації навчальних майданчиків у 
сфері перемовин, медіації та лідерства.

До заходу долучилися проректорка з науково-педагогічної роботи (міжнародна 
діяльність) Уляна Коруц, начальниця відділу міжнародних зв’язків Юлія Войтишин, 
директорка навчально-наукового інституту комунікацій Оксана Коваль, виконавча 
директорка компанії «Assertive Group» Соня Грімм, заступниця директорки ННІК 
Марія Шестерняк, директорка школи міжнародного співробітництва ННІК Вікторія 
Іванюк, координаторка з міжнародної діяльності ННІК Анастасія Мартиневич.

Вітаючи присутніх, ректор ЗУНУ Оксана Десятнюк зазначила: 
“Західноукраїнський національний університет відкритий до співпраці із 

іноземними партнерами. Нам важливо інтегруватися в міжнародний науковий , освітній 
та культурний простір. Результативна співпраця між нами – це нові можливості для 
наших студентів та професорсько-викладацького колективу.”

Генеральний директор «Assertive Group» Стів Албан Тінео висловив захоплення 
мужністю українців у час війни й запевнив у тому, що співпраця буде результативною 
й корисною для студентів та викладачів університету: «Мені приємно, що сьогодні 
ми розпочинаємо співпрацювати з провідним університетом України.  Наша ціль 
– партнерство у різних сферах, і я переконаний, що саме з колективом класичного 

університету Тернополя 
ми це зробимо!»

Н а  з а в е р ш е н н я 
зустрічі сторони висло-
вили сподівання щодо 
результативної співпраці, 
я к а  н а д а с т ь  ш и р о к і 
можливості вільного об-
говорення актуальної 
проблематики у сфері 
перемовин, медіації та 
лідерства та створить 
новий суттєвий імпульс 
розвитку співробітництва 
між нашими установами 
задля миробудування в 
Україні та світі. 

Підписання угоди про Підписання угоди про 
співпрацю класичного співпрацю класичного 

університету Тернополя з університету Тернополя з 
Університетом WSEIУніверситетом WSEI

Р е к т о р  З а х і д н о у к р а ї н с ь к о г о 
національного університету  Оксана 
Десятнюк з робочим візитом побувала  
у вищій школі економіки та інновацій 
WSEI.

Вища школа економіки та інновацій 
в Любліні (WSEI) – один з найкращих 
закладів освіти Польщі. 

Вища школа знаходиться на 17 позиції 
у рейтингу найпрестижніших польських 
університетів, які випускають фахівців у 
сфері економіки. 

Вибір спеціальностей у WSEI достат-
ньо широкий, адже зво має 4 факультети з 
13 напрямками навчання – це факультети 
економіки та логістики, транспорту та 
інформатики, адміністрації, педагогіки 
та психології. 

Абітурієнт може обрати одну з 66 
спеціальностей. Також є можливість 
вибору мови навчання, адже тут заняття 
викладаються не тільки польською, а й 
англійською мовами.

Оксана Десятнюк зустрілася із рек-
тором, проф. Андрій Цвинар (Andrzej 
Cwynar) ,  проректором з  науки та 
міжнародного співробітництва, проф. 
Томаш Воловєц (Tomasz Wołowiec) та 
деканом факультету менеджменту та 
соціальних наук, проф. Лукаш Во-
йцеховський (Łukasz Wojciechowski). 
Під час спілкування науковці обгово-
рили напрямки співпраці класичного 
університету Тернополя та WSEI: програ-
ми подвійного диплому, спільні наукові 
дослідження, семінари та конференції, 
подання заявок на міжнародні проєкти, 
міжнародна мобільність студентів та 
викладачів. 

До обговорення перспектив кооперації 
долучилися професор Західноукраїнського 
національного університету Олександр 
Длугопольський, проректор з науково-
педагогічної роботи, економічного роз-
витку та проєктної діяльності, доцент 
Ігор Чуліпа та доцент Олена Івашко з 
Волинського національного університету 
ім. Лесі Українки. 

 
Ректор ЗУНУ Оксана Десятнюк 

підписала угоду із  ректором WSEI 
Андрієм Цвинарем. Це нові можливості 
для професорсько-викладацького колек-
тиву та студенства Західноукраїнського 
національного університету.

Робоча зустріч ректора ЗУНУ  із партнерами Робоча зустріч ректора ЗУНУ  із партнерами 
Університету економіки та інновацій в ЛюблініУніверситету економіки та інновацій в Любліні

  Відбулася робоча онлайн-зустріч ректора Західноукраїнського національного 
університету Оксани Десятнюк, проректора з науково-педагогічної роботи Віктора 
Островерхова, проректора з наукової роботи Миколи Дивака, проректора з науково-
педагогічної роботи (міжнародна діяльність) Уляни Коруц із колегами Університету 
економіки та інновацій в Любліні (WSEI): ректором Мареком Опеляком, проректором 
зі стратегії та співпраці з соціально-економічним середовищем Сильвестром Богацьким, 
проректором з питань навчання та навчального процесу Маріушем Паждзьоровим, 
проректором з питань науки та міжнародного співробітництва Томашем Воловєцом, 
деканом факультету адміністрації та соціальних наук Лукашем Войцеховським, деканом 
факультету транспорту та інформаційних технологій Артуром Дмовським,  деканом 
факультету гуманітарних наук Збігнєвом Оржелем.

За результатами підписаної угоди про співпрацю між ЗУНУ та WSEI колеги обгово-
рили подальші кроки партнерства: впровадження програм академічної мобільності; на-
вчання за програмою подвійного диплому за освітніми напрямами: економіка, транспорт, 
логістика, педагогіка, інформаційні технології, менеджмент; організацію міжнародних 
конференцій, семінарів; спільні наукові публікації.

Оксана Миронівна зазначила: «Рада, що наша плідна співпраця триває! Об’єднуючи 
наші академічні спільноти, ми реалізуємо спільні освітні й наукові проєкти та сприяти-
мемо багатовимірному обміну досвідом. Працюймо наполегливо!»

До спілкування долучилися декани факультетів і директори інститутів класичного 
університету Тернополя.
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На першому місці серед усіх науковців На першому місці серед усіх науковців 
класичного університету Тернополя - класичного університету Тернополя - 

професор Андрій Крисоватий!професор Андрій Крисоватий!
  Вітаємо голову 

вченої ради, доктора 
економічних наук, 
професора Андрія 
Крисоватого, який. 
з а  н е з а л е ж н и м 
рейтингом Google 
S c h o l a r  ( H - i n d e x 
(Google Scholar)). 
посів  1  місце се-
ред усіх науковців 
Західноукраїнського 
н а ц і о н а л ь н о г о 
університету. 

Плідна діяльність знаного ученого є  результатом 
багаторічних напрацювань у галузі економіки та вагомого 
внеску у поступ та зміцнення позицій ЗУНУ.

Академічна спільнота вітає Андрія Ігоровича із заслуженим 
визнанням й бажає натхнення у роботі на благо Альма-матер!

Вітаємо професорку Аллу Мельник із Вітаємо професорку Аллу Мельник із 
здобуттям стипендії Кабінету Міністрів здобуттям стипендії Кабінету Міністрів 

України!України!
  Кабінет Міністрів України 

опублікував список науково-
педагогічних працівників, яким при-
значено довічну стипендію Кабінету 
Міністрів України за видатні заслуги 
у сфері вищої освіти.

Серед стипендіатів – доктор 
економічних наук, професор, За-
служений діяч науки і техніки 
України Мельник Алла Федорівна.

Щиро вітаємо Аллу Федорівну 
із вагомим здобутком! Визнання 
вашої професійної діяльності на 
такому високому рівні – заслу-
жено! Ваша багаторічна плідна 
праця у Західноукраїнському 
національному університеті при-
несла багато нових ідей та напра-
цювань.

Тож бажаємо Вам невичерпної енергії, творчої наснаги для 
здійснення сміливих планів та знакових перемог.

Олімпіада з історії України у ВСП Олімпіада з історії України у ВСП 
«ФКЕПІТ» ЗУНУ«ФКЕПІТ» ЗУНУ

Без прожитого нема сучасного, без знання про події минулого – 
немає повного розуміння сьогодення. Тож знати своє минуле – це 
життєва необхідність для кожного.

Керуючись цим принципом, у ВСП «Фаховий коледж 
економіки, права та інформаційних технологій ЗУНУ» зосе-
реджують особливу увагу вивченню історії та інших дисциплін 
гуманітарного напряму. Двадцятого листопада провели олімпіаду 
знавців минулого своєї країни. Ініціаторами виступили викладачі 
історичних дисциплін, а учасниками стали 52 студенти коледжу.

Захід відкрили директор ВСП «ФКЕПІТ ЗУНУ» Василь 
Мартинюк та заступник директора з навчально-виховної робо-
ти Світлана Смерека. Вони нагадали студентській молоді про 
важливість історії, подякували за активність і побажали успіхів.

Згодом учасники виконували завдання, які складалися з он-
лайн-тестування та виконання письмової частини, що передбача-
ла роботу з історичними документами, визначення послідовності 
подій і написання есе.

За результатами виконаної роботи переможцями стали:
І місце – Вероніка Чапак (ПТБДт-21)
ІІ місце – Ольга Марчук (МЕНт-22)
ІІІ місце – Слфія Цинайко (ФБСТ-11)
ІІІ місце – Олександр Якимчук (ООт-21)

Організатори вдячні учас-
никам, які продемонстрували 
високий рівень знань та умінь, за 
зацікавлення сторінкам минулого 
свого краю. Сподіваємося, що 
олімпіада сприятиме глибшому 
пізнанню нашої минувшини та 
популяризації її вивчення серед 
однолітків.

Професор ЗУНУ став стипендіатом Професор ЗУНУ став стипендіатом 
Кабінету Міністрів України для Кабінету Міністрів України для 

молодих вчених!молодих вчених!
Професор кафедри комп’ютерних 

наук, доктор техніч-них наук Андрій 
Мельник став стипендіатом Кабінету 
Міністрів України для молодих вче-
них (Постанова Президії Комітету з 
Державних премій України в галузі 
науки і техніки від 23.11.2023 р. №1 
«Про призначення стипендій та про-
довження виплати стипендій Прези-
дента України та Кабінету Міністрів 
України для молодих вчених»).

Вітаємо Андрія Миколайовича 
з високим визнанням наукових та 
дослідницьких здобутків стипендіата, 
адже лише два десятки претендентів з 
найвищими особистими показниками 
цьогоріч стали стипендіатами КМУ 
для молодих вчених.

Відрадно, що серед атестова-
них стипендіатів, яким продов-жено виплату стипендії КМУ 
для молодих вчених, троє науковиць Західноукраїнського 
національного університету: Олена Борисяк, Тетяна Дракох-
руст та Олена Птащенко.

Бажаємо усім стипендіатам подальших вагомих здобутків 
на науковій ниві!

Нещодавно на базі Державного університету інтелектуальних 
технологій і зв’язку відбулася підсумкова конференція 
Всеукраїнського конкурсу кваліфікаційних робіт зі спеціальності 
073 «Менеджмент» за першим (бакалаврським) та другим 
(магістерським) рівнями вищої освіти.

Вона проводилася 
у формі доповідей і за-
хисту кваліфікаційних 
робіт учасниками в 
онлайн форматі.

Вітаємо студентку 
ФЕУ Єлизавету За-
ярну, яка посіла друге 
місце, та наукового 
керівника – к.е.н., до-
цента Жанну Крисько!

Бажаємо подаль-
ших успіхів та про-
фесійних здобутків!

Студентка університету - серед переможців Студентка університету - серед переможців 
Всеукраїнського Всеукраїнського 

конкурсу кваліфікаційних робітконкурсу кваліфікаційних робіт

  Вченість -   Вченість - 
це солодкий плід гіркого кореня. (Ісократ)це солодкий плід гіркого кореня. (Ісократ)
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 Світ не без добрих людей і не без злих.  Світ не без добрих людей і не без злих. 
Інакше звідки б ми дізналися, що вони добрі. (Тарас Шевченко) Інакше звідки б ми дізналися, що вони добрі. (Тарас Шевченко) 

Дев’яті Всеукраїнські наукові читання Дев’яті Всеукраїнські наукові читання 
пам’яті С. І. Юріяпам’яті С. І. Юрія

  Шлях до успіху – це щоденна наполегли-
ва праця, помножена на чіткий стратегічний 
план, орієнтацію на передовий світовий досвід, 
відкритість для співпраці…

Сергій Юрій
Саме таким епіграфом уже впродовж кількох 

років розпочинається збірник наукових праць 
за підсумками Всеукраїнських наукових чи-
тань пам’яті видатного українського вченого-
економіста, людини, яка залишила неоціненний 
слід у житті Західноукраїнського національного 
університету Сергія Ілліча Юрія. 17 листопада 
2023 року уже вдев’яте у Західноукраїнському 
національному університеті науковці та студенти 
з різних закладів вищої освіти України зібрались вшанувати наукову спадщину одного із 
світочів вітчизняної фінансової науки сьогодення. Участь у Дев’ятих Всеукраїнських науко-
вих читаннях пам’яті С. І. Юрія взяли близько 90 науковців та студентів з різних закладів 
вищої освіти України.

Доля Сергія Ілліча була нерозривно пов’язана з університетом. І так само нерозривно 
пов’язана з університетом доля одного із талановитіших учнів Сергія Ілліча, д.е.н., професора 
Андрія Крисоватого, який тривалий час очолював класичний університет Тернополя, а сьогодні 
– голова вченої ради університету, завідувач кафедри фінансів, названої на честь його вчителя.

У вступному слові Андрій Крисоватий наголосив на важливості зберігати та цінувати 
традиції нашої тернопільської наукової школи, а також закликав не забувати, що тільки 
завдяки мужності та відвазі Збройних Сил України ми маємо можливість проводити наукові 
зібрання такого рівня.

Для більшості людей перспектива жити в період змін та нестабільності не віщує нічого 
приємного. Однак, для людини творчої та професіонала своєї справи жити в час змін – це 
шанс для нових звершень, реалізації нестандартних рішень та прояву творчих ідей. У період 
війни особливо важливим є належне функціонування бюджетної системи, адже від цього за-
лежать перспективи забезпечення армії, збереження соціальної стабільності. Про особливості 
роботи казначейської системи в період війни, найбільш актуальні новації фінансової політики 
держави присутні почули «з перших вуст» від начальника Головного управління ДКСУ в 
Тернопільській області Петра Гринчишина.

Жвавий інтерес у присутніх викликав виступ одного з кращих фінансистів практиків на 
теренах області, багаторічного очільника Департаменту фінансів Тернопільської ОДА, а нині 
– радника голови Тернопільської ОВА з фінансових питань Степана Скибиляка. Від розкрив 
ситуацію із виконанням місцевих бюджетів в період війни та запевнив учасників Наукових 
читань, що попри усі труднощі, фінансова ситуація в області залишається стабільною.

Складнощі воєнного часу не зупинили наукового життя університету. Викладачі кафедри, 
яку свого часу очолював Сергій Ілліч, продовжують підкорювати нові вершини на ниві розвитку 
вітчизняної фінансової науки. Свої наукові здобутки на царині дослідження проблем фінансової 
стійкості домогосподарств представив к.е.н., доцент, докторант кафедри Анатолій Сидорчук.

Сергій Ілліч любив студентів. Він часто повторював: «енергія у молоді б’є фонтаном, треба 
тільки вміло спрямувати її на благо самого студента». Успішна випускниця факультету фінансів 
та обліку класичного університету Тернополя, а сьогодні – проєктний менеджер «Центру 
підтримки підприємців Дія. Бізнес у Тернополі» Наталія Лазарчук захопила учасників зібрання 
своїм виступом про особливості фінансової підтримки малого бізнесу в умовах воєнного часу 
та основи залучення зовнішнього фінансування для реалізації власних ідей.

У межах проведення Наукових читань було також підведено підсумки Всеукраїнського 
конкурсу студентських наукових есе на тему «Роздуми майбутнього фінансиста», який уже 
вдев’яте проводить кафедра фінансів ім. С. І. Юрія ЗУНУ.

За словами к.е.н., доцента Вікторії Булавинець, цьогоріч у конкурсі взяли участь 
близько 40 студентів із закладів вищої освіти Вінницької, Тернопільської, Хмельницької, 
Чернівецької областей. Переможцями конкурсу стали представниця Чернівецького 
національного університету імені Юрія Федьковича Юлія Пацкан (1 місце), студент 
Вінницького навчально-наукового інституту економіки ЗУНУ Олександр Кузьменко (2 
місце) та студентка Західноукраїнського національного університету Юлія Врубель (3 місце). 
Також журі нагородило окремими відзнаками номінантів Конкурсу, які проявили у власних 
есе креативність, творчий підхід та патріотичну позицію. Декан факультету фінансів та 
обліку, к.е.н., доцент Андрій Кізима провів нагородження активних учасників проведення 
днів фінансової грамотності у ЗУНУ.

Завершив Наукові читання Андрій Крисоватий словами легендарної української поетеси 
Ліни Костенко, що «І все на 
світі треба пережити. І кожен 
фініш – це, по-суті, старт».

Колектив кафедри 
фінансів ім. С. І. Юрія уже 
будує амбітні плани про 
проведення нових Наукових 
читань, але, ми у цьому 
впевнені, – уже в мирній 
Україні. Наукові доповіді та 
виступи учасників Дев’ятих 
Всеукраїнських наукових 
читаннях пам’яті С. І. 
Юрія будуть опубліковані 
у збірнику наукових праць 
та розміщені на інтернет-
ресурсах ЗУНУ.

Інтенсив-консалтинг Інтенсив-консалтинг 
«Фінанси, «Фінанси, 

які мають план»які мають план»
С у ч а с н и й 

світ вимагає від 
нас не тільки 
в о л о д і н н я 
ф і н а н с о в о ю 
грамотністю, 
але й здатність 
ретельно пла-
н у в а т и  с в о ї 
фінанси. Справжній успіх у фінансовій сфері 
базується не лише на зароблянні грошей, але 
й таланті ефективно керувати ними. Саме 
тому у ході проведення Тижня фінансової 
грамотності в ЗУНУ на факультеті фінансів 
та обліку відбулася лекція досвідченого 
практика у сфері фінансового консуль-
тування, директорки консалтингової 
компанії «Універсальний бізнес ресурс» 
- Наталії Овсейко «Фінанси, які мають 
план». Просвітницький захід став важли-
вою складовою навчального процесу для 
студентів 3-4 курсу бакалаврської програ-
ми, а також 1-2 курсу магістратури кафедри 
фінансів ім. С. І. Юрія Західноукраїнського 
національного університету за напря-
мом підготовки фахівців спеціальності  
«Фінанси, банківська справа, страхування 
та фондовий ринок».

Лекція відбулася у приємній та 
дружній атмосфері. Студенти дізналися, що 
фінансовий план - це документ, що визначає 
ваші фінансові цілі, ресурси та стратегії 
для досягнення цих цілей. Правильно 
складений фінансовий план допомагає 
контролювати витрати, збільшувати доходи 
та забезпечувати фінансову стабільність. 
Він також допомагає уникнути боргів та 
фінансових криз.

Під час лекції студенти разом із лек-
торкою визначили, які завдання вирішує 
фінансовий план, як його оптимізовувати і 
отримувати позитивні результати. Лектор-
ка із задоволенням відповідала на усі запи-
тання молоді, ділилася власним досвідом та 
практичними порадами щодо ефективного 
планування індивідуальних бюджетів.

Лекція «Фінанси, які мають план» є 
важливою для студентів, оскільки вона 
надає їм необхідні знання та навички для 
керування своїми фінансами в ефектив-
ний та відповідальний спосіб. Розуміння 
фінансового планування допомагає студен-
там побудувати фінансову стабільність та 
забезпечити свій майбутній успіх.

Координатори просвітницького заходу 
– канд. екон. наук, доц. Галина Василевсь-
ка та канд. екон. наук, доц. Володимир 
Дмитрів вдячні усім учасникам зустрічі за 
дружню атмосферу, дотепні запитання та 
зацікавленість у власному саморозвитку, а 
також колегам кафедри фінансів ім. С. І. 
Юрія й адміністрації факультету фінансів 
та обліку ЗУНУ за допомогу в організації 
заходу. Слава Україні!
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«Інноваційні технології в менеджменті та «Інноваційні технології в менеджменті та 
публічному управлінні» обговорили науковці публічному управлінні» обговорили науковці 

кафедри менеджменту та публічного управління кафедри менеджменту та публічного управління 
класичного університету Тернополя класичного університету Тернополя 

Нещодавно відбулася на-
уково-практична інтернет-
конференція молодих вчених, 
аспірантів та студентів кафе-
дри менеджменту, публічного 
управління та персоналу 
«Інноваційні технології в 
менеджменті та публічному 
управлінні». Захід проходив у 
змішаному форматі: офлайн та 
онлайн (на платформі Zoom).

Ініціатором та головним організатором уже 
традиційної щорічної конференції виступила 
кафедра менеджменту, публічного управління 

та персоналу ФЕУ ЗУНУ.
Відкрив конференцію 

модератор заходу д.е.н., про-
фесор Григорій Монастирсь-
кий. Присутніх привітали де-
кан факультету економіки та 
управління ЗУНУ, к.е.н., до-
цент Андрій Коцур, завідувач 
кафедри менеджменту та 
публічного управління ЗУНУ, 

д.е.н., професор Михайло Шкільняк.
На пленарному засіданні конференції 

виступили: Дмитро Худик, аспірант освітньо-
наукової програми «Публічне управління та 
адміністрування» ЗУНУ, який розповів про 
проблеми соціально-культурного розвит-
ку територіальних громад в умовах сучас-
них викликів; Володимир Мацик, аспірант 
освітньо-наукової програми «Економіка», 
керівник медичної служби ДСНС України в 
Тернопільській області. Публічна політика збе-
реження потенціалу здоров’я в умовах сучасних 
викликів та безпекових загроз; Діана Марко, 
здобувачка освітньо-професійної програми 
«Публічне управління та адміністрування» на 
першому (бакалаврському) рівні вищої освіти 
ЗУНУ (група ПУА-31). Реформування дер-
жавного управління в контексті європейської 
інтеграції України; Олександр Михальчук, здо-
бувач освітньо-професійної програми «Публічне 
управління та адміністрування» на другому 
(магістерському) рівні вищої освіти ЗУНУ. На-
прями удосконалення розвитку туристичного 
потенціалу території; Софія Островерхова, 
здобувачка освітньо-професійної програми 
«Управління персоналом» на першому (бака-
лаврському) рівні вищої освіти ЗУНУ (група 
МЕНУП-41). Інноваційні технології рекрутин-
гу персоналу; Наталія Федорів, здобувачка 
освітньо-професійної програми «Публічне 
управління та адміністрування» на першому 
(бакалаврському) рівні вищої освіти ЗУНУ 
(група ПУА-31). Децентралізація влади в умовах 

воєнного стану; Наталія Налисник, здобувачка 
освітньо-професійної програми «Менеджмент» 
на першому (бакалаврському) рівні вищої 
освіти ЗУНУ (група МЕН-41). Розвиток компе-
тентностей менеджера нової генерації; Любов 
Миколайчик, здобувачка освітньо-професійної 
програми «Менеджмент» на першому (бака-
лаврському) рівні вищої освіти ЗУНУ (група 
МЕН-31). Прокрастинація: перешкода на шляху 
до успіху; Віктор Іванюк, здобувач освітньо-
професійної програми «Публічне управління 
та адміністрування» на першому (бакалаврсь-
кому) рівні вищої освіти ЗУНУ (група ПУА-
41). Територіальний брендинг як інструмент 
місцевого розвитку; Юлія П’ятничка, здобувач-
ка освітньо-професійної програми «Публічне 
управління та адміністрування» на першому 
(бакалаврському) рівні вищої освіти ЗУНУ 
(група ПУА-31). Міграційна політика в умовах 
війни: особливості та виклики; Катерина Га-
ляс, здобувачка освітньо-професійної програми 
«Публічне управління та адміністрування» на 
першому (бакалаврському) рівні вищої освіти 
ЗУНУ (група ПУА-31). Взаємодія органів ДСНС 
із громадськістю.

Усі виступи учасників конференції 
відзначалися високою якістю наукового 
викладу, мали прикладний характер, що осо-
бливо важливо та цінно в умовах війни для 
розуміння подальших напрямів відбудови та 
розвитку України. Представлені різновекторні 
наукові доповіді студентів підтвердили 
важливість проведення таких заходів, які 
сприяють формуванню  кваліфікованого 
фахівця в умовах викликів сьогодення.

Опісля слово мали модератори заочних 
секцій: Руслан Августин, д.е.н., професор ка-
федри менеджменту, публічного управління та 
персоналу ЗУНУ модератор секції 1 «Соціально-
економічні аспекти менеджменту: теорія та прак-
тика»; Алла Васіна, д.е.н., професор, професор 
кафедри менеджменту, публічного управління 
та персоналу ЗУНУ модератор секції 2 «Механізм 
багаторівневого публічного управління: напрями 
удосконалення в контексті повоєнного оновлен-
ня»; Тетяна Желюк, д.е.н., професор, професор 
кафедри менеджменту, публічного управління та 
персоналу ЗУНУ модератор секції 3 «Підвищення 
управлінського потенціалу закладів охорони 
здоров’я в умовах нових викликів»; Сергій Над-
виничний, д.е.н., професор, професор кафедри 
менеджменту, публічного управління та пер-
соналу ЗУНУ модератор секції 4 «Управління 
людськими ресурсами в умовах цифрової 
економіки», які проінформували присутніх 
про кількість учасників у секціях, питання і 
проблеми, які піднімалися та вирішувалися у 

поданих тезах доповідей. Опісля 
було підведено підсумки ро-
боти наукової конференції, за 
результатами якої сформовано 
збірник, що включає понад 150 
тез доповідей.

Завідувач кафедри менед-
жменту, публічного управління 
та персоналу д.е.н., професор 
Михайло Шкільняк та весь 
професорсько-викладацький 
колектив кафедри пишаються 
аспірантами та студентами і 
щиро вдячні за актуальну те-
матику дискусійних напрямів, 
цікаві практико-орієнтовані 
доповіді та плідну роботу!

Тренінг для державних Тренінг для державних 
службовців та посадових службовців та посадових 

осіб місцевого осіб місцевого 
самоврядування у межах самоврядування у межах 

Модуля Жана Моне Модуля Жана Моне 
«REFRAG»«REFRAG»

У Західноукраїнському національному 
університеті розпочався другий цикл тренінгів 
за тематикою «Європейський регіоналізм: прак-
тичне втілення» для державних службовців та 
посадових осіб місцевого самоврядування. Зокре-
ма, у цьому році цільовою аудиторією заходу були 
працівники Головного управління Національної 
поліції у Тернопільській області. Тренінг про-
ходить у межах реалізації проєкту програми ім. 
Жана Моне 101048216 – REFRAG – ERASMUS-
JMO-2021-HEI-TCH-RSCH «Регіональна 
інтеграція: європейський бенчмарк в умовах 
викликів глобальної фрагментації (REFRAG)».

До учасників заходу звернулася ректор 
Оксана Десятнюк. Вона зазначила, що процеси 
інтернаціоналізації та інтеграції, які першопо-
чатково були прерогативою невеликої кількості 
держав, сьогодні охопили усі континенти світу.

Швидке зростання кількості регіональних 
інтеграційних об’єднань є наслідком 
популяризації ідей відкритості економіки, 
активізації процесів спеціалізації, посилен-
ня ролі ТНК. Проте загальний оптимізм 
щодо повсюдної глобалізації тривав недо-
вго. Економічні кризи, торговельні війни, 
пандемія COVID-19, відновлення табору 
неототалітарних держав – чинники, які 
привели до розколу глобальної спільноти 
на численні фрагментарні альянси, що 
протистоять між собою та ділять зони впли-
ву на економічній та політичній аренах. 
Сьогоднішній Європейський Союз, попри всі 
виклики та внутрішні протиріччя, є єдиною 
насправді «глибокою» формою регіональної 
інтеграції, що формувалася у результаті 
сімдесятирічної історії взаємних компромісів 
та протистоянь в Європі. Чинники, які сто-
ять біля витоків європейської спільноти, 
тісно пов’язані із Другою світовою війною 
та розподілом сил, що спостерігався після її 
завершення. Саме після Другої світової війни 
західноєвропейські держави порушили питан-
ня щодо майбутнього Європи. Інтеграція стала 
єдиною відповіддю, яку знайшли тогочасні 
європейські політики та дипломати.

Повномасштабна війна в Україні стає но-
вим випробуванням на зрілість і згуртованість 
Європи та демонструє її готовність рішуче про-
тистояти тоталітарному режиму.

Координатор проєкту REFRAG Марія 
Лизун ознайомила учасників тренінгу із 
умовами і особливостями впроваджен-
ня програми ім. Жана Моне, структу-
рою тренінгового курсу та періодом його 
реалізації. Викладачі тренінгового курсу Ігор 
Ліщинський, Наталія Кравчук, Віталіна 
Куриляк та Костянтин Фліссак розповіли 
про тематичні напрями тренінгу та зазна-
чили актуальність заходу в умовах сучасної 
фрагментації глобального простору та за-
гострення міжрегіональних протистоянь.

 На світі той наймудріший,  На світі той наймудріший, 
хто найдужче любить життя.  (Василь Симоненкохто найдужче любить життя.  (Василь Симоненко))



8 №14-17 (537-540), 6 грудня 2023 р.№14-17 (537-540), 6 грудня 2023 р.

 Багато чого не зробиш, поки не вивчишся.  Багато чого не зробиш, поки не вивчишся. 
Але багато треба зробити, щоби навчитися. (Конфуцій)Але багато треба зробити, щоби навчитися. (Конфуцій)

 «Психологічні  «Психологічні 
особливості кризових особливості кризових 

перемовин поліцейських перемовин поліцейських 
в екстремальних умовах в екстремальних умовах 
служби» служби» для працівників для працівників 

ГУНП в Запорізькій ГУНП в Запорізькій областіобласті
У ЗУНУ відбулося відкриття програ-

ми тренінгів «Психологічні особливості 
кризових перемовин поліцейських в 
екстремальних умовах служби» для 
працівників поліції ГУНП в Запорізькій 
області. Навчання проходить на базі на-
вчально-наукового інституту комунікацій. 
Ректор університету Оксана Десятнюк 
привітала учасників та побажала плідної 
роботи, нових напрацювань, продук-
тивних дискусій. До заходу долучилися 
проректор з науково-педагогічної роботи 
(міжнародна діяльність) Уляна Коруц, 
ректор Нідерландської бізнес-академії 
Ян ван Звітен, генеральний директор 
«Assertive Group» Стів Албан Тінео, ди-
ректор навчально-наукового інституту 
комунікацій ЗУНУ Оксана Коваль, заступ-
ниця директора ННІК Марія Шестерняк, 
директор навчально-наукового центру 
соціально-психологічної підтримки та 
резильєнтності ЗУНУ Оксана Шандрук, 
координаторка з міжнародної діяльності 
ННІК Анастасія Мартиневич, поліцейські 
ГУНП в Запорізькій області.

Програма орієнтована на допомогу 
у вдосконаленні ефективної комунікації 
поліцейських у сфері кризових перемовин 
під час забезпечення ними охорони прав і 
свобод громадян, протидії злочинності, утри-
мання громадської безпеки та проведення 
спеціальних операцій. До програми залучено 
керівників підрозділів та працівників ГУНП 
в Запорізькій області з відділу розкриття 
злочинів проти власності управління кар-
ного розшуку, батальйону поліції особли-
вого призначення, відділу з проведення 
спеціальних операцій (штурмовий підрозділ) 
управління «КОРД», сектору розкриття 
злочинів проти власності ВКП, сектору 
взаємодії з громадами ВП Запорізького 
РУП, відділу агентурно-оперативної роботи 
управління карного розшуку.

Програму розроблено робочою гру-
пою у складі: Оксани Коваль – дирек-
тора навчально-наукового інституту 
комунікацій, кандидата педагогічних 
наук, доцента кафедри психології та 
соціальної роботи Західноукраїнського 
національного університету, психокон-
сультанта-практика у методі позитивної 
психотерапії, ведучої груп по роботі з 
втратами, тренера, керівника робочої гру-
пи (Україна);  Яна ван Звітена – ректора 
Нідерландської бізнес-академії, президента 
Міжнародної асоціації медіації, голови 
правління Нідерландського фонду якості 
для медіаторів SKM, директора школи 
перемовин та медіації навчально-науково-
го інституту комунікацій, почесного про-
фесора Західноукраїнського національного 
університету, медіатора-практика, коуча, 
тренера, присудового медіатора Суду м. 
Бреда (Нідерланди);  Стівена Албана Тінео 
– засновника та генерального директора 
«Assertive Group» – компанії з дослідження 
і практики перемовин, фасилітації, 
лідерства та впливу, перемовника-практи-
ка, довіреного учасника команди перемо-
вин для багатьох найвпливовіших лідерів 
у сфері міжнародних відносин та політики, 
який очолював і консультував команди 
з перемовин та врегулювання кризових 
ситуацій у багатьох країнах (Швейцарія).

На завершення зустрічі сторони вис-
ловили сподівання щодо результативної 
співпраці!

Навчання за програмою Навчання за програмою 
«Запобігання і протидія гендерно зумовленому, «Запобігання і протидія гендерно зумовленому, 

зокрема домашньому, насильству»зокрема домашньому, насильству»
Вищою школою публічного управління спільно з 

Національним агентством України з питань державної 
служби у рамках співпраці з Фондом ООН у галузі на-
родонаселення в Україні (UNFPA) у Західноукраїнському 
національному університеті 23-24 жовтня 2023 року 
відбулося навчання за загального типовою програмою 
підвищення кваліфікації «Запобігання і протидія ген-
дерно зумовленому, зокрема домашньому, насильству».

Освітній проєкт має на меті підвищити рівень 
обізнаності державних службовців і посадових осіб 
місцевого самоврядування щодо запобігання, вияв-

лення, реагування і протидії домашньому насильству та формування умінь із засто-
сування комплексного інтегрованого підходу щодо належного реагування на випадки 
домашнього насильства .

 Семінар розпочався із вітального слова голови вченої ради ЗУНУ Андрія Крисоватого: 
“Держслужбовці та посадові особи місцевого самоврядування, науковці повинні разом 
протидіяти насильству, формувати свідоме й толерантне суспільство з чіткими переконан-
нями, критичним мисленням та життєвими цінностями, які поважатимуть й цінуватимуть 
кордони кожної людини, незалежно від її гендерної ідентичності. Глибоко вникаючи у цю 
проблему, ми маємо розуміти, що насильство – це дисбаланс та велика проблема у житті 
людей, яка виникає з численних факторів: соціальних, економічних, культурних та осо-
бистих, й не обмежується лише фізичними аспектами, але також охоплює психологічну 
та емоційну агресію. Сьогодні, спільно досліджуючи це питання, ми зможемо виокремити 
головні причини та шляхи подолання насильства, які є перешкодою на шляху до рівності, 
гуманності, справедливості та гідності. Бажаю усім учасникам семінару плідної дискусії, 
цікавих думок і налагодження контактів для вироблення спільних рішень!”

Тема запобігання гендерно зумовленому, зокрема домашньому, насильству є важливою, 
адже це одна із найактуальніших проблем сучасної спільноти людей. Ці виклики пору-
шують права людини, обмежують можливості реалізовувати свій потенціал без страху.

До учасників програми підвищення кваліфікації звернулася директорка Вищої школи 
публічного управління  Юлія Лихач:

“Ми зібралися у цій залі з метою підвищення рівня обізнаності державних службовців 
і посадових осіб місцевого самоврядування, працівників установ та організацій щодо 
запобігання, виявлення, реагування на випадки гендерно зумовленого, зокрема до-
машнього, насильства. Враховуючи те, що 1 листопада 2022 року Україна ратифікувала 
«Конвенцію Ради Європи про запобігання насильству стосовно жінок і домашньому 
насильству та боротьбу із цими явищами», актуальним стало питання забезпечення 
національної системи навчання фахівців у цій сфері. Відрадно, що упродовж семінару 
ви обмінюватиметеся думками, знаннями та досвідом для того, аби сприяти створенню 
справедливого та безпечного суспільства. Вірю, що ця зустріч стане поштовхом для змін і 
важливим внеском у нашу спільну боротьбу проти гендерного та домашнього насильства. 
Бажаю усім конструктивного й плідного діалогу!”

  Учасники програми упродовж першого дня практично опрацювали такі ключові 
питання: основі поняття і зв’язок: гендер і стать, гендерні ролі, маскулінність і фемінність; 
гендерні стереотипи. Визначення поняття гендерно зумовленого насильства. Форми ген-
дерно зумовленого насильства; домашнє насильство як найпоширеніша форма гендерно 
зумовленого насильства. Динаміка домашнього насильства, цикл домашнього насильства. 
Форми домашнього насильства; огляд європейського та національного законодавства з 
питань запобігання та протидії насильству за ознакою статі та домашнього насильства.

Насильство залишає негативний вплив у житті безлічі людей. Складна соціальна проблема 
підтримує негативні стереотипи та вказує на нерівність між людьми, має далекосяжні наслідки 
для фізичного та психологічного здоров’я, міжособистісних відносин, сімейного благополуччя.

Кожен із нас розуміє важливість та актуальність цієї теми у сучасному суспільстві. Тільки 
об’єднуючи зусилля, зможемо досягти реальних змін у світі та запобігти цій проблемі.
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   У своїй хаті своя правда, і сила, і воля.    У своїй хаті своя правда, і сила, і воля. 
(Тарас Шевченко)(Тарас Шевченко)

У класичному університеті Тернопо-
ля відбувся FORUM CTO в оновленому 
форматі, у якому взяли участь представ-
ники СТО, освітяни та студенти.

Ректор ЗУНУ Оксана Десятнюк, 
відкриваючи форум, зазначила: «Вітаю 
усіх присутніх! Світ стрімко розвивається, 
інновації стають реальністю, новітні 
технології впроваджуються у навчальному 
процесі, тому сьогодні, спільно працюю-
чи, ми зможемо обмінятися думками та 
кращими практиками, перейняти досвід 
та почути вичерпні відповіді на свої запи-
тання.  Форум СТО Тернопіль - це чудова 
нагода подискутувати й встановити нові 
партнерські зв’язки. Кожен з нас є части-
ною технічного прогресу, і я вірю, що ця 
зустріч допоможе зрозуміти, як ми можемо 
спільно працювати для покращення та 
вдосконалення цих процесів!»

Оксана Миронівна подякувала партне-
рам за плідну співпрацю із професорсько-
викладацьким колективом університету. 
Ректор ЗУНУ разом із освітянами обговори-
ли розвиток та мотивацію молоді до навчан-
ня,  популяризацію професійно-технічної 
освіти в Україні та виклики сьогодення.

«Цьогоріч до організації FORUM СТО 
долучилися колективи закладів освіти 
Тернопільщини. Ця зустріч організована 
для професійного спілкування між різними 
учасниками ринку автосервісу, студентами 
та викладачами.  Бажаю усім продуктивної 
роботи, цікави ідей та нових знайомств!» 
- сказав Олександр Кельм, директор ТОВ 
«АВТОЕКСПЕРТ МЕДІА».

У межах проведення форуму відбулися 
панельні дискусії за участі директо-
ра навчально-наукового інституту 
інноватики, природокористування та 
інфраструктури Василя Брича, вікторини 
для найактивнішої молоді, презентації 
від виробників, імпортерів та незалежних 
навчальних центрів та курсів, розіграші 
серед представників СТО.

Активну участь у форумі взяли сту-
денти та викладачі кафедри транспорту і 
логістики навчально-наукового інституту 
інноватики, природокористування та 
інфраструктури ЗУНУ. 

FORUM CTO у ЗУНУFORUM CTO у ЗУНУ

««УКРАЇНА СТАЄ ЦИФРОВОЮУКРАЇНА СТАЄ ЦИФРОВОЮ»! »! 
У  м е ж а х  с п і в п р а ц і 

З а х і д н о у к р а ї н с ь к о г о 
національного університету та 
Технічного університету Дрездена 
(м. Дрезден, ФРН) відбулася на-
уково-практична конференція (з 
міжнародною участю) «Україна 
стає цифровою» на базі кафе-
дри міжнародної економіки на-
вчально-наукового інституту 

міжнародних відносин ім. Б.Д. Гаврилишина.
У заході взули участь викладачі та студенти з Технічного університету Дрездена 

(ТУД), Донецького національного університету ім. Василя Стуса, Маріупольського 
державного університету та класичного університету Тернополя.

Розпочав пленарне засідання проректор з наукової роботи ЗУНУ Микола Дивак: 
«Шановні колеги! Я радий вітати учасників науково-практичної онлайн-конференції 
«Україна стає цифровою». В останні десятиліття цифрові технології все більше 
впливають на різні сфери діяльності та життя людини, з’являються нові тенденції, 
цифровізуються університети. Діджиталізація стала не тільки необхідністю, але й 
основним етапом розвитку освіти та науки, яка не лише змінює формати навчання, 
але і перетворює спосіб, яким ми взаємодіємо з інформацією, сприймаємо знання та 
розвиваємо компетенції. Обговорюючи компоненти та ключові аспекти цифрової 
трансформації в освіті, ми можемо визначити як технології трансформують сучасну 
освітню парадигму: впроваджується онлайн-навчання, електронні освітні ресур-
си, використовується віртуальна реальність.  Поряд із можливостями з’являються 
виклики: нестабільна робота онлайн-платформ, проблеми з інтернетом, безпека 
обробки та збереження цифрових даних, доступ до цифрових ресурсів,  збереження 
конфіденційності інформації. Освітяни повинні розуміти, як діджиталізація впливає на 
розвиток університету та що потрібно зробити для успішного вирішення цифрових за-
вдань.  Основною метою цифровізації Західноукраїнського національного університету 
є  створення сучасного, високотехнологічного середовища для навчання, досліджень 
та адміністративних і управлінських процесів, які забезпечать підвищення якості 
освіти та наукових досліджень, зміцнять позиції університету на ринку освітніх послуг.  
Пам’ятаймо, що цифровізація — це не лише революція технологій, але й еволюція 
думки, яка перетворює наше сприйняття світу! Вірю, що сьогоднішня конференція 
стане платформою для свіжих думок, цікавих ідей, результативних напрацювань. 
Бажаю усім конструктивного та плідного діалогу для вирішення актуальних питань!»

Також до відкриття долучилися завідувач кафедри інформаційних систем бізнесу, зо-
крема інформаційного менеджменту Ерік Шопп (ТУД), заступник директора, керівник 
українсько-німецької факультет-програми ННІМВ ім. Б. Д. Гаврилишина ЗУНУ 
Віталіна Куриляк, координатор спільних проєктів Інформаційного центру Німецької 
служби академічних обмінів (DAAD) у Києві Оксана Швайка, представниця ДААД, 
керівник відділу цифровізації для інтернаціоналізації університетів прикладних наук 
Анн-Крістін Матте, координатор проєктної ініціативи «TUD та Україна: мости, які 
з’єднують» Константін Шарф (Інститут Ціттау/ ТУД).

У ході конференції із доповідями виступили Ерік Шопп,  Неллі Ухова, докторанти: 
Л.-М. Лангезі, М. Альтман, студенти Н. Хайдеманн, Л. Хільзе, С. Кул – ТУД та студент 
М. Гайворонський й інші.

Науково-практична конференція (з міжнародною участю) «Україна стає цифровою» 
стала завершальним етапом більш ніж річної співпраці з кафедрою інформаційних 
систем бізнесу, зокрема інформаційного менеджменту у межах проєкту «ТУД будує 
мости», «Діджиталізація німецькомовної програми «Міжнародна економіка»» 
Західноукраїнського національного університету за підтримки програми Німецької 
служби академічних обмінів.

Під час роботи учасники обговорювали сучасні технології навчання, цифровізацію 
в освіті, практичні результати розробки кваліфікації е-тьютора, організацію 
міжнародних тандемів е-тьюторів, спільне міжнародне онлайн-навчання як ключо-
вий елемент організації навчання з фазами фізичного та віртуального обміну, досвід 
студентів ЗУНУ у використанні підходу COIL (спільне міжнародне онлайн навчання 
у мультикультурних групах).

Новий навчальний рік у Новий навчальний рік у 
«SOFTSKILLS`SCHOOL»«SOFTSKILLS`SCHOOL»
На СГФ ЗУНУ стартував новий 

2023/2024 навчальний рік у першій в 
Тернополі школі вихідного дня з розвитку 
м’яких навичок «SOFTSKILLS`SCHOOL».

Уже  д ру г и й  р і к  п о с п і л ь  у ч н і 
тернопільських шкіл 9-11 класів що-
суботи, упродовж листопада-червня, 
працюватимуть над розвитком гнуч-
ких навичок таких: комунікативність, 
емоційний інтелект, критичне мислення, 
креативність, лідерство, робота у команді. 
У цьому їм допомагатимуть викладачі 
та тренери школи, запрошені фахівці. 
Цьогоріч СГФ врахував побажання учнів 
і ввів додаткові тренінги з вироблення 
стресостійкості й тайм-менеджменту.

Колектив соціально-гуманітарного 
факультету вдосконалює навчання молоді.
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Ю р и д и ч н и й  ф а к у л ь т е т 
Західноукраїнського національного 
університету організував Всеукраїнську 
н ау ково - п р а к т и ч н у  ко н ф е р е н ц і ю 
«Загальнотеоретичний та історико-
правовий пласт у фундаменті фахової 
підготовки правників: 25 років пере-
осмислення предметного поля».

У заході  взяли участь прорек-
тор з  науково-педагогічної  роботи 
(міжнародна діяльність) Уляна Коруц, 
викладачі, науковці та студенти класич-
ного університету Тернополя.

Учасники обмінювалися думками, 
знаннями та досвідом, аналізували 
сучасні  тенденцій  т а  проблеми у 
формуванні фахівців правової галузі, 
виокремили аспекти розвитку правової 
науки в Україні.

Всеукраїнська науково-Всеукраїнська науково-
практична конференція практична конференція 

на ЮФ ЗУНУна ЮФ ЗУНУ

  У навчально-науковому центрі 
соціально-психологічної підтримки та 
резильєнтності Західноукраїнського 
національного університету відбувся 
практико-орієнтований тренінг для 
педагогічних працівників навчальних 
закладів області.

Провела  фахівець центру, тренер 
Ізраїльської коаліції травми Тетяна 
Надвинична.

Основна мета заходу – відпрацювання 
практичних навичок на основі поперед-
ньо отриманих учасниками знань за ба-
зовим модулем «Навички психологічної 
самодопомоги та допомоги іншому».

Тема є надзвичайно актуальною у 
сучасних реаліях, тож усі учасники от-
римали корисні знання та навички.

Практико-Практико-
орієнтований тренінг орієнтований тренінг 

для педагогічних для педагогічних 
працівників закладів працівників закладів 
освіти Тернопільської освіти Тернопільської 

областіобласті

  За ініціативи кафедри менеджменту, публічного 
управління та персоналу у Західноукраїнському 
національному університеті відбувся круглий стіл 
«Публічне управління процесами післявоєнного 
оновлення України», метою якого є обговорення 
викликів і проблем публічного управління процеса-
ми післявоєнного оновлення України та напрацю-
вання підходів щодо формування його спроможності 
ефективно вирішувати назрілі завдання на всіх 
рівнях публічно-управлінської системи.

Захід проходив у змішаному форматі: офлайн 
та онлайн. Участь у круглому столі взяли понад 
100 осіб – посадові особи органів державної влади, 
представники територіальних громад, представ-
ники громадських організацій, науковці зво України та Польщі, професорсько-викла-
дацький колектив, аспіранти та здобувачі магістерських програм кафедри менеджменту, 
публічного управління та персоналу ЗУНУ.

Круглий стіл розпочав модератор заходу, д.е.н., професор, завідувач кафедри менеджменту, 
публічного управління та персоналу ЗУНУ Михайло Шкільняк. Також учасників привітали  
проректор з науково-педагогічної роботи ЗУНУ Віктор Островерхов, заступник началь-
ника Тернопільської обласної військової адміністрації  Віктор Устенко, декан факультету 
економіки та управління ЗУНУ Андрій Коцур, завідувач кафедри менеджменту організацій 
Одеського національного економічного університету, д.е.н., професор Інна Кузнецова.

Основними питаннями круглого столу були:  інституційне забезпечення публічного 
управління процесами післявоєнного оновлення України;  зарубіжний досвід реалізації 
програм післявоєнної відбудови; механізми публічного управління регіональним розвит-
ком в контексті післявоєнного оновлення; формування спроможності територіальних гро-
мад до реалізації політики післявоєнного розвитку; активізація економічних процесів в 
контексті реалізації цілей повоєнної відбудови; забезпечення стабільного функціонування 
та розвиток інфраструктури регіону в координатах повоєнного оновлення; формування 
дієвих механізмів публічного управління розвитком соціально-гуманітарної сфери; 
використання потенціалу партнерства для розширення можливостей ресурсного забез-
печення післявоєнного розвитку територій та громад.

Виступали та вносили конкретні пропозиції з обговорюваних питань: Алла Васіна, 
д.е.н., професор, професор кафедри менеджменту, публічного управління та персона-
лу ЗУНУ, Григорій Монастирський, д.е.н., професор, професор кафедри менеджменту, 
публічного управління та персоналу ЗУНУ. Виклики публічному управлінню в контексті 
післявоєнного оновлення України; Галина Воляник, директор департаменту економічного 
розвитку і торгівлі Тернопільської ОВА. Координація економічного розвитку регіону в 
системі багаторівневого управління процесами післявоєнної відбудови; Володимир Харчен-
ко, директор департаменту архітектури, містобудування, житлово-комунального господар-
ства та енергозбереження Тернопільської ОВА. Забезпечення стабільного функціонування 
й розвитку інфраструктури регіону в контексті реалізації політики післявоєнного оновлен-
ня.; Роман Полікровський, голова Збаразької міської територіальної громади. Залучення 
підприємницьких структур до реалізації цілей сталого розвитку територіальної громади; 
Анатолій Кулик, голова Байковецької територіальної громади. Посилення спроможності 
територіальних громад вирішувати завдання соціального розвитку; Ніна Стенпніцька, 
д.габ., професор Університету імені Яна Кохановського в Кельцах (Республіка Польща). 
Роль Польщі в ініціюванні та реалізації програм післявоєнної відбудови України; Лариса 
Сахарова, заступник голови Тернопільської обласної організації Товариства Червоного 
Хреста України. Діяльність громадських організацій в контексті реагування на викли-
ки воєнного часу і післявоєнної відбудови; Оксана Ситницька, начальник управління 
економічного та агропромислового розвитку, містобудування, архітектури Рівненської 
районної державної адміністрації Рівненської області. Практики повоєнної відбудови країн 
Європи та Ізраїлю: приклад для України.

За результатами роботи круглого столу та виступів учасників буде підготована аналітична 
записка щодо вирішення питань з подальшою публікацією у науковому виданні ЗУНУ.

Завідувач кафедри менеджменту, публічного управління та персоналу, д.е.н., професор 
Михайло Шкільняк та весь науково-педагогічний колектив кафедри вдячні учасникам 
заходу та сподіваються на подальшу плідну співпрацю!

Круглий стіл «Публічне управління процесами Круглий стіл «Публічне управління процесами 
післявоєнного оновлення України»післявоєнного оновлення України»

 Життя кожної людини –  Життя кожної людини – 
це казка, написана пальцями Бога. (Тарас Шевченко) це казка, написана пальцями Бога. (Тарас Шевченко) 
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 Світ, бачся, широкий,  Світ, бачся, широкий, 
та нема де прихилитись у світі одиноким. (Тарас Шевченко)та нема де прихилитись у світі одиноким. (Тарас Шевченко)

ІІ Міжнародна науково-практична конференція ІІ Міжнародна науково-практична конференція 
«Психосоціальні ресурси особистісного та «Психосоціальні ресурси особистісного та 
соціального розвитку в епоху глобалізації»соціального розвитку в епоху глобалізації»

У стінах соціально-гуманітарного фа-
культету Західноукраїнського національного 
університету відбулася ІІ Міжнародна науково-
практична конференція «Психосоціальні ре-
сурси особистісного та соціального розвитку в 
епоху глобалізації», присвячена Дню працівника 
соціальної сфери України і Дню кафедри 
психології та соціальної роботи СГФ.

У конференції взяли участь близько 200 
осіб, представники 18 провідних закордонних 
університетів 13 країн світу (США, Канада, 
Німеччина, Нідерланди, Бельгія, Ізраїль, Сло-
вацька Республіка, Чехія, Польща, Об’єднані Арабські Емірати, Грузія, Україна). 
Прикметно, що почесними гостями на цьому представницькому науковому дійстві, 
які безпосередньо приїхали у Тернопіль, є випускник кафедри психології та соціальної 
роботи, проректор з освітньої діяльності Католицького університету у Ружомберку (Сло-
ваччина) Мартін Тарай. Також учасниками конференції стали делегати від провідних 
вітчизняних науково-дослідницьких організацій та установ: Інститут соціальної 
та політичної психології НАПН України, Український науково-методичний центр 
практичної психології та соціальної роботи НАПН України, Національна академія 
Національної гвардії України, практики з різних сфер життєдіяльності.

Міжнародну конференцію відкрив проректор з наукової роботи Західноукраїнського 
національного університету Микола Дивак. Він також вручив організаторам конференції 
грамоти  та запросив усіх присутніх до якісної наукової полеміки, обміну досвідом, 
розширення кола потенційної партнерської співпраці й горизонтів власної свідомості.

Змістові концентри Міжнародної конференції стосувалися роботи п’яти актуальних 
наукових платформ: 1) філософсько-методологічний та культурно-історичний дискур-
си ресурсології як інноваційної сфери миследіяльності; 2) історія і культура як ресурс 
суспільствотворення; 3) психодуховні ресурси особи, групи, соціуму; 4) соціокультурні 
ресурси як чинник особистісного зростання і суспільствотворення; 5) ресурсне практи-
кування у соціогуманітарній сфері сучасного суспільства.

Організатор та модератор зустрічі - завідувач кафедри психології та соціальної робо-
ти Андрій Гірняк зазначив, що усім відомі поняття про природні, трудові, фінансові чи 
інтернет ресурси. Також ми розуміємо цінність часу - важливого ресурсу, зброї як ресурсу 
ведення війни. Водночас мало,  хто замислюється якими внутрішніми психодуховними 
ресурсами володіє кожен з нас. До таких ресурсів належать: стресостійкість, емпатійність, 
оптимізм, надія, здатність чинити опір, самоконтроль, знання, цінності, почуття пре-
красного, компетентності, досвід, наші вроджені задатки і схильності, креативність, 
любов, духовність тощо. Чи відновними вони є? Як правильно ними розпоряджатися? 
Якими чином збагачувати їх і переводити із стану потенційного в актуальний? В умовах 
жахів війни психодуховні ресурси людини здатні швидко вичерпуватися і потребують 
перманентного поновлення. Саме психологи і соціальні працівники є тими фахівцями, які 
здатні не тільки забезпечувати необхідними матеріальними ресурсами життєактивність 
особистості, а й активізовувати внутрішні ресурси клієнта.

Особливо цікавими були авторські презентації Яна ван Звітена, Тамар Сірадзе, Беати 
Кживош-Ринкевич, Мохаммада, Цуй Цзічжоу, Олександра Гершанова, Майкла Капоне, 
Анатолія Фурмана,  Володимира Сабадухи, Патріка Матурканіча.

За результатами наукового дискурсу представниками оргкомітету Міжнародної 
науково-практичної конференції «Психосоціальні ресурси особистісного та соціального 
розвитку в епоху глобалізації» відібрані кращі вітчизняні та зарубіжні дослідницькі до-
робки, котрі будуть опубліковані у формі збірника наукових праць. Сподіваємося, що 
кожен учасник конференції знайшов у ресурсології цікаві для себе аспекти та розкрив 
актуальні питання динамічного поліпроблемного сьогодення.

Вітаємо з Днем Вітаємо з Днем 
працівника соціальної працівника соціальної 

сфери!сфери!
Щорічно, у першу неділю листопа-

да, Україна відзначає День працівника 
соціальної сфери – це професійне свято 
тих, хто присвятив життя допомозі та 
підтримці інших. Своєю невтомною 
працею Вони навчають долати викли-
ки сьогодення, дарують світло тим, хто 
відчуває самотність і біль, захищають 
права та гідність кожного громадянина 
й стають опорою для безлічі людей.

Шановні викладачі, працівники, сту-
денти та випускники кафедри психології 
та соціальної роботи! Ваш обраний 
шлях – це покликання, адже своїм ми-
лосердям, людяністю та великодушністю 
Ви формуєте гуманне, справедливе та 
відповідальне суспільство.

П а м ’ я т а й т е ,  щ о  В а ш е  д о б р о 
обов’язково повернеться до Вас стори-
цею. Тож нехай ці слова завжди супровод-
жують Вас у благородній місії служіння 
людям. Бажаємо міцного здоров’я, 
невичерпної енергії та наснаги. Нехай 
Ваша діяльність завжди приносить за-
доволення і гордість, а Ваші досягнення 
будуть джерелом натхнення для усіх нас! 

 Ректор  Оксана ДЕСЯТНЮК

Наукова конференція Наукова конференція 
«Замки Тернопільщини: «Замки Тернопільщини: 
до проблеми реставрації, до проблеми реставрації, 

пристосування та пристосування та 
збереження»збереження»

Професор кафедри інформаційної 
т а  с о ц і о к у л ь т у р н о ї  д і я л ь н о с т і 
соціально-гуманітарного факультету 
Західноукраїнського національного 
університету Оксана Дячок взяла 
участь у роботі наукової конференції 
«Замки Тернопільщини: до проблеми 
реставрації, пристосування та збережен-
ня», яка проходила у Збаразькому замку.

Організатори заходу - Міністерство 
культури та інформаційної політики 
України, Національний заповідник 
«Замки Тернопілля» та Українська 
академія архітектури.

Висококваліфіковані  науковці , 
а к а д е м і к и  УА А  т а  с п е ц і а л і с т и -
архітектори,  члени Націона льної 
спілки архітекторів України, викладачі 
закладів  вищої  освіти,  профільні 
с п е ц і а л і с т и  п а м ’ я т к о о х о р о н н о ї 
д і я л ь н о с т і  д і л и л и с я  д о с в і д о м 
дослідження пам’яток культурної 
спадщини, обговорювали актуальні 
проблеми реставрації, пристосування 
та збереження українських пам’яток в 
умовах війни.
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 Учітесь, читайте,  Учітесь, читайте, 
і чужому научайтесь, й свого не цурайтесь. (Тарас Шевченко)і чужому научайтесь, й свого не цурайтесь. (Тарас Шевченко)

Науковий семінар «Науково-методичні Науковий семінар «Науково-методичні 
підходи до трактування інституційного підходи до трактування інституційного 

середовища фінансового ринку середовища фінансового ринку 
при підготовці дисертаційних робіт при підготовці дисертаційних робіт 

здобувачів третього (освітньо-наукового) здобувачів третього (освітньо-наукового) 
рівня вищої освіти спеціальності рівня вищої освіти спеціальності 
072 “Фінанси, банківська справа, 072 “Фінанси, банківська справа, 
страхування та фондовий ринок”страхування та фондовий ринок”

Н е щ о д а в н о 
н а  б а з і  к а ф е д р и 
ф інанс ів  ім .  С . І . 
Ю р і я  ф а к у л ьт е -
т у  ф і н а н с і в  т а 
обліку ЗУНУ для 
з д о б у в а ч і в  с т у -
п е н я  P h D  б у л о 
п р о в е д е н о  н а -
у к ов и й  с е м і н а р , 
організований завідувачем кафедри фінансів ім. С.І.Юрія 
Андрієм Крисоватим.

Учасники заходу говорили про науково-методичні підходи 
до трактування інституційного середовища фінансового рин-
ку при підготовці дисертаційних робіт здобувачів третього 
(освітньо-наукового) рівня вищої освіти спеціальності 072 
“Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок”. 
Доктор економічних наук, професор Олександр Дзюблюк зосе-
редив увагу присутніх на необхідності всебічного теоретичного 
обґрунтування у дисертаційних дослідженнях понятійного апа-
рату інституційного середовища фінансового ринку відповідно до 
фундаментальних положень, сформульованих у працях учених, 
які належать до наукової школи ЗУНУ з фінансів. 

У ході заходу було визначено необхідність висвітлення 
інституційного середовища фінансового ринку з позиції різних 
концепцій інституціоналізму та фінансової теорії з метою 
обґрунтування у дисертаціях сутності, функцій та механізму 
організації інститутів фінансового ринку, а також наголо-
шено на потребі аналізу в дисертаційних роботах здобувачів 
відповідних європейських практик з огляду на перспективи 
інтеграції України у фінансовий простір ЄС та з урахуванням 
глобальних економічних і воєнних викликів для фінансового 
сектору України.

Доктор економічних наук, професор, директор навчаль-
но-наукового центру підготовки та атестації здобувачів 
вищої освіти та наукових кадрів Олена Сидорович зазначила 
методологію інституційного аналізу, яка дає змогу поєднати 
кількісні та якісні методи дослідження інституційного середо-
вища фінансового ринку в умовах обмежених можливостей для 
емпіричного підтвердження відповідних наукових гіпотез та з 
урахуванням складного досвіду роботи інститутів фінансового 
ринку в Україні в умовах воєнного стану. Було наголошено на 
можливості поєднання у дисертаційних дослідженнях неокла-
сичного та інституційного підходів для аналізу функціонування 
фінансового ринку та формування у здобувачів наукового сту-
пеня правильного розуміння мотивів прийняття економічних 
рішень його суб’єктами.

Під час дискусії, д.психол.н., професор кафедри психології та 
соціальної роботи Анатолій Фурман розповів про особливості 
здійснення наукового пошуку в сучасних умовах, коли новітні 
соціально-економічні та культурно-цивілізаційні реалії 
глобалізаційного розвитку вимагають актуалізації міжнаукових 
теоретичних систем, які інтегрують різнопредметні та 
міждисциплінарні наукові знання, відображають надузагаль-
нену природу новітніх понять, уявлень, концепцій і теорій, 
спричинюють достеменно-ґрунтовне розуміння раніше пізнаних 
та нерозгаданих суспільних явищ та процесів, а також забез-
печують внутрішнє перетворювання теоретичних систем, які 
донедавна більш-менш повно пояснювали суспільне життя зага-
лом та у розрізі держав, соціальних груп, суспільних інститутів 
та окремих індивідів.

У межах обговорення відбулася жвава дискусія учасників 
семінару - здобувачів ступеня PhD.

VI Західноукраїнський форум VI Західноукраїнський форум 
«ІТ-Перспектива»«ІТ-Перспектива»

  У класичному університеті Тернополя відбувся VI 
Західноукраїнський форум «ІТ-Перспектива».

Факультет комп’ютерних інформаційних технологій 
ЗУНУ спільно з Тернопільським ІТ-Кластером, за підтримки 
провідних ІТ-компаній, а також за сприянням Тернопільської 
обласної військової адміністрація, управління освіти і на-
уки Тернопільської міської ради, ТОБО “Асоціація фахівців 
комп’ютерних інформаційних технологій” та організаційного 
комітету міжнародної  конференції  INTERNATIONAL 
CONFERENCE ON ADVANCED COMPUTER INFORMATION 
TECHNOLOGIES (ACIT2024) організували захід, присвячений 
підготовці ІТ-фахівців.  

Мета – популяризація ІТ-індустрії серед учнів шкіл, 
студентів коледжів та закладів освіти України, представлення 
потенціалу, можливостей та перших кроків до ІТ.

Проректор з наукової роботи Микола Дивак та керівник 
Тернопільського ІТ-кластера Катерина Міхайліді привітали 
учасників форуму та зазначили, що розвиток ІТ-технологій 
є важливим для сьогодення, потрібно проваджувати новітні 
системи й методики.

Під час форуму виступили представники провідних ІТ-
компаній, декан факультету комп’ютерних інформаційних 
технологій Ігор Якименко та запрошені спікери. Також у ході 
заходу відбувся розіграш цінних подарунків від ФКІТ. Активні 
та вмотивовані учасники, учні шкіл задали цікаві запитання й 
отримали відзнаки.

Високопрофесійні розробники, дослідники та фахові 
керівники ІТ-сфери: IT-компанія  «CROWDIN», IT-компанія  
«EPAM», IT-компанія  «SWIT WEB IT», IT-компанія «UNICORN», 
IT-компанія «SOFTSERVE», IT-компанія – «ELEKS» ділилися 
своїм досвідом і знаннями, дискутували із присутніми.

Декан ФКІТ ЗУНУ Ігор Якименко презентував модель здо-
буття ІТ-освіти, окресливши перспективні спеціальності, зазна-
чив перелік ІТ-шкіл факультету комп’ютерних інформаційних 
технологій, де учні можуть розпочати свою кар’єру в ІТ, вико-
нуючи невеличкі проєкти під супроводом викладачів. Зараз 
триває процес реєстрації на навчання у зазначених ІТ-школах.

«ІТ-Перспектива» – форум можливостей, колаборацій та 
дослідних проєктів!

Дякуємо всім учасникам, спікерам, партнерам та 
організаторам за спільну роботу у пропагуванні сфери 
інформаційних технологій. Запрошуємо юнаків та дівчат до-
лучатися до навчання в ІТ-школах ФКІТ, робити внесок у своє 
кар’єрне зростання!

Міжнародна конференція IDDM2023   Міжнародна конференція IDDM2023   
Викладачі та студенти кафедри компʼютерної інженерії факуль-

тету комп’ютерних інформаційних технологій Західноукраїнського 
національного університету взяли участь у міжнародній 
конференції IDDM2023, 6th International Conference on Informatics 
& Data-Driven Medicine (Bratislava, Slovakia).

Зокрема, к.т.н., доцент Олег Піцун презентував доповідь у сфері 
використання MLOps підходів для опрацювання задач глибокого 
машинного навчання на хмарних середовищах. Аспірант Петро 
Лящинський виступив із доповіддю «Method and Software Tool for 
Generating Artificial Databases of Biomedical Images Based on Deep 
Neural Networks».
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   Навчання без роздумів – шкідливе,    Навчання без роздумів – шкідливе, 
роздуми без навчання – небезпечні. (Конфуцій)роздуми без навчання – небезпечні. (Конфуцій)

(Продовження на 14 стор.)

ННІМВ ІМ. Б. Д. ГАВРИЛИШИНА ЗУНУ – 35!ННІМВ ІМ. Б. Д. ГАВРИЛИШИНА ЗУНУ – 35!
Навчально-науковий інститут міжнародних відносин ім. Б. Д. Гаврилишина є одним 

із наймолодших, але водночас найбільших та найавторитетніших в університеті. 
Витоки інституту сягають періоду в історії нашої країни, коли події середини 1980-х 

років наближали глобальні трансформації усіх сфер життя і освіти зокрема. Вже тоді стало 
зрозуміло, що потрібно виходити за межі «радянської бульбашки» та переймати передо-
вий досвід, який стане запорукою успішного включення у світовий економічний простір.

Саме тому у 1988 р. при факультеті підвищення кваліфікації Тернопільського 
фінансово-економічного інституту відкрито відділення з перепідготовки кадрів (госпо-
дарських керівників) підприємств та організацій, що отримали дозвіл на здійснення 
зовнішньоекономічної діяльності. 

Активізація зовнішньоекономічної діяльності підприємств стала поштовхом для 
відкриття факультету зовнішньо-економічної діяльності, датою створення якого є 21 
грудня 1988 р. Перший набір здійснювався з числа студентів стаціонарної форми на-
вчання, які пройшли тестування з іноземної мови і виявили бажання навчатися на 
цьому факультеті. У цей рік за спеціальністю «Менеджмент організацій» (спеціалізація 
«Менеджмент ЗЕД») навчалося лише  25 студентів. 

Новостворений факультет очолив доцент кафедри господарського механізму, кандидат 
економічних наук Анатолій Михайлович Тибінь. 

До факультету зовнішньоекономічної діяльності належали чотири кафедри, про-
фесорсько-викладацький склад яких представляли висококваліфіковані і досвідчені 
спеціалісти. Це були кафедри: менеджменту (завідувач кафедри – О. А. Устенко); 
міжнародної економіки, фінансово-кредитних відносин та маркетингу (МЕФКВМ) 
(завідувач – д-р екон. наук, професор Є. В. Савельєв); англійської мови для ЗЕД (завідувач 
кафедри – доцент Ю. І. Фатєєва, одна з перших викладачів ЗУНУ); німецької мови для 
ЗЕД (завідувач кафедри – доцент Л. Р. Вовк).

Перший випуск студентів денної форми навчання відбувся у 1992 р. Згодом, по-
треба в підготовці фахівців високої кваліфікації зумовила необхідність відкриття ще 
трьох спеціальностей: «Міжнародна економіка», «Менеджмент зовнішньоекономічної 
діяльності», «Маркетинг».

Для зміцнення зв’язків між зарубіжними партнерами та факультетом, з метою 
встановлення нових міжнародних контактів у 1989 р. було створено відділ міжнародних 
зв’язків. Начальником відділу призначили канд. екон. наук., доцента В. П. Дяченка. У 
цей час були укладені угоди про співпрацю з закладами вищої освіти Польщі, Болгарії, 
Сполученого Королівства, Нідерландів. Факультет встановив ділові контакти з ЗВО 
Швейцарії, США, Німеччини, Канади, Франції, Фінляндії, Білорусі. Іноземні професори 
і науковці неодноразово запрошувалися до Тернополя для читання лекцій студентам. 

З 18 серпня 1992 р. факультет зовнішньоекономічної діяльності має нову назву – фа-
культет міжнародного бізнесу та менеджменту. 

Наступним етапом історії факультету стало заснування у 1993 р. Українсько-
голландської вищої школи економіки та менеджменту як структурного підрозділу фа-
культету з метою організації підготовки фахівців за двома спеціальностями: «Економіка 
та управління виробництвом» та «Управління міжнародним бізнесом». 24 травня 1995 
р. на базі цієї школи було створено Українсько-Нідерландський економічний факультет 
економіки та менеджменту. Деканом призначено доцента В. П. Дяченка. Перший випуск 
відбувся у 1998 р. Усі випускники отримали сертифікати Утрехтської вищої школи 
економіки та менеджменту. У 1999 р. факультет очолила доцент кафедри менеджменту 
Людмила Володимирівна Гаврилюк-Єнсен (з жовтня 2005 р. Українсько-Нідерландський 
факультет економіки та менеджменту отримав статус окремого структурного підрозділу).

У 1994 р. факультет трансформовано в Інститут міжнародного бізнесу та менеджменту 
(ІМБМ) (директор інституту – А. М. Тибінь). 

У травні 1999 р. при Інституті було створено Українсько-німецький центр економіки 
та менеджменту. Згодом засновано в структурі ІМБМ Українсько-Німецький факультет 
міжнародної економіки і менеджменту. У 1999–2008 рр. деканами факультету були канд. 
екон. наук, доцент В. П. Дяченко, канд. екон. наук, доцент кафедри МЕФКВМ Л. В. Фа-
рина, канд. екон. наук, доцент кафедри менеджменту В. Трілленберг (доцент DAAD). З 
2008 р. Українсько-Німецький економічний факультет почав працювати як самостійний 
структурний підрозділ університету.

Інтеграція України в світовий економічний простір висувала нові вимоги до підготовки 
спеціалістів у сфері економіки. Для підготовки фахівців з європеєзнавства у 2000 р. ство-
рено Центр європейських і міжнародних студій (ЦЄМС), який очолила канд. екон. наук, 
доцент кафедри менеджменту В. Є. Куриляк. Було передбачено відкриття спеціалізацій 
«Світова та європейська інтеграція» в рамках спеціальності «Міжнародна економіка», 
«Європейський менеджмент», «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності», а також 
спеціальності «Європейське право». У 2002 р. для організації навчального процесу та 
розміщення працівників ЦЄМС виділено корпус на бульварі Шевченка, 9.

З метою зростання іміджу ТАНГ в Україні та за кордоном і конкурентоспроможності 
випускників на вітчизняному ринку та зарубіжних ринках робочої сили в інституті з 2003 
р. почали функціонувати англомовні програми навчання за спеціальністю «Міжнародна 
економіка». Навчальний процес забезпечували В. Й. Дяченко, О. М. Ляшенко, В. Є. 
Куриляк, В. В. Мельник. 

Успішно розвивається співпраця з зво багатьох країн, зокрема з університетами 
Великобританії і Греції. З метою створення організаційних умов розширення діяльності 
з включення ТАНГ у європейський освітній простір у 2004 р. був створений Українсько-
Британсько-Грецький факультет міжнародної економіки і туризму.

Для роботи на міжнародних фінансових ринках в Інституті міжнародного бізнесу 
і менеджменту була відкрита магістерська програма «Міжнародне інвестування» 
в межах спеціальності «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності» (2005 р.). 
Викладання дисциплін професійного спрямування забезпечувалося викладачами 

Віхи історіїВіхи історії

єдиної в Україні новоствореної кафедри 
фінансового інжинірингу, яку очолювала 
д-р екон. наук, професор О. М. Сохацька.

У зв’язку з утворенням у 2005 р. на 
базі ТАНГ Тернопільського державно-
го економічного університету інститут 
міжнародного бізнесу та менеджменту було 
трансформовано у факультет міжнародного 
бізнесу і менеджменту. Восени цього ж року 
з метою вдосконалення організаційної 
структури ТДЕУ відповідні факультети 
реорганізовано у Українсько-Німецьку 
програму двох дипломів, Українсько-Греко-
Іспанську програму з міжнародного туризму 
та Англомовну програму з міжнародної 
економіки та туризму при ФМБМ. Науко-
вим керівником програм був призначений 
д-р екон. наук, професор Є. В. Савельєв.

Підготовка фахівців для зарубіжних 
країн розпочалася у 2004 р. У ЗУНУ 
навчаються студенти із країн Африки, 
Азії, Південної та Північної Америки. У 
2006 р. контингент студентів факультету 
міжнародного бізнесу і менеджменту ста-
новив 671 особу.



14 №14-17 (537-540), 6 грудня 2023 р.№14-17 (537-540), 6 грудня 2023 р.

  Живи ніби завтра помреш,   Живи ніби завтра помреш, 
вчися ніби будеш жити вічно. (Махатма Ганді)вчися ніби будеш жити вічно. (Махатма Ганді)

ССППогади професора огади професора 
Євгена СавельєваЄвгена Савельєва

У 2010 р. відбулися великі зміни в структурі 
університету, а саме 30 серпня 2010 р. на базі 
провідних факультетів, що реалізували міжнародні 
освітні програми, було створено Навчально-науко-
вий інститут міжнародних економічних відносин 
(ННІМЕВ). До інституту увійшли: факультет 
міжнародного бізнесу і менеджменту; Україно-
Німецький економічний факультет; Україно-
Нідерландський факультет економіки та менеджмен-
ту, Англомовна програма з міжнародної економіки і 

туризму; відділ міжнародних програм; відділ перекладачів; відділ обліку і верифікації 
іноземних громадян. Зі структури факультету фінансів було виведено Українсько-
польську програму з фінансів та страхування; із структури факультету комп’ютерних 
інформаційних технологій виведено Українсько-американську програму з комп’ютерних 
наук; зі структури факультету довузівської, післядипломної та магістерської підготовки 
виведено Українсько-Грецьку програму «Магістр з бізнес адміністрування» та підготовче 
відділення для іноземних громадян і включено їх до складу ННІМЕВ. 

13 червня 2013 р. відбулася знакова зустріч сту-
дентства та викладачів ТНЕУ з Б. Д. Гаврилишиним 
– видатним громадським діячем, членом Римського 
клубу, фундатором економічного форуму в Давосі. 
На урочистій вченій раді, що відбулася одразу після 
зустрічі, було прийнято рішення про присвоєння імені 
Богдана Дмитровича Гаврилишина Навчально-науко-
вому інституту міжнародних економічних відносин. 

У 2013 році інститут очолив к.е.н., доцент Ігор Ми-
хайлович Таранов. Тоді ж відбулися чергові зміни у структурі. До складу інституту входили 
українсько-нідерландська факультет-програма; українсько-німецька факультет-програ-

ма; англомовна програма з міжнародної економіки; 
українсько-американська програма з комп’ютерних 
наук; українсько-грецька програма «Магістр з бізнес-
адміністрування»; українсько-польська програма; 
відділ обслуговування студентів; відділ освітніх послуг 
для іноземних громадян; міжнародний тренінг центр; 
сектор міжнародної мобільності; журнал європейської 
економіки.  

У 2016 році в інституті на денній формі навчалося 
понад 1100 студентів з України, країн ближнього і дальнього зарубіжжя. Професорсь-
ко-викладацький колектив представляли 10 професорів та 55 доцентів, 16 старших 
викладачів та 9 викладачів. 

З 2018 по 2023 рік інститут очолювала д-р екон. наук, професор Ірина Олегівна 
Іващук, яка вдихнула в нього нове життя за зарядили всіх студентів і працівників своєю 
невгамовною енергією. Чималим викликом для директора і колективу інституту стала 
світова пандемія коронавірусу, яка змусила не лише адаптуватися до умов дистанційного 

навчання, але й оперативно вирішувати безліч 
питань, які виникли з контингентом іноземних 
студентів. До честі адміністрації і викладачів ННІМВ 
вони впоралися на відмінно.

Зараз у структурі ННІМВ кафедра іноземних 
мов та інформаційно-комунікаційних технологій, 
кафедра міжнародних відносин та дипломатії, ка-
федра міжнародних економічних відносин, кафедра 
міжнародної економіки, кафедра міжнародного ту-

ризму і готельного бізнесу, кафедра політології та філософії, Тернопільська бізнес-школа, 
Англомовна програма з міжнародної економіки, Європейсько-американська програма з 
комп’ютерних наук та управління проектами, Українсько-грецька програма «Магістр 
з бізнес-адміністрування», Українсько-нідерландська факультет-програма, Українсько-
німецька факультет-програма, Українсько-польська програма.

В інституті створені всі умови для навчання, професійного й особистісного розвит-
ку. Студенти не тільки наполегливо вчаться і опановують майбутні спеціальності, а й 
займаються спортом, беруть участь у гуртках художньої самодіяльності, тобто вміють 
активно відпочивати. 

Навчальний процес в 
інституті здійснюється з ви-
користанням традиційних 
та сучасних методик навчан-
ня, у т. ч. методики кейсів, 
т ренінгових  технолог ій , 
модерацій, презентацій, су-
часних комп’ютерних та 
інформаційних технологій, 
мультимедійних засобів на-
вчання. Викладання навчаль-
них дисциплін відбувається 
українською, англійською, 
німецькою, польською мовами...

ННІМВ ім. Б. Д. Гаврилишина ЗУНУ – 35!ННІМВ ім. Б. Д. Гаврилишина ЗУНУ – 35!

(Закінчення на 15 стор.)

Віхи історії та сьогоденняВіхи історії та сьогодення

Зустріч із директором Зустріч із директором 
StarDeutch Schule StarDeutch Schule 

Маркусом ПойзеромМаркусом Пойзером
Традиційно, 

д о  З У Н У у  
приїжджають 
відомі професо-
ри, експерти у 
різних галузях, 
фахівці  своєї 
справи. Нещо-
давно студенти  
спеціальності «Бізнес-комунікації та 
переклад» ННІМВ ім. Б.Д. Гаврилиши-
на за підтримки Міжнародного центру 
культури та розвитку, у межах вивчення 
курсу німецької мови, відвідали заняття 
Маркуса Пойзера - директора StarDeutch 
Schule (Німеччина).

Юнаки та дівчата поспілкувалися, 
удосконалили навички іншомовної 
комунікації у нетипових для них ситуаціях.

Максим Гусак, студент групи БКП-31, 
зазначає: «Markus Peuser - наш давній та 
добрий друг. Круто попрактикуватися у 
розмові німецькою мовою». Цього разу 
челенджем для 2 та 3 курсу була тема мину-
лого часу. Також цей захід був захопливим 
для наймолодших, оскільки для них це 
була перша зустріч із Маркусом.

Дякуємо нашому гостеві – Маркусу 
за візит й чудову навчальну атмосферу, а 
також Ользі Царик за організацію зустрічі.

Основою становлен-
ня ННІМВ Б.Д. Гаври-
лишина стала кафедра 
міжнародної економіки, 
на базі  якої  почали 
розвиватись інші на-
прямки – менеджмент, 
маркетинг, міжнародні 
ф інансово-кредитн і 
відносини. Кафедра за-
початкувала співпрацю 
з європейськими та американськими 
міжнародними партнерами. Колектив 
кафедри намагався максимально викори-
стати допомогу зарубіжних професорів, які 
прагнули якомога скоріше та ефективніше 
відійти від пострадянського минулого в 
освіті та економічній науці. 

Стратегічним орієнтиром обрали 
досвід кращих освітніх центрів Європи та 
Північної Америки. Для цього, за участю 
колишнього ректора Устенка О.А. відвідали 
європейські школи бізнесу у Лондоні, 
Франкфурті-на-Майні та Роттердамі, а до-
дому везли в якості найціннішого вантажу 
їхні підручники та методичні розробки...

Особливу увагу приділяли відбору 
талановитої молоді, яка мала відмінну 
економічну, гуманітарну та мовну підготовку. 

Використовували міжнародні гран-
ти, які давали можливість включення 
у  навчальний процес тематики щодо 
європейської та міжнародної інтеграції.

Сьогодні потрібно згадати добрим 
словом іноземних науковців, які доклали 
багато зусиль і передавали свої знання на-
шим студентам. Особливо хочу відзначити 
професорів Йоахима Геблера, Роланда 
Айзена, Лорана Гієрі, Анастасію Марчеву, 
Пітера Ван дер Хука, Євангелоса Сискоса, 
Маріуша Соколовського, Станку Тонкову, 
Катерину Віталісову, Ханенберга, Кло-
остера та інших колег.
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   Добру науку приймай, хоч її від простого чуєш;    Добру науку приймай, хоч її від простого чуєш; 
злої ж на розум не бери, хоч би і святий говорив. (Іван Франко)злої ж на розум не бери, хоч би і святий говорив. (Іван Франко)

Професорсько-викладацький 
колектив ННІМВ ім. Б. Д. Гаври-
лишина здійснює активну науково-
дослідну діяльність, на кафедрах 
виконуються наукові дослідження 
на замовлення державних уста-
нов, приватних підприємств та 
органів місцевого самовряду-
вання. До наукових досліджень 
залучаються студенти інституту, які здобувають призові місця 
на міжнародних та всеукраїнських конкурсах наукових робіт та 
олімпіадах із спеціальностей та згодом продовжують своє навчан-
ня в аспірантурі та докторантурі 
Західноукраїнського національного 
університету.

Інститут активно співпрацює 
з установами, організаціями та 
зво-партнерами Тернопільщини, 
України, а також країн близького 
і далекого зарубіжжя.

П р и  і н с т и т у т і  т а к о ж 
функціонують Центр Сходознав-
ства та Африканістики, який є осередком африканістики та 
культури Близького Сходу; Центр «Наукові студії глобального 
розвитку», який здійснює організацію наукової діяльності вче-
них, аспірантів, студентів інституту 
міжнародних відносин ім. Б. Д. 
Гаврилишина щодо досліджень 
нових реалій глобального роз-
витку у ХХІ столітті для виро-
блення пропозицій щодо збере-
ження Україною суб’єктності у 
міжнародних відносинах в умовах 
підвищеної нестабільності; Центр 
політологічних студій об’єднує 
професорсько-викладацький ко-
лектив, аспірантів, студентів та інші зацікавлені сторони для 
вивчення актуальних політичних процесів, що відбуваються 
в Україні та світі; Центр Дипломатії, Безпеки та Демократії  є 
«інтелектуальним хабом» та «лабораторією ідей» навчально-на-
укового інституту міжнародних відносин ім. Б.Д. Гаврилишина 
Західноукраїнського національного університету. 

Маючи порівняно молодий вік та, водночас, чималі традиції 
якісної підготовки фахівців Навчально-науковий інститут 
міжнародних відносин ім. Б. Д. Гаврилишина ЗУНУ набув авто-
ритету та загального визнання в Україні. Не викликає сумнівів 
значний внесок інституту у входження України в європейський 
освітній та економічний простір.

ННІМВ ім. Б. Д. Гаврилишина ННІМВ ім. Б. Д. Гаврилишина 
ЗУНУ – 35!ЗУНУ – 35!

Співпраця ЗУНУ з Університетом Співпраця ЗУНУ з Університетом 
прикладних наук Шибеникаприкладних наук Шибеника

З робочим візитом до Західноукраїнського національного 
університету завітали декан Університету прикладних наук Шибе-
ника Любо Руніч, Почесний консул Республіки Хорватія в Україні 
Віталій Запухляк, юрист, консультант Майя Цвітан Грубішин.

Вітаючи гостей, ректор Оксана Десятнюк зазначила: «Ми раді 
вітати вас у Західноукраїнському національному університеті. На-
самперед дякуємо вам за підтримку України під час повномасштабної 
війни. Зміцнюючи наші відносини, ми впровадимо спільні ініціативи 
та проєкти, спрямовані на підвищення якості освіти та науки, та 
зробимо спільний внесок у розвиток наших держав!»

Декан Університету прикладних наук Шибеника Любо Руніч 
сказав: «Співпрацюючи із українськими університетами, ми 
маємо змогу  обмінюватися думками, переймати досвід, вдоско-
налювати освітній процес». У межах зустрічі Оксана Десятнюк 
та Любо Руніч підписали договір про співпрацю. Колеги обгово-
рили напрями співробітництва між закладами вищої освіти та 
домовилися про розвиток проєктної діяльності та академічної 
мобільності,  проведення спільних міжнародних наукових 
досліджень; організацію конференцій, семінарів, тренінгів.

«Відрадно, що Західноукраїнський національний університет 
розширює горизонти співпраці. Це чудова можливість для академічної 
спільноти та студентів Хорватії та України», - акцентував Почесний 
консул Республіки Хорватія в Україні Віталій Запухляк.

До спілкування долучилися проректор з науково-педагогічної 
роботи (міжнародна діяльність) Уляна Коруц, проректор з 
наукової роботи Микола Дивак, , начальник відділу міжнародних 
зв’язків Юлія Войтишин, в.о. директора навчально-наукового 
інституту міжнародних відносин ім. Б. Гаврилишина Максим 
Живко, професор ННІМВ ім. Б. Гаврилишина Ірина Іващук, стар-
ший лаборант відділу міжнародних зв’язків Володимир Сидяга.

П і д  ч а с  р о б о ч о -
го  в і з и ту  д е л е г а ц і я 
Університету приклад-
них наук Шибеника побу-
вали у тренінг-студії «Ди-
пломатична резиденція 
Почесного консульства 
Республіки Хорватія»  
та поспілкувалися зі 
студентами навчаль-
но-наукового інституту 
міжнародних відносин 
ім. Б. Д. Гаврилишина.

(Закінчення. Початок на 13-14 стор.)

Віхи історії та сьогоденняВіхи історії та сьогодення

«Новітня парадигма сучасної «Новітня парадигма сучасної 
лінгвістики, іншомовної комунікації лінгвістики, іншомовної комунікації 

та методики»та методики»
Кафедра іноземних мов та інформаційно-комунікаційних 

технологій навчально-наукового інституту міжнародних відносин 
ім. Б.Д. Гаврилишина Західноукраїнського національного 
університету організувала Всеукраїнську науково-практичну 
конференцію з міжнародною участю «Новітня парадигма сучасної 
лінгвістики, іншомовної комунікації та методики».

На пленарному засіданні виступили проректор з наукової 
роботи Микола Дивак, проректор з науково-педагогічної роботи 
(міжнародна діяльність) Уляна Коруц, в.о. директора ННІМВ 
ім. Б.Д. Гаврилишина Максим Живко, директор міжнародного 
центру культури та розвитку Ольга Царик, завідувач кафедри 
іноземної філології та перекладу навчально-наукового інституту 
економіки і менеджменту, президент громадської організації 
«Асоціація вчителів англійської мови «TESOL-Україна»  Олена 
Ільєнко, а також начальник міжнародного відділу Педагогічної 
вищої школи Відня, координатор Еразмус+ Томас Бауер, профе-
сор кафедри германістики Університету Бремен та Університету 
Гамбург (Німеччина) Латіф Дурланік, магістр Естер Дрекслер.

Захід модерувала кандидат філологічних наук, доцент 
Світлана Рибачок, яка окреслила основні аспекти роботи 
конференції: характерні нові настановчо-пізнавальні параметри: 
експансія до інших наук,  антропоцентризм, функціоналізм та 
когнітивізм у вивченні мовних явищ, пояснювальний характер 
тлумачення мовних феноменів, аксіологічність, прагматизм; зміни 
пріоритетів дослідницької уваги, наукові проблеми; міжкультурна 
комунікація як ключовий фактор у реалізації міжнародних 
проєктів; можливості професійного розвитку викладачів 
англійської мови. Роботу наукового заходу було продовжено у 
секційних засіданнях.

Дякуємо іноземним партнерам, освітянам та усім учасникам 
за плідну роботу й цікаві думки під час Всеукраїнської науково-
практичної конференції!
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 Не бійтеся самостійно мислити і відважно мріяти з ентузіазмом, оптимізмом, захопле Не бійтеся самостійно мислити і відважно мріяти з ентузіазмом, оптимізмом, захопленням нням 
– у цьому секрет вашого успіху. (Богдан Гаврилишин)– у цьому секрет вашого успіху. (Богдан Гаврилишин)

(Закінчення на 17 стор.)

У Західноукраїнському національному університеті відбулася знакова подія – урочи-
ста академія з нагоди 35-річчя навчально-наукового інституту міжнародних відносин 
ім. Б.Д. Гаврилишина.

Упродовж багатьох років свій вагомий внесок у розвиток освітніх, наукових та 
міжнародних проєктів зробили знанні науковці й віддані командній справі люди. Біля 
витоків становлення інституту стояли такі видатні постаті: Олександр Устенко, 
Євген Савельєв, Валерій Дяченко, Анатолій Тибінь, який свого часу очолив новостворений 
факультет зовнішньоекономічної діяльності. Згодом їх досвід перейняли та продовжили 
поступ Людмила Гаврилюк-Єнсен, Людмила Фарина, Вільфред Трілленберг, Юрій Гайда, 
Ігор Таранов та Ірина Іващук.

У 1988 році на факультеті навчалося лише 25 студентів. До складу факультету входи-
ли 4 кафедри: кафедра менеджменту, кафедра англійської мови для зовнішньоекономічної 
діяльності, кафедра німецької мови для зовнішньоекономічної діяльності і кафедра 
міжнародної економіки, фінансово-кредитних відносин та маркетингу.

Вітаючи колектив, ректор Оксана Десятнюк зазначила: «Шановні колеги!Навчально-
науковому інституту міжнародних відносин ім. Б. Д. Гаврилишина виповнюється 35 років, 
упродовж яких професорсько-викладацький колектив, студенти та випускники примно-
жують та бережуть славні традиції Західноукраїнського національного університету.

Завдяки творчій, самовідданій праці академічна спільнота виховує інтелектуальну 
націю студентів-міжнародників, а кожен працівник докладає усіх зусиль для утвердження 
України як сучасної європейської держави. 

Добру славу університету творять випускники, люди з новим мисленням, національною 
свідомістю і високою ерудицією.

Колектив ННІМВ ім. Б.Д. Гаврилишина здійснює активну науково-дослідну діяльність, 
налагоджує міжнародну співпрацю із зарубіжними партнерами, організовує стратегічні 
сесії, тематичні івенти, зустрічі із знаковими постатями, стейкхолдерами, формує по-
зитивний імідж нашого закладу вищої освіти, створюючи атмосферу, яка приваблює 
талановиту молодь з усіх куточків нашої країни.

У цей день з теплотою у серці вітаємо усіх, хто пов’язав свій життєпис з історією 
університету. Бажаємо згуртованому професорсько-викладацькому та студентському 
колективу здоров’я та благополуччя, невгамовної наснаги, невтомного творчого пошуку, 
здійснення усіх задумів. 

Знаний українець, учений-економіст, наш земляк Богдан Гаврилишин неодноразово за-
значав: «Не бійтеся самостійно мислити і відважно мріяти з ентузіазмом, оптимізмом, 
захопленням – у цьому секрет вашого успіху». Тож, дотримуйтеся настанов Богдана 
Дмитровича й сприяйте прогресу наукової думки, єднайтеся у примноженні слави Альма-
матер і написанні нових сторінок літопису навчально-наукового інституту міжнародних 
відносин ім. Б.Д. Гаврилишина!

Нехай кипуча енергія й надалі спонукає до дієвості, сміливих задумів, а невтомні серця 
інститутської родини б`ються в унісон заради перемоги України.

Віват професори! Віват студенти!»

Урочиста академія з нагоди 35-річчя навчально-наукового інституту Урочиста академія з нагоди 35-річчя навчально-наукового інституту 
міжнародних відносин ім. Б.Д. Гаврилишинаміжнародних відносин ім. Б.Д. Гаврилишина

Враховуючи вагомі досягнення, значний осо-
бистий внесок у розвиток національної освіти, 
підготовку висококваліфікованих фахівців 
Західноукраїнського національного університету 
та професіоналізм Оксана Миронівна нагороди-
ла грамотами й подяками завідувачів кафедр, 
доцентів та працівників інституту.

Найбільшою цінністю є люди, які своєю 
наполегливою працею,  відданістю розвивали  
ННІМВ ім. Б.Д. Гаврилишина. Дякуючи за 
багаторічну діяльність у Західноукраїнському 
національному університеті, ректор вру-
чила подяки Ганні Булавській, Любові Вовк, 
Олені Дейнеці, Галині Демченко, Галині 
Заячківській, Віталію Кривоусу, Василю Мар-
тинюку, Галині Смалюк, Тетяні Смачилі,  
Андрію Фліссаку, Любові Шедлівській, Дми-
тру Штефаничу.

Серед особистостей, які сприяють 
підготовці фахівців-міжнародників, є 
стейкхолдери – партнери інституту. 
Вони діляться своїм професійним досвідом, 
забезпечують практичне середовище для 
навчання. Подяки за співпрацю з Альма-
матер отримали Тетяна Чубак, Юрій 
Дейнека, Віктор Устенко, Тарас Демкура, 
Наталія Зарицька, Оксана Качурівська.

Грамоти від Тернопільської обласної 
військової адміністрації вручили Максиму 
Живку, Вікторії Гомотюк, Олегу Луцишину, 
Володимиру Мазуру, Ользі Царик.

Підтримують та радіють успіхам 
інституту й випускники. До вітального 
слова запросили начальника управління 
стратегічного розвитку міста Тернопільської 
міської ради Юрія Дейнеку, який звертаю-
чися до присутніх сказав: «Відрадно, що у 
Тернопільській міській раді працюють ви-
пускники університету й інституту, які є 
висококваліфікованими фахівцями. Бажаю 
усім студентам, викладачам та працівникам 
успіхів у роботі, професійного зростання й 
нових перемог на благо нашої України!»

Сьогодення ННІМВСьогодення ННІМВ
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 Залишаюсь українцем! ( Залишаюсь українцем! (Богдан ГаврилишинБогдан Гаврилишин))

Урочиста академія з нагоди 35-річчя навчально-наукового інституту Урочиста академія з нагоди 35-річчя навчально-наукового інституту 
міжнародних відносин ім. Б.Д. Гаврилишинаміжнародних відносин ім. Б.Д. Гаврилишина

(Закінчення. Початок на 16 стор.)

Сьогодення ННІМВСьогодення ННІМВ

Юрій Петрович вручив грамоти від Тернопільської міської ради за вагомий внесок 
у розвиток сфери освіти і науки, значні особисті досягнення у професійній діяльності, 
підготовку фахівців Марії Лизун, Ігорю Ліщинському, Сергію Гродському, Наталії Рибіній.

Привітали колектив ННІМВ ім. Б.Д. Гаврилишина доктор економічних наук, про-
фесор кафедри міжнародних економічних відносин Олена Сохацька, декан соціально-
гуманітарного факультету Оксана Гомотюк, декан факультету фінансів та обліку Андрій 
Кізима, декан факультету комп’ютерних інформаційних технологій Ігор Якименко, 
Почесний консул Угорщини у місті Тернопіль Тетяна Чубак.

Дякуючи колективу, в.о. директора навчально-наукового інституту міжнародних 
відносин ім. Б.Д. Гаврилишина Максим Живко сказав: «Шановна Оксано Миронівно, 
шановні друзі, колеги, студенти та випускники, прийміть мої найщиріші вітання з нагоди 
35-річчя Навчально-наукового інституту міжнародних відносин ім. Б. Д. Гаврилишина! 
Слова, які я скажу зараз, хочу адресувати прекрасним людям, з якими мені коли-небудь 
доводилось працювати у стінах нашого Університету і, завдяки яким наш інститут 
став не лише осередком знань, але й середовищем формування глибоких професійних 
цінностей та міжкультурного розуміння. Друзі, мої слова – до кожного з Вас!За 35 років 
ми здобули визнання не лише на національній, але й на міжнародній арені освітніх послуг. 
Із гордістю стверджуємо, що це досягнення нашого топ-менеджменту, наших таланови-
тих викладачів, амбітних студентів і мотивованих стейкхолдерів, що з року в рік вірили 
у нас, привносили свою енергію та інтелект у розвиток інституту.

Я пишаюся, що є випускником #МІЖНАРОДНОГО 2010 року. Навчання на факультеті 
міжнародного бізнесу та менеджменту на той час було моєю амбітною мрією, яка 
здійснилася і відкрила для мене величезний ресурс для особистісного розвитку. Найголовніше, 
що мені дав факультет – це якісні знання, вміння вчитися і швидко адаптуватися до 
нових викликів, а ще – професійний нетворкінг. Мої студентські роки – це маса яскравих 
спогадів про незвичайні і цікаві заняття, про викладачів, що запалюють своєю енергією, про 
іноземних гостей і професорів з усього світу, про міжнародне студентське братство, про 
душевні позанавчальні заходи, але найголовніше – про людей, які круто змінили моє життя! 
#МІЖНАРОДНИЙ для мене – це про емоцію тепла і вдячності кожному.

На перший погляд, 35 років – це невеликий термін. Але 35 років в 57 річній історії 
Західноукраїнського національного університету – це роки історії, яку ми творили разом. 

Наш #МІЖНАРОДНИЙ розпочав писати свій літопис з моменту відкриття при 
факультеті підвищення кваліфікації Тернопільського фінансово-економічного інституту 
відділення з перепідготовки кадрів для підприємств та організацій, що отримали дозвіл на 
здійснення зовнішньоекономічної діяльності. Ми віддаємо шану фундаторам і тим, кого 
уже немає з нами: це Анатолій ТИБІНЬ (доцент, перший декан факультету міжнародного 
бізнесу та менеджменту), Сергій ЮРІЙ (професор, завідувач кафедри міжнародних 
фінансів), Ірина ГЛАДІЙ (професор, завідувач кафедри міжнародного економічного пар-
тнерства), Микола МАТВІЇВ (професор, доктор економічних наук), Наталія ТАРНАВСЬ-
КА (професор, доктор економічних наук), Василь ЮРІЄВ (доцент, кандидат економічних 
наук), Володимир АВЕР’ЯНОВ (доцент, кандидат економічних наук), Сергій БРАТКО 
(доцент, кандидат економічних наук), Євгеній КУРИЛЯК (кандидат економічних наук, 
старший викладач). Давайте вшануємо їхню пам’ять хвилиною мовчання.

Нехай цей ювілей буде не лише спогадом про минуле, але й великою мрією і обіцянкою 
майбутньому. 

Сьогодні #МІЖНАРОДНИЙ – це потужний навчально-науковий інститут 
Західноукраїнського національного університету, який утворюють 6 кафедр, що забезпе-
чують підготовку фахівців за 8-ма освітніми програмами освітнього ступеня «Бакалавр» 
і, зокрема: бізнес-комунікації та переклад; готельно-ресторанна справа; міжнародна 
економіка; міжнародний менеджмент; міжнародний туризм; міжнародні відносини, 
суспільні комунікації та регіональні студії; міжнародні економічні відносини; міжнародні та 
регіональні політичні комунікації, туризм та 6-ма освітніми програмами освітнього ступеня 
«Магістр» у тому числі: готельно-ресторанна справа; міжнародна економіка; міжнародний 
менеджмент; міжнародний туризм; міжнародні відносини, суспільні комунікації та 
регіональні студії; міжнародні економічні відносини. Наш інститут – це впізнавана наукова 
школа, це міжнародні грантові проєкти, це інтерактивні методи навчання і багатогранна 
студентська спільнота. У непростий, з різних об’єктивних і суб’єктивних причин час, 
перед нами відкриваються нові горизонти.  Наше завдання – щиро віддаватися справі, яку 
ми любимо, докладаючи бажання і віру, наполегливу працю і натхнення. 

Успіх, який приходить до нас одного разу, не гарантує першості все життя. Якщо 
ми хочемо досягнути успіху, не маємо права розхолоджуватися. 

В науці і освіті, так само як і в бізнесі чи спорті: щоб досягнути кращого результату 
необхідно перевершити самих себе. Тому й на далі будемо продукувати креативні ідеї 
і брати на себе спільну відповідальність за перетворення їх у реальні успішні наукові, 
освітні та міжнародні проєкти. У синергії зусиль із нашими викладачами, студентами, 
випускниками та партнерами будемо будувати демократичне майбутнє, сповнене сучас-
них знань, можливостей та міжнародного взаєморозуміння. 

Досягає бажаного той, хто не зупиняється, а сміливо крокує назустріч мріям! Бо 
ім’я Богдана Дмитровича Гаврилишина, яке носить наш інститут, зобов’язує! Мріємо 
Глобально! Діємо Відповідально! Дякуємо усім, хто розділив з нами наше свято. Дякуємо 
за вітання і теплі слова.»

Музичні вітання дарували учасники творчих гуртів відділу творчої самореалізації та 
виховання: Анастасія Галещук, Ілона Дядьо, Володимир Дячук й Ірина Шегеда.

 ННІМВ ім. Б.Д. Гаврилишина – це спільнота творчих особистостей та лідерів, які 
вірять у силу знань й інтелекту. Бажаємо нових звершень, наукових перемог,  злагодженої 
та результативної праці, спрямованої на зміцнення і розквіт нашого університету!
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Треба вміти давати натхнення іншим, Треба вміти давати натхнення іншим, 
вміти їх запалити, мобілізувати.вміти їх запалити, мобілізувати. ( (Богдан ГаврилишинБогдан Гаврилишин))

Оксана Тулай: «Завдячую навчанню Оксана Тулай: «Завдячую навчанню 
в рідному виші не лише академічним в рідному виші не лише академічним 

досягненням, а й особистісним досягненням, а й особистісним 
зростанням!»зростанням!»

У нашій квітучій Україні є багато 
красивих міст, але найбільше я люблю 
місто, в якому народилася та живу – 
мій Тернопіль. Тому здобуття вищої 
освіти у рідному місті було для мене 
осмисленим й обдуманим рішенням.

Пишаюся тим, що у 1995 році 
була серед небагатьох перших 
випускників спеціалізації «Міжнародні 

фінанси» (спеціальність «Міжнародна економіка») факультету 
міжнародного бізнесу та менеджменту Тернопільської академії 
народного господарства. 

Висловлюю глибоку повагу та вдячність – світлої пам’яті – 
професору Сергію Іллічу Юрію за прогресивний підхід і створення 
цієї унікальної та важливої програми. Сергій Ілліч був не лише 
керівником, але й відданим ментором, який формував навчальне 
середовище, сприятливе для освіти та саморозвитку студентів. Він 
був завжди відкритим до студентських ідей та пропозицій, щиро 
радів нашим успіхам. Сергій Ілліч умів надихати на досягнення 
нових висот, підтримуючи кожного на його особистому шляху. 
Професіоналізм, ентузіазм та відданість освітній діяльності про-
фесора Сергія Ілліча Юрія позитивно вплинули на моє подальше 
професійне зростання у стінах рідної Alma Mater.

Нашій групі пощастило мати чудового куратора – молодо-
го, амбітного, надзвичайно талановитого та харизматичного 
викладача – Андрія Ігоровича Крисоватого. Завдяки його 
невичерпній енергії та постійній готовності допомагати, кожен 
з нас відчував всебічну підтримку. Андрій Ігорович завжди до-
кладав великих зусиль для розвитку наших сильних сторін. Його 
креативність, оптимізм, витримка, справедливість, вимогливість, 
принциповість, чесність, порядність, відповідальність та 
доброзичливість сприяли формуванню атмосфери творчого по-
шуку, інтелектуальної активності та довіри. Унікальний стиль ви-
кладання та ерудиція Андрія Ігоровича забезпечували ефективне 
засвоєння лекційного матеріалу, а кожне практичне заняття було 
захоплюючою мандрівкою у цікавий світ знань. Водночас хороше 
почуття гумору нашого куратора завжди допомагало знайти вихід 
із будь-якої нестандартної ситуації.

Нові знання у сфері міжнародних фінансів ми отримували від 
кваліфікованих та дружелюбних викладачок – Зоряни Орестівни 
Луцишин та Ганни Олексіївни Булавської. Вони вдало поєднували 
теорію та практику, активно застосовували інтерактивні технології 
для розвитку професійних компетентностей, створювали умови 
для розкриття особистісного потенціалу кожного студента, на-
вчали відстоювати власні переконання та погляди. Їхня душевна 
чуйність та турбота сприяли формуванню наших загальнолюдсь-
ких цінностей та моральних орієнтирів. Лекції Зоряни Орестівни 
завжди були наповнені цікавими прикладами зі світової практи-
ки, які ми із задоволенням активно обговорювали та критично 
аналізували. Поза навчанням ми брали участь у різних заходах та 
проєктах, розширювали коло спілкування, знайомилися з цікавими 
людьми та знаходили нових друзів по всьому світу. Період навчання 
у Тернопільській академії народного господарства – це незабутній 
етап у моєму житті, якому я завдячую не лише академічним до-
сягненням, а й особистісним зростанням.

Щира вдячність усім наставникам за невтомну працю, корисні 
знання та створення неповторної атмосфери взаєморозуміння і 
взаємоповаги, яка сприяла розвитку наших можливостей!

Оксана ТУЛАЙ, докторка економічних наук, професорка, 
завідувачка кафедри міжнародних відносин та дипломатії 

Західноукраїнського національного університету

Основа моєї успішної роботи в Основа моєї успішної роботи в 
глобально-конкурентній сфері IT - глобально-конкурентній сфері IT - 

знання, отримані на міжнародному! знання, отримані на міжнародному! 
Навчання на Міжнародному дало мені 

потужну базу і практичні навики, які я 
щодня застосовую як ІТ бізнес-аналітик 
у роботі з замовниками з усього світу, 
працюючи над найрізноманітнішими про-
дуктами і сервісами. 

Знання міжнародного менеджменту, 
міжнародного маркетингу, інвестиційного 
менеджменту, бізнес-комунікацій, а також 
безперервний розвиток – основа моєї 
успішної роботи в глобально-конкурентній 
сфері ІТ. Подальше навчання в аспірантурі 
на Міжнародному дозволило поглиби-
ти навики структурування і аналізу 
інформації, розвинуло вміння генерування 
ідей та пошуку альтернативних підходів до 
вирішення гострих питань, а найголовніше 
– вміння їх обґрунтування, що зараз дуже допомагає в роботі. 

Загалом, навчання на Міжнародному – це найпрекрасніший 
період розвитку, накопичення знань і вмінь, які дали мені швид-
кий старт у міжнародний бізнес. Дякую усьому професорсько-
викладацькому складу Міжнародного і вітаю з ювілеєм!

             З повагою Леся ДАНИЛЬЧЕНКО

Протягом 20 років я працювала до-
центом кафедри міжнародної економіки 
З а х і д н оу к р а ї н с ь ко го  н а ц і о н а л ь н о го 
університету. З приємністю і теплом згадую 
рідний університет - це були роки плідної ро-
боти і зустрічей з цікавими людьми.

Фото на згадку (внизу) ми зробили у 2016 
році - після розширеного засідання кафедри 

за участю науковців (партнерів) з Дрезденського технічного 
університету (Німеччина).

Клавдія Валентинівна ПАЗІЗІНА

У 2012 році, будучи кандидатом 
економічних наук, почала працювати викла-
дачем на кафедрі Міжнародної економіки. 

Цей період свого життя згадую з 
особливим теплом, адже отримала не 
лише великий професійний досвід, але й 
пізнала прекрасних людей і мала змогу 
працювати в чудовому колективі. 

Я вдячна за цю можливість. 
Я рада, що тут навчалася, працювала 

і була частиною університетського життя. 
Особливо хочу подякувати Савельєву 

Євгену Васильовичу.
А зараз я проживаю в місті Лодзь 

(Польща) і виховую двох маленьких 
синочків. Планую продовжувати свою наукову діяльність.

З повагою Софія РУДОЛЬФ (ПАЗІЗІНА) - 
випускниця Навчально-наукового інституту міжнародних 

відносин ім. Б. Д. Гаврилишина ЗУНУ 2009 року спеціальності 
«Міжнародна економіка».

Спогади випускників ННІМВСпогади випускників ННІМВ Дякую долі за можливість не тільки Дякую долі за можливість не тільки 
навчатися, а й бути частиною великої навчатися, а й бути частиною великої 

університетської родини! університетської родини! 

З приємністю і теплом згадую роки праці З приємністю і теплом згадую роки праці 
в класичному університеті  Тернополяв класичному університеті  Тернополя
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Я всім це повторюю: Я всім це повторюю: 
починайте з великих мрій!починайте з великих мрій! ( (Богдан ГаврилишинБогдан Гаврилишин))

У навчально-науковому інституті 
міжнародних відносин ім. Б. Д. Гав-
рилишина створюються максималь-
но комфортні умови для успішної 
самореалізації молоді, відкриваючи 
численні можливості та перспективи 
студентської міжнародної мобільності. 
Завдяки реалізації проєктів академічної 
мобільності, програмам обміну, студенти 
мають можливість проходити семестрове 
навчання у Дрезденському технічному 
університеті (Німеччина), в Університеті 
прикладних наук INHOLLAND (м. Ал-
кмар, Королівство Нідерланди) за про-
грамою Erasmus+, у Вищій школі бізнесу 
в Любляні (Республіка Словенія), у По-
знанському університеті економіки та 
бізнесу (м. Познань, Республіка Польща), 
у Повіслянському університеті (Республіка 
Польша), у Вроцлавському економічному 
університеті  (м. Вроцлав, Республіка 
Польща) в університеті прикладних наук 
ім. Яноша Кодолані (Угорщина) та в Бізнес 
школі Університету Норд (Будо, Норвегія).   

Академічна мобільність для студентів 
ННІМВ ім. Б. Д. Гаврилишина – це 
чудова можливість відвідати місця, де 
панує атмосфера дружби і тепла; місця, 
де завжди допоможуть та підкажуть, де 
студенти з різних куточків світу, стають 
одним цілим – командою. Викладачі 
мають особистий підхід, незважаючи на 
різноманіття національностей, країн, 
культур та поглядів. Заняття зазвичай про-
ходять в інтерактивній формі. Це можуть 
бути різного роду ігри, дискусії, бесіди, 
під час яких юнаки та дівчата зазвичай 
працюють у групі з 2-4 людей. Також є 
змога спілкуватися із гостями-лекторами, 
які діляться своїм досвідом та знаннями. 
Щодо іспитів, вони бувають різними: усни-
ми, письмовими, у вигляді здачі TedTalk, 
проведення уявної консультації, взяття 
інтерв’ю чи захисту проєктів.

Для  студент ів  –  це  ун іка льна 
можливість отримати нові знання, здобути 
міжнародний досвід та поглибити знання 
у сфері бізнесу та економіки, порівняти 
якість навчання і методи викладання 
в Україні та за кордоном, вдосконали-
ти знання з іноземної мови та фахової 

Науковий круглий стіл «Глобальні перспективи Науковий круглий стіл «Глобальні перспективи 
розвитку України:  Я живу в майбутньому розвитку України:  Я живу в майбутньому 

(Б. Гаврилишин)»(Б. Гаврилишин)»
З нагоди 35-річчя навчально-науково-

го інституту міжнародних відносин ім. Б. 
Д. Гаврилишина у Західноукраїнському 
національному університеті відбувся 
науковий круглий стіл «Глобальні пер-
спективи розвитку України: Я живу в 
майбутньому (Б. Гаврилишин)».

Науковий захід охопив важливі аспек-
ти геополітичних трансформацій та 
історичних подій розвитку України, дискурс 
був цікавим, жвавим та конструктивним.

Зокрема, модератор круглого столу – 
професор Роман Зварич окреслив вектори глобальних перспектив розвитку України та 
зазначив порядок денний.  У межах круглого столу професор Олена Сохацька охарак-
теризувала палестино-ізраїльську війну, геополітичні наслідки для світу та уроки для 
України. Професор Володимир Мазур виокремив трансформаційні аспекти розвитку 
сучасного туризму, а професор Тетяна Чолач-Гончарук представила власну візію пер-
спектив відновлення України після перемоги. Викладач Людмила Герман доповіла про 
конверсію економічного розвитку України через цінності, знання і технології, а доцент 
Наталія Карпишин окреслила проблему енергозалежності та енергетичної політики ЄС.

Організатором заходу була кафедра міжнародних економічних відносин ННІМВ ім. Б.Д. 
Гаврилишина, участь в роботі заходу взяли науковці усіх освітніх програм інституту. Захід 
транслювався в режимі онлайн. Дякуємо усім учасникам за продуктивну наукову роботу!

Сьогодення ННІМВСьогодення ННІМВ

МІЖНАРОДНИЙ - ІНСТИТУТ, ДЕ ЗДІЙСНЮЮТЬСЯ МРІЇ!МІЖНАРОДНИЙ - ІНСТИТУТ, ДЕ ЗДІЙСНЮЮТЬСЯ МРІЇ!
термінології, пізнати культуру інших 
народів, познайомитися із новими людьми 
та презентувати нашу державу.

Студенти ННІМВ ім. Б.Д. Гаврилиши-
на є активними учасниками міжнародного 
молодіжного форуму EYFON (м. Ноймаркт, 
Австрія) . У ході форуму проводять-
ся  різноманітні заходи, які стосуються 
актуальних тем та приділяється увага  
міжкультурній підготовці. 

Студенти ННІМВ ім. Б.Д. Гаврили-
шина не лише успішно навчаються, але й 
активно беруть участь у різних позаауди-
торних заходах, а саме у щорічних заходах 
посвяти у студенти для першокурсників, 
конкурсах «Студентська ліра» та «Ми 
– нова генерація!», де вони вміло прояв-
ляють свої творчі і креативні здібності, 
демонструють високий рівень таланту, 
завзятості, ініціативності та енергії. 
Цьогоріч у номінації «Погляд у майбутнє» 
призове місце здобули студенти групи  
МЕНМ-11 (ННІМВ ім.Б.Гаврилишина).

Молодь ННІМВ ім. Б.Д. Гаврилишина 
є активним учасником спортивних подій, 
які відбуваються у Західноукраїнському 
національному університеті з різних 
видів спорту: міні-футболу, баскетболу, 
волейболу, легкої атлетики. Нещодавно, у 
спартакіаді першокурсника з баскетболу 
3х3 серед чоловічих команд, студенти на-
вчально-наукового інституту міжнародних 
відносин імені Б. Д. Гаврилишина зайня-
ли 3 місце. Студент ОП «Міжнародний 
менеджмент»  кафедри міжнародних 
економічних відносин  навчально-науко-
вого інституту міжнародних відносин ім. 
Б. Д. Гаврилишина Західноукраїнського 
національного університету  Олександр 
Завінський є переможцем чемпіонату з 
вільної боротьби серед юніорів (U-20). 

Студенти Інституту Міжнародних 
відносин ім Богдана Гаврилишина про-
вадять наукову та соціальну діяльність, 
займають активну громадську позицію та 
надають волонтерську допомогу.

Для студентів інституту організовано 
наукові гуртки, де вони мають змогу об-
говорювати та досліджувати актуальні 
соц іа льно-економічні ,  еколог ічні 
та дипломатичні проблеми, робити 

ґрунтовний аналіз та моніторинг даних, за 
результатами досліджень студенти пишуть 
наукові роботи, есе та доповіді.

Не менш цікавими і продуктивними є 
зустрічі студентів-міжнародників із стейк-
холдерами освітніх програм. Ці заходи є не 
лише навчальними, а й прикладними. Це 
насамперед, обмін ідеями, новими бачення-
ми та технологічними змінами, де студенти 
мають змогу бачити практичні аспекти 
своєї спеціальності. Проводяться заходи 
обміну досвідом із випускниками інституту.

В  р а м к а х  ш к о л и  « Гл о б а л ь н а 
інклюзивна економіка: шлях до спільного 
розвитку» студенти мали можливість 
подорожувати та навчатися, ступа-
ти екологічною стежкою та створити 
екологічний хаб «Спільна економічна 
інклюзія: перспективи та виклики для 
міжнародників».

Талановиті студенти беруть участь у 
мистецьких заходах ЗУНУ та стають ла-
уреатами Всеукраїнських і міжнародних 
фестивалів. В рамках тижня, присвяче-
ного 35-річчю Інституту Міжнародних 
відносин ім. Богдана Гаврилишина прой-
шов благодійний ярмарок, організований 
студентами інституту. 

Шлях до успіху та майбутніх кар’єрних 
злетів пролягає через Міжнародний!

Студенти навчально-наукового 
інституту міжнародних відносин імені Б. 
Д. Гаврилишина об’єднані у спільному 
прагненні – жити у вільній, європейській 
країні, захищаючи свою історію, кордони та 
цінності. Саме тому вони завжди є активни-
ми учасниками різноманітних благодійних 
акцій, ярмарок, волонтерських зборів,  які 
наближають нас усіх до перемоги.

До Міжнародного дня Еразмус+ 
у Західноукраїнському національному 
університеті відбувся #ErasmusDays2023 
Information Session, у якій взяли участь 
студенти та викладачі ЗУНУ.

Під час інформаційної сесії молодь 
дізналася про різні програми Еразмус+, 
унікальність та переваги міжнародного 
студентського обміну. Викладачі та коорди-
натори зазначили процедуру подачі заявок, 
вимоги до учасників та важливі дати.

Студенти-учасники програми Еразмус+ 
розповіли присутнім про навчання та життя 
за кордоном, поділилися своїм досвідом.

Інформаційна сесія завершилася ак-
тивною дискусією, обговоренням можли-
востей Еразмус+.  

Ун і в е р с и т е т 
залишається відда-ним 
підтримці студентів у 
їхньому бажанні 
здобувати освіту та 
досліджувати нові куль-
тури у межах Еразмус+.

#ErasmusDays2023 Informa-#ErasmusDays2023 Informa-
tion Sessiontion Session
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Вірте у свої сили - вирішите щось зробити, то навчитеся і зробите. Вірте у свої сили - вирішите щось зробити, то навчитеся і зробите. 
Але найперше - мрія!Але найперше - мрія! ( (Богдан ГаврилишинБогдан Гаврилишин))

Він був учителем, наставником, нат-
хненником, прикладом надії та віри в 
добро. На його честь названо навчально-
науковий інститут міжнародних відносин 
Західноукраїнського національного 
університету. Він – економіст, візіонер і меце-
нат, член Римського клубу і Світової академії 
менеджменту, співзасновник Давоського 
економічного форуму, засновник Бізнес-
школи Міжнародного інституту менеджмен-
ту в Україні. Він вірив у потенціал України 
і усе своє життя залишався українцем. Він 
– Богдан ГАВРИЛИШИН!

Уже вдруге Міжнародні наукові читання 
імені Богдана Гаврилишина пройшли в умовах повномасштабної 
війни. До учасників звернулася проректор з науково-педагогічної 
роботи (міжнародна діяльність) Уляна Коруц.

Визначною подією заходу став приїзд співзасновниці Фонду 
Родини Богдана Гаврилишина Патриції Шморгун-Гаврилишин, 
яка поділилася теплими спогадами про батька та розповіла про 
ініціативи й проєкти, які реалізовує родина. Звертаючись до 
молодих людей, пані Патриція закликала їх бути активними, ви-
користовувати усі можливості та дала настанови, які допоможуть 
досягти особистісного зростання і розкрити себе.

Завідувачка кафедри міжнародних відносин та дипломатії, 
докторка економічних наук, професорка Оксана Тулай зазна-
чила, що цей проєкт був ініційований кафедрою міжнародних 
відноси та дипломатії у 2021 році. Місія Міжнародних наукових 
читань імені Богдана Гаврилишина – просування візіонерських 
і філософських ідей видатного українця зі світовим ім’ям Бог-
дана Гаврилишина, популяризація та поширення цінностей 
відповідальності людини, ініціювання майданчика для експертних 
дискусій, виявлення молодих талантів, підтримка і розвиток їх на-
укових та освітніх ініціатив, формування нової генерації ціннісно-
орієнтованих лідерів-змінотворців. Відтоді щороку, 19 жовтня, у 
День відповідальності людини, кафедра міжнародних відносин 
та дипломатії оголошує конкурс тематичних есе, а нагородження 
переможців відбувається у межах Міжнародних наукових читань 
імені Богдана Гаврилишина.

В. о. директора ННІМВ ім. Б. Д. Гаврилишина Максим Живко 
привітав пані Патрицію Шморгун-Гаврилишин та її чоловіка у 
стінах навчально-наукового інституту міжнародних відносин ім. Б. 
Д. Гаврилишина, подякував за підтримку інститутських проєктів 
та долучився до нагородження  дипломантів і призерів конкурсу 
студентських есе «Відповідальність – цінність, що змінює світ». 
Партнерами цьогорічного конкурсу виступили: Фонд Родини 
Богдана Гаврилишина, Тернопільська міська рада, Республіки 
Сенегал в Україні (м.  Тернопіль) , Почесне Консульство Угорщини 
у м. Тернопіль, Тернопільська бізнес-школа, Медіацентр ДП «Ге-
неральна дирекція з обслуговування іноземних представництв».

Переможці конкурсу есе:
Диплом 1 ступеня - Юрій Петрунишин, учень 11 класу Ла-

новецького закладу загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів №2 
міста Ланівці Тернопільської області;

Диплом 1 ступеня - Василина Ватащак, студентка 1 курсу ОП 
«Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії»;

III МІЖНАРОДНІ НАУКОВІ ЧИТАННЯ ІМЕНІ БОГДАНА ГАВРИЛИШИНАIII МІЖНАРОДНІ НАУКОВІ ЧИТАННЯ ІМЕНІ БОГДАНА ГАВРИЛИШИНА
Диплом 2 ступеня - Віктор Іванюк, студент 4-го курсу – освітня 

програма «Публічне управління та адміністрування» ЗУНУ;
Диплом 2 ступеня - Вікторія Олексович, студентка 1 курсу 

ОП «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні 
студії» ЗУНУ;

Диплом 2 ступеня - Христина Ратушняк, учениця 
Тернопільської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №3 (з по-
глибленим вивченням іноземних мов);

Диплом 3 ступеня - Діана Лисак, учениця 11 класу 
Тернопільської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №7 (з по-
глибленим вивченням іноземних мов);

Диплом 3 ступеня - Дмитро Луців, студент 2 курсу ОП 
«Міжнародна інформація» Національного університету 
«Львівська політехніка»;

Диплом 3 ступеня - Дмитро Вінницький, студент ВСП «Фахо-
вий коледж економіки, права та інформаційних технологій ЗУНУ».

Номінація «Відповідальне лідерство» від Почесного Кон-
сула Сенегалу у місті Тернополі - Христина Гричух, учениця 
Тернопільської спеці¬алізованої школи I-III ступенів № 5.

Номінація «Моя відповідальність» від Почесного Консула 
Угорщини у м. Тернополі - Лілія Кулик, студентка 1 курсу ОП 
«Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні 
студії» ЗУНУ.

Номінація «Моя відповідальність» від Почесного Консула 
Угорщини у м. Тернополі - Олександра Черніх, учениця Лано-
вецького закладу загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів №2 
міста Ланівці Тернопільської області.

Номінація від Тернопільської бізнес-школи - Вероніка 
Миколів, учениця Тернопільської спеціалізованої школи І-ІІІ 
ступенів №3 з поглибленим вивченням іноземних мов.

Подяку від кафедри міжнародних відносин та дипломатії за 
відповідальну студентську позицію  отримала Ольга Лебедович,  
другокурсниця ОП «Міжнародні відносини, суспільні комунікації 
та регіональні студії» 1 ЗУНУ.

 
Особлива атмосфера панувала завдяки проєкту «Тихий фе-

стиваль відповідальності мандрує Україною», який Фонд родини 
Богдана Гаврилишина ініціював 19 жовтня 2023 року до Дня 
відповідальності людини. 

Тихий фестиваль відповідальності – це виставка ілюстрацій, 
створених митцями «Pictoric», які творчо переосмислили 15 
пунктів Декларації відповідальності людини Богдана Гаврили-
шина. Відкриття виставки відбулося у столичному «Українському 
домі» і уже більше місяця фестиваль, зродившись у Києві,  мандрує 
містами України. Мета – об’єднати українців навколо спільних 
цінностей, відповідальності та взаємодії.

Відрадно, що серед спікерів читань  був Богдан Будзан – 
генеральний директор міжнародного фонду «Відродження» 
(у 1993-1996 рр.), генеральний директор і завідувач кафедри 
Міжнародного інституту менеджменту. До дискусії також долу-
чився Петро Гаврилишин – кандидат історичних наук, доцент 
кафедри міжнародних відносин Прикарпатського національного 
університету імені Василя Стефаника, член Національної спілки 
краєзнавців України. Петро Гаврилишин також вперше презен-
тував книгу, яку написав у співавторстві з Романом Чорненьким 
«Табори для інтернованих і військовополонених на території 

Західноукраїнської Народної Республіки – Західної 
області Української Народної Республіки».

Цікавим та пізнавальними були виступи По-
чесного консула Республіки Сенегал в Україні (м.  
Тернопіль) Ірини Іващук, Почесного Консула Угорщи-
ни у м. Тернопіль Тетяни Чубак, завідувача кафедри 
міжнародної інформації НУ «Львівська політехніка» 
Василя Гулая, професора кафедри інформаційної та 
соціокультурної діяльності  Миколи Лазаровича, про-
фесора кафедри міжнародних відносин Ігоря Дацківа, 
Амбасадора Фонду Родини Богдана Гаврилишина у 
Тернопільській області Володимира Антківа.

Кафедра міжнародних відносин та дипломатії 
навчально-наукового інституту міжнародних 
відносин ім. Б. Д. Гаврилишина, яка виступила 
організатором події висловлює вдячність усім 
доповідачам, учасникам, гостям, дипломантам і 
призерам конкурсу есе за долучення до реалізації 
проєктів, небайдужість до ідей та цінностей 
відповідальності людини, активну участь і кон-
структивну дискусію. Дякуємо професору кафе-
дри міжнародних відносин та дипломатії Наталії 
Кравчук за чудову модерацію заходу.
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 Я вважаю українців найкращими воїнами.  Я вважаю українців найкращими воїнами. 
Український воїн вірний до смерті. (Вільгельм Габсбург)Український воїн вірний до смерті. (Вільгельм Габсбург)

Урочиста академія з нагоди 5-річчя кафедри Урочиста академія з нагоди 5-річчя кафедри 
підприємництва і торгівліпідприємництва і торгівлі

У класичному університеті Тернополя відбулася урочиста академія з нагоди 5-річчя ка-
федри підприємництва і торгівлі факультету економіки та управління Західноукраїнського 
національного університету.

Вже 5 років поспіль кафедра примножує цінності та підвищує фаховість працівників. 
Професорсько-викладацький колектив кафедри активно налагоджує міжсекторну співпрацю 
та посилює інтернаціоналізацію, що сприяє просуванню спеціальності 076 «Підприємництво 
та торгівля» й підвищує рівень ЗУНУ у межах єдиного науково-освітнього простору України 
і світу. 

Вітаючи колектив кафедри, ректор Оксана Десятнюк зазначила: «Шановні колеги! 
Упевнено крокуючи нелегкою дорогою, творячи свою історію, багату на яскраві події та 
знакові постаті, колектив кафедри з гордістю зустрічає 5-річчя від дня заснування. Резуль-
тати Вашої копіткої праці з кожним роком набувають особливої ваги. Зберігши академічні 
традиції, Ви зміцнили навчально-методичну базу, сформували нове покоління науковців, 
стали невід’ємною частиною літопису Західноукраїнського національного університету. 
Саме завдяки ініціативним та професійним кадрам кафедра підприємництва і торгівлі  
майстерно виконує завдання, які перед нею постають сьогодні. Відрадно, що Ви активно 
займаєтеся волонтерською діяльністю, наближаючи нашу спільну Перемогу. Ми пишаємося 
тим, що головним пріоритетом у діяльності колективу є підготовка висококваліфікованих 
економістів, які формуватимуть майбутнє нашої держави.  Переконана – у Вас вистачить 
інтелектуальної снаги, щоб підкорити нові наукові вершини, втілити у життя найсміливіші 
плани. Нехай на цьому благородному шляху Вас завжди супроводжує Боже благословення, 
доля буде щедрою на людську вдячність та розуміння, а мудрість та досвід стануть рушійною 
силою інноваційного розвитку.  Слава Україні! Героям Слава!»

Голова Вченої ради ЗУНУ Андрій Крисоватий, звертаючися до присутніх, сказав: 
«Сьогодні колектив кафедри заслуговує найкращих привітань та побажань. Стрімкий 
розвиток наукової галузі вимагає залучення до роботи цікавих, креативних, впевнених у 
собі ділових людей, які мають високий рівень професійних знань та практичних навичків. 
Кафедра заслужено є лідером у підготовці висококваліфікованих кадрів нової формації, 
які займають ключове місце у плеяді найкращих фахівців. Добру славу кафедри творить 
професорсько-викладацький колектив – люди з цікавим мисленням, високою ерудицією 
та відповідальним підходом до справи. Копітка праця викладачів сприяє утвердженню 
високих критеріїв якості національної освіти та формуванню новітнього інтелектуального 
потенціалу нації. Для багатьох студентів кафедра - це рідна домівка, де вирує творчий хаос, 
студентська енергія, прагнення пізнавати щось нове, бажання вивчати, досліджувати та 
досягати бажаних вершин. Дякую згуртованому колективу за нелегку працю, бажання 
розвиватися та самовдосконалюватися. Вірю, що Ви і надалі робитимете вагомий внесок у 
розвиток української науки та освіти».

Ректор Оксана Десятнюк та голова вченої ради ЗУНУ Андрій Крисоватий вручи-
ли грамоти за значний особистий внесок у підготовку висококваліфікованих фахівців 
Західноукраїнського національного університету, розвиток національної освіти та 
професіоналізм Ользі Собко, Олександру Вашківу, Олені Птащенко, Роману Волошину, 
Сергію Кириленку, Юлії Горожанській, Ярославу Карпику, Ігорю Крисоватому, Світлані 
Смереці, Мирославі Оприсок, Юрію Сенеці.

Також зі словами вітань виступили партнери кафедри підприємництва і торгівлі: про-
ректор з наукової роботи НУ «Чернігівська політехніка» Вікторія Маргасова, заступник 
завкафедри підприємництва і торгівлі Національний університет «Одеська політехніка» 
Світлана Пучкова.

Попри повномасштабну війну росії проти України колектив кафедри залишається згур-
тованим та об’єднує свої зусилля задля перемоги нашої держави. З нагоди 5-річчя викладачі, 
аспіранти і студенти організували акцію на підтримку ЗСУ та придбали квадрокоптер Mavic  
для бригади Сухопутних військ Збройних Сил України.

Завідувач кафедри підприємництва і торгівлі Ольга Собко висловила вдячність студен-
там, викладачам, які незламно стоять на захисті нашої держави!  

Декан факультету економіки та управління Андрій Коцур вручив нагороди студентам 
спеціальності «Підприємництво та торгівля», які сумлінно та наполегливо навчаються, 
проявляють активну громадську позицію та зберігають славні традиції Західноукраїнського 
національного університету.

Вітаємо професорсько-викладацький колектив, працівників та студентів кафедри, 
бажаємо міцного здоров’я, творчої наснаги, значущих відкриттів,  невтомного пошуку, 
здійснення задумів, спрямованих на поступ української науки та освіти. Упевнено крокуйте 
назустріч майбутньому, залишаючи вагомий пласт добрих напрацювань!

Відбулася бінарна лекція «Академічна 
доброчесність при написанні курсових 
робіт» за участі доцента кафедри безпе-
ки та правоохоронної діяльності Андрія 
Колеснікова та в.о.завідувача кафе-
дри теорії права та конституціоналізму 
Наталії Чудик для студентів спеціальності 
«Право» та «Міжнародне право» юри-
дичного факультету Західноукраїнського 
національного університету.

У своїх виступах викладачі розповіли 
про поняття та види порушень академічної 
доброчесності, зокрема про відмінність по-
нять плагіату та академічного плагіату, зо-
середили увагу на видах відповідальності 
за порушення та суб’єктів притягнення до 
академічної відповідальності.

Також учасники дискутували щодо 
штучного інтелекту та його впливу на 
якість вищої освіти, у контексті написання 
наукових робіт.

«Академічна «Академічна 
доброчесність при доброчесність при 

написанні курсових робіт»написанні курсових робіт»

Нещодавно  на  баз і  юридично-
го факультету Західноукраїнського 
націона льного  ун іверситету  було 
о р г а н і з о в а н о  з у с т р і ч  –  М о д е л ь 
ООН ЗУНУ-2023 /2  «Підт римання 
міжнародного миру та безпеки».

Участь у заході взяли студенти ЮФ,  
Галицького фахового коледжу імені 
В’ячеслава Чорновола та учні шкіл. Юна-
ки та дівчата дискутували щодо ситуації у 
світі, США, Ізраїлі, Китаї та росії.

Також молодь долучилася до тренінгу 
«Економічна дипломатія в дії», який 
провів професор кафедри міжнародного 
права та міграційної політики Костян-
тин Фліссак. Найкращих учасників 
Моделі ООН було нагороджено грамо-
тами та подарунками.

Модель ООН ЗУНУ-Модель ООН ЗУНУ-
2023/2 «Підтримання 2023/2 «Підтримання 
міжнародного миру та міжнародного миру та 

безпеки»безпеки»
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 Тобі, Україно моя, і перший мій подих,  Тобі, Україно моя, і перший мій подих, 
і подих останній тобі. (Василь Еллан-Блакитний)і подих останній тобі. (Василь Еллан-Блакитний)

Глобальна інклюзивна економіка: Глобальна інклюзивна економіка: 
шлях до спільного розвиткушлях до спільного розвитку

На базі навчально-наукового інституту міжнародних відносин 
ім.Б.Д.Гаврилишина Західноукраїнського національного 
університету відбулася перша школа «Глобальна інклюзивна 
економіка: шлях до спільного розвитку», у якій взяли участь 
студенти освітніх програм «Міжнародні економічні відносини», 
«Міжнародний менеджмент» та «Міжнародна економіка».

Навчання проходило упродовж 13-15 жовтня 2023 року у ма-
льовничих локаціях, природоохоронних та культурно-історичних 
об’єктів Івано-Франківської області.

У межах роботи школи студенти-міжнародники разом із 
заступником директора ННІМВ ім.Б.Д.Гаврилишина Макси-
мом Живком, завідувачем кафедри міжнародних економічних 
відносин Романом Зваричем та завідувачем кафедри міжнародної 
економіки Іриною Зварич, викладачами Людмилою Герман, 
Тетяною Драпак, Олегом Іващуком та Наталею Мазур пройш-
ли екологічну стежку «Урочище Вередівський – гора Хом’як»,  
взяли участь у екологічному хабі «Спільна економічна інклюзія: 
перспективи та виклики для міжнародників», провели форсайт-
сесію «Інклюзивна економіка у глобальному співтоваристві: 
міжнародний вимір», стратегічну сесію «Інклюзивність у 
міжнародних економічних відносинах: розширення горизонтів», 
кейс-чемпіонат «Інклюзивна економіка та міжнародні перспекти-
ви: гармонія та зрівноваженість» та тренінг «Глобальні виміри 
інклюзивної економіки для міжнародників».

Цікаво навчаємося та розвиваємося!

Зустріч з адміністрацією Національної Зустріч з адміністрацією Національної 
служби посередництва і примиренняслужби посередництва і примирення

Нещодавно делегація на-
вчально-наукового інституту 
комунікацій класичного 
університету Тернополя з 
робочим візитом завітала до 
головного офісу Національної 
служби посередництва і при-
мирення у Києві.

П р о  м е д і а ц і ю  т а 
с о ц і а л ь н и й  д і а л о г 
спілкувалися директор-
ка навчально-наукового 
інституту комунікацій ЗУНУ 

Оксана Коваль, ректор Нідерландської бізнес-академії, президент 
Міжнародної асоціації медіації (Нідерланди), директор школи 
перемовин та медіації ННІК, почесний професор ЗУНУ Ян ван 
Звітен, координаторка з міжнародної діяльності ННІК ЗУНУ 
Анастасія Мартиневич, а також голова НСПП Дмитро Кухнюк 
та його заступниця Світлана Запара.

Під час зустрічі сторони обговорювали нідерландський досвід 
особливостей реалізації медіаційних процедур під час вирішення 
трудових колективних спорів, визначали подальші перспективні 
кроки співпраці, спільні проєкти та дослідження, спілкувалися 
про роль та важливість медіації як сучасного та цивілізованого 
способу вирішення спорів.

Пан Ян ван Звітен розповів про досягнення Нідерландів, зокре-
ма у сфері трудової медіації та висловив думки щодо впровадження 
такого досвіду в Україні.

Також сторони окреслили перспективи та шляхи співпраці 
НСПП з Нідерландською бізнес-академією.

Студенти ЗУНУ – фіналісти буткемпу Студенти ЗУНУ – фіналісти буткемпу 
«Startups and Entrepreneurship for Sus-«Startups and Entrepreneurship for Sus-

tainable Development»tainable Development»
Студенти ЗУНУ взяли 

участь у буткемпі «Startups 
and Entrepreneurship for 
Sustainable Development» 
та долучилися до роботи 
XII міжнародного фестива-
лю інноваційних проєктів 
«Sikorsky Сhallenge 2023», 
який проходив на базі 
Національного технічного 
університету України 
«Київський політехнічний 
і н с т и ту т  і м е н і  І го р я 
Сікорського».

У буткемпі ЗУНУ пред-
ставляли: Володимир Сидя-
га, Лілія Крисовата, Уляна 
Танавська, Анастасія Крива, Анна Стасюк та Катерина Божаківська. 
Вони презентували проєкт «IMPACT», який спрямований на бороть-
бу з дезінформацією.  Поєднуючи технології та експертний аналіз, 
IMPACT пропонує платформу для моніторингу дезінформації, 
надаючи приватним особам та організаціям доступ до правдивої 
інформації. Сталий розвиток проєкту забезпечуватиметься завдяки 
платній підписці, різнобічній аналітиці та міжнародному партнер-
ству, підкреслюючи глобальну важливість проєкту. IMPACT дбатиме 
про цілісність інформації та формуватиме стійкість суспільства до 
викликів у сучасному світі.

За результатами роботи команда класичного університету Тер-
нополя виборола 3 місце серед провідних закладів вищої освіти.

Програма буткемпу була надзвичайно насиченою: доповіді 
експертів, воркшопи і тренінги, пітчі-презентації стартап-проєктів, 
панельні дискусії та презентація віртуальної виставки «Sikorsky 
Challenge Immersive».

Вітаємо наших студентів із вагомим досягненням. Бути у трійці 
лідерів – це визнання та копітка праця. Пишаємося та бажаємо Вам 
нових ідей і напрацювань, які сприятимуть розвитку інновацій в 
Україні та вирішуватимуть актуальні проблеми сьогодення!

Студенти-економісти Вінницького Студенти-економісти Вінницького 
навчально-наукового інституту навчально-наукового інституту 
економіки ЗУНУ – переможці економіки ЗУНУ – переможці 

конкурсу наукових робіт!конкурсу наукових робіт!  
С т уд е н т и - е к о н о м і с т и 

Вінницького навчально-на-
укового інституту економіки 
З а х і д н о у к р а ї н с ь к о г о 
національного університету – 
переможці конкурсу студентсь-
ких наукових робіт «Форму-
вання концепції економічного 
розвитку окремих територій 
субрегіонального рівня»

Студенти Вінницького на-
вчально-наукового інституту 
е к о н о м і к и  З У Н У  г р у п и 
ПТБДвн-41 Іван Москаленко та Ілля Лановенко під керівництвом 
д.е.н., професора Вікторії Мельник стали переможцями конкурсу 
студентських робіт «Формування концепції економічного роз-
витку окремих територій субрегіонального рівня» та здобули 
грант на 30000 грн. 

Наприкінці листопада Громадське об’єднання «Ми – 
Вінничани» підвело підсумки конкурсу студентських наукових 
робіт з формування концепції економічного розвитку окремих 
територій субрегіонального рівня (район, громада), де наші сту-
денти разом з керівником презентували власне бачення розвитку 
простору субрегіонального рівня, окреслити та обґрунтували зріз 
можливостей розвитку, пошук потенційних точок економічного 
зростання та нових підходів до формування політики місцевого 
економічного розвитку.

Наукова праця Івана Москаленка та Іллі Лановенка 
під керівництвом професора Вікторії Мельник «Форму-
вання концепції економічного розвитку окремих територій 
субрегіонального рівня на прикладі Хмельницької грома-
ди Вінницької області» здобула перемогу і грант та продо-
вжила славні традиції наукових шкіл Західноукраїнського 
національного університету.
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Україна починається з тебе. Україна починається з тебе. 
(В’ячеслав Чорновіл)(В’ячеслав Чорновіл)

У Вінницькій обласній раді 
відзначили переможців кон-
курсу грантів закладам вищої 
освіти, фахової передвищої освіти, 
професійної освіти, загальної 
с ередньо ї ,  дошкільно ї  т а 
позашкільної освіти. У 2023 році 
участь у конкурсі взяли 76 зво.

Голова експертної ради з пи-
тань відбору проєктів на присуд-
ження грантів, заступник голови 
обласної ради Ігор Івасюк зазна-

чив: «Ці гранти були засновані у 2006 році. Ще такої великої кількості 
учасників не було ніколи за час існування цього конкурсу».

1 місце серед закладів вищої освіти посів Вінницький на-
вчально-науковий інститут економіки Західноукраїнського 
національного університету з проєктом «Розробка технології 
підготовки викладачів з професійної освіти в сфері ІТ для роботи 
в інклюзивному середовищі», розроблений к.е.н., доцентом ВННІЕ 
ЗУНУ Віталіною Пугач. Колектив ВННІЕ виграв грант програми 
розвитку місцевого самоврядування Вінницької обласної ради 
«Успішні Сильні Громади» на суму 50000 гривень.

Голова обласної ради Вячеслав Соколовий та його заступник 
Ігор Івасюк вручили сертифікат на отримання гранту директору 
Вінницького навчально-наукового інституту економіки ЗУНУ 
професору Борису Погріщуку.

Дякуємо авторам проєкту та Вінницькій обласній раді за 
можливість участі у конкурсі грантів. Бажаємо ученим нових 
наукових звершень академічній спільноті Вінницького на-
вчально-наукового інституту економіки Західноукраїнського 
національного університету!

Вінницький навчально-науковий Вінницький навчально-науковий 
інститут економіки ЗУНУ отримав грант інститут економіки ЗУНУ отримав грант 

на реалізацію конкурсного проєкту!на реалізацію конкурсного проєкту!

Зустріч ректора класичного Зустріч ректора класичного 
університету Тернополя з активом університету Тернополя з активом 

студмістечка!студмістечка!

Ректор університету Оксана Десятнюк зустрілася із ак-
тивом студентського містечка ЗУНУ.

Оксана Миронівна завітала до молоді, аби подякувати їм за ак-
тивну життєву позицію, ініціативність, патріотизм, вагомий внесок 
у розвиток студмістечка та збереження славних традицій класичного 
університету Тернополя. Вона зазначила: «Своєю ініціативністю, 
наполегливістю та креативними ідеями ви надихаєте не лише інших 
студентів, а й всю нашу університетську родину. Відрадно, що юнаки 
та дівчата  нашого університету справжні лідери, які готові брати на 
себе відповідальність й вдосконалювати студентське життя. Бажаю 
вам успіхів і нових особистих перемог!»

Також у ході спілкування молоді люди презентували стратегію 
розвитку кампусу й зосередили увагу на реалізації різноманітних 
проєктів: Bookcrossing, Point game, Coworking, Open Air Space, 
інклюзія, модернізація холів, зони відпочинку у гуртожитках та 
на територіях студмістечка. Актив розповів про інформаційний 
напрям, те як вони просувають і популяризують студентське жит-
тя у соціальних мережах, організацію та проведення благодійних 
і культурних заходів, кіберспортивних турнірів.

Працівники відділу цифрової трансформації - Назар Іваніцкий та 
Діана Крисак, які теж долучилися до зустрічі, обговорили з присутніми 
діджиталізацію студмістечка.

У межах роботи міжнародного центру культури та розвитку 
відбувся освітній семінар за участі Маркуса Пойзера, директора 
мовної школи «StarDeutsch Schule». Подія об’єднала вчителів 
німецької мови Тернопільського регіону та професорсько-викла-
дацький колектив закладів вищої освіти. Захід був спрямований на 
популяризацію німецької мови в Україні.

Основною метою семінару було обговорення актуальних аспектів 
навчання німецької мови як іноземної, а також вивчення сучасних 
методик та підходів до її викладання. Маркус Пойзер поділився 
власним багаторічним досвідом й окреслив головні теми ефективного 
навчання та вивчення німецької мови.

Також учасники говорили про використання сучасних освітніх 
технологій у навчальному процесі, розвиток комунікативних нави-
чок студентів та підвищення мотивації до вивчення іноземних мов.

Важливою частиною заходу стали дискусії й обмін думками. 
Професійний досвід Маркуса Пойзера доповнився поглядами 
викладачів, які працюють в українському навчальному середовищі.

Освітній семінар для викладачів та Освітній семінар для викладачів та 
вчителів німецької мовивчителів німецької мови

Студенти факультету фінансів та обліку ЗУНУ, які навчаються 
за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування» на бакалаврській 
освітньо-професійній програмі «Облік і оподаткування»,  з метою 
практико-орієнтованого навчання провели заняття з дисципліни 
«Контроль і аудит» в аудиторській фірмі «Тер Аудит».

Директор, керуючий партнер аудиторської фірми «Тер Аудит», 
сертифікований аудитор, д.е.н., професор Михайло Лучко розповів сту-
дентам 4 курсу про історію створення фірми, специфіку роботи в різні 
періоди розвитку аудиторської діяльності в Україні й перспективність 
обраного фаху. Студенти групи ОО-41 та групи ОО-42 дізналися, 
що аудиторська фірма «Тер Аудит» надає широкий спектр послуг: 
обов’язковий аудит; аудит фінансового стану; ініціативний аудит; 
аудит податкових розрахунків та звітності; постійне абонентське 
обслуговування; аудиторські консультації; аудит окремих операцій; 
інформаційний аудит; аутсорсинг; косорсинг; оцінка ризиків; оцінка 
ефективності системи внутрішнього контролю; впровадження систе-
ми внутрішнього аудиту, а також різні види супутніх послуг.

Також студенти ознайомилися із структурою аудиторської фірми 
«Тер Аудит», характером організації її діяльності і управління, 
загальною організацією системи обліку, структурою і функціями 
обліково-аналітичного апарату.  

Марія Шестерняк – к.е.н., доцент кафедри фінансового контролю 
та аудиту, керівник курсу «Контроль і аудит», зазначила, що у сучас-
ний період потенційні роботодавці підтверджують попит на ринку 
праці на фахівців зі знаннями і практичними навичками у сфері не-
залежного аудиту та державного фінансового контролю. Відповідно, 
практико-орієнтоване навчання дає можливість майбутнім фахівцям 
не лише орієнтуватися в економічних процесах, які відбуваються 
в державі в умовах воєнного стану, а й розуміти реалії сьогодення у 
сфері внутрішнього та державного аудиту і контролю. Такий підхід до 
навчання сприяє закріпленню теоретичних знань, отриманих студен-

тами в університеті, 
оволодінню навичка-
ми практичної роботи, 
поглибленню методи-
ки науково-дослідної 
роботи. Практико-
орієнтоване навчання 
спрямоване на фахову 
підготовку майбутніх 
спеціалістів та забезпе-
чення їхнього належ-
ного рівня професійної 
підготовки.

Практико-орієнтоване навчання в Практико-орієнтоване навчання в 
аудиторській фірміаудиторській фірмі
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 А ви думали, що Україна так просто... По ній пройшли всі катки історії. На ній відпрацьовані всі види  А ви думали, що Україна так просто... По ній пройшли всі катки історії. На ній відпрацьовані всі види 
випробувань. Вона загартована найвищим гартом. В умовах сучасного світу їй немає ціни. (Ліна Костенко)випробувань. Вона загартована найвищим гартом. В умовах сучасного світу їй немає ціни. (Ліна Костенко)

«Європейська та глобальна регіональна «Європейська та глобальна регіональна 
інтеграція»інтеграція»

В и й ш о в  і з  д р у к у  п і д р у ч н и к 
«Європейська та глобальна регіональна 
інтеграція», розроблений колективом 
авторів за загальною редакцією д.е.н., 
проф. Андрія Крисоватого та д.е.н., 
проф. Марії Лизун, який орієнтований 
для студентів, що вивчають одноймен-
ну дисципліну у Західноукраїнському 
національному університеті.

Дисципліна «Європейська та глобаль-
на регіональна інтеграція» викладається 
у межах імплементації проєкту 101048216 
– REFRAG – ERASMUS-JMO-2021-HEI-
TCH-RSCH «Регіональна інтеграція: 
європейський бенчмарк в умовах викликів 
глобальної фрагментації (REFRAG)» Програми ім. Жана Моне.

Основна увага у підручнику приділяється на рушійних силах, 
що детермінують сучасні контури геополітичної та геоекономічної 
карти планети. Наголошується, що в умовах турбулентного на-
вколишнього середовища та внутрішніх загроз, Європейський 
Союз все ж залишається своєрідним бенчмарком регіональної 
інтеграції. У підручнику дається також характеристика процесів 
регіоналізму та регіоналізації, що відбуваються на різних конти-
нентах, а також розкривається широкий і багатогранний спектр 
міжнародних відносин між регіональними блоками.

Цільовою аудиторією підручника є дослідники, викладачі, 
аспіранти і студенти економічних напрямків. Проте книга буде цікавою 
також політикам, фахівцям-практикам та усім, хто цікавиться про-
блемами глобальної та європейської регіональної інтеграції.

Презентація навчального посібника Презентація навчального посібника 
«Українське наукове слововживання як «Українське наукове слововживання як 

розвиток засобів українсько-мовного розвиток засобів українсько-мовного 
способу мислення»способу мислення»

У залі електронних ресурсів Західноукраїнського національного 
університету відбулася презентація навчального посібника 
«Українське наукове слововживання як розвиток засобів 
українсько-мовного способу мислення» доктора технічних наук, 
професора, директора інституту інженерної механіки, автоматизації 
та комп‘ютерно-інтегрованих технологій Національного 
лісотехнічного університету України Ігоря Ребезнюка.

 
«Колектив класичного університету Тернополя робить все 

для того, щоб студенти мали можливість навчатися. Дякуємо 
Збройним Силам України за можливість працювати не в онлайн-
режимі, а в аудиторіях, переймати досвід, щоб потім відбудовувати 
та відновлювати нашу державу. Спасибі Ігорю Тарасовичу за те, 
що він допомагає молоді вдосконалювати свої навички й всебічно 
розвиватися», - зазначив проректор з науково-педагогічної роботи 
Віктор Островерхов.

Студенти та викладачі переглянули презентацію, вивчили як 
правильно використовувати та розмовляти українською мовою.

Також всіх присутніх приємно здивувало музичне привітання 
пана Ігоря. Він виконував авторські пісні.

Зустріч організував колектив відділу творчої самореалізації 
та виховання ЗУНУ.

Щиро дякуємо Ігорю Тарасовичу за змістовну та цікаву зустріч, 
а також за подарунок на добру згадку, власні посібники, з якими 
студенти та викладачі нашого університету зможуть ознайомитися 
у бібліотеці ім. Л. О. Каніщенка.

Бажаємо Вам твореннєвого надиху! До нових зустрічей!

«Європейський регіоналізм: практичне «Європейський регіоналізм: практичне 
втілення»втілення»

Вийшов із друку навчальний посібник 
«Європейський регіоналізм: практич-
не втілення» за редакцією д.е.н. проф. 
Оксани Десятнюк, д.е.н. проф. Марії 
Лизун, орієнтований на державних 
службовців і посадових осіб місцевого са-
моврядування, які проходять однойменний 
тренінговий курс у Західноукраїнському 
національному університеті .  Курс 
Європейський регіоналізм: практичне 
втілення» проводиться У межах проєкту 
101048216 – REFRAG – ERASMUS-
JMO-2021-HEI-TCH-RSCH «Регіональна 
інтеграція: європейський бенчмарк в 
умовах викликів глобальної фрагментації 

(REFRAG)» Програми ім. Жана Моне.
У посібнику розглянуті актуальні проблеми регіональної 

інтеграції в сучасних умовах загострення політичних, економічних 
і військових протистоянь. Серед тематичних напрямів, які 
висвітлені у посібнику: онтологія регіоналізму і міжцивілізаційних 
протистоянь, валютна і фінансова інтеграція держав, становлення 
європейського економічного регіону та місце в ньому України, 
особливості ведення бізнесу в різних регіонах.

На книжкову полицюНа книжкову полицю

Незламний дух воїнів ЗСУ!Незламний дух воїнів ЗСУ!
З метою  поглиблення 

знань студентської молоді 
про трагічне сьогоден-
ня нашої країни, вихо-
вання почуття гідності, 
честі та патріотизму до 
рідної країни, вшану-
вання пам’яті загиблих 

захисників України проведено годину 
спілкування «Незламний дух воїнів ЗСУ» 
для першокурсників  юридичного факуль-
тету. Модераторами виступили завідувач 
читального залу для студентів Ірина 

Любезна та  наставник академічної гр. ПДЕБ-11 Ольга Ронська.

Не зі сторінок страшних літописів, не з легенд та переказів 
увірвалось у наше життя це моторошне та жахливе слово війна. 
Скільки воно забрало життів молодих та дорослих, рідних нам 
людей, скільки людей залишилось без домівок, скільки дітей зали-
шились сиротами, скільки людей вимушені покидати рідну землю 
і йти у невідомість. Передусім, мужність і відданість українських 
військових, чоловіків та жінок в одностроях, дозволили їм чинити 
опір російським силам, які вторглися у нашу країну. 

Ця мужність і самовідданість української армії вразила та нади-
хнула весь світ. Ми віддаємо шану мужності Збройних Сил України.

Страшні події сучасності закарбовуються у нашій пам’яті, адже 
це нескінченна книга, у якій записується все життя людини та 
країни. Українське протистояння має глибоке історичне коріння. 
Історія відносин українського і російського народів – це літопис 
воєн, визвольних повстань українців і послідовної політики 
русифікації та асиміляції українців.

Ірина Любезна ознайомила присутніх із книжковою виставкою 
найновіших  надходжень, присвячених воєнній тематиці.

Учасники заходу говорили про незламний дух воїнів ЗСУ.  

Слово захисник звучить гордо, і боронити Батьківщину – 
обов’язок кожного із нас. Зараз, як ніколи, наша армія потребує 
допомоги   не тільки матеріальної, а й моральної. Воїни мають 
бути впевненими, що їх не забувають, підтримують і чекають на 
повернення додому.

Закінчився захід хвилиною мовчання.
Студентська молодь пишається Збройними силами України і 

вірить в Перемогу! Слава Україні! Героям слава!
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 Життя справді складне,  Життя справді складне, 
і єдиний у ньому підручник – досвід. (Григорій Тютюнник)і єдиний у ньому підручник – досвід. (Григорій Тютюнник)

У Західноукраїнському національному університеті відбувся У Західноукраїнському національному університеті відбувся 
Перший український форум якості освіти!Перший український форум якості освіти!

Національне агентство із забезпе-
чення якості вищої освіти у партнерстві 
із Західноукраїнським національним 
університетом організували Український 
форум якості освіти (UQAF – 2023).

Більше тисячі учасників: освітяни, 
керівники зво, народні депутати України, 
гаранти освітніх програм, представни-
ки профільних підрозділів, студенти, 
роботодавці долучилися до роботи форуму 
у змішаному режимі: онлайн та офлайн.

Захід розпочався із виконанні Держав-
ного гімну України та вшанування пам’яті 
усіх полеглих героїв, серед яких, на жаль, є і 
науковці, педагоги, працівники, випускни-
ки і студенти вишів нашої держави.

До учасників звернувся голова 
Національного агентства із забезпечення 
якості вищої освіти Андрій Бутенко: «Раді 
вітати вас на Першому українському 
форумі якості освіти. Ця ідея зародилася 
вже давно,  але реалізувалася саме за-
раз. Тому ми вдячні Західноукраїнському 
національному університету за те, що 
вони відгукнулися і стали платформою 
для цього заходу. Сьогодні у залі присутні 
близько 150 осіб і понад тисячі учасників 
долучилися онлайн. Система забезпечення 
якості вищої освіти надзвичайно складна. 
Якби це все було так просто, то ми б не 
витрачали стільки часу на пошук кращих 
моделей. Тому упродовж дня буде багато 
цікавих думок та плідних!»

До слова запросили голову Тернопільської 
ОВА Володимира Труша: «Насамперед 
дякуємо Національному агенству із забез-
печення якості вищої освіти за те, що цей 
форум таки вдалося реалізувати у Тернополі. 
Я точно можу сказати, що кількість - це не 
про якість,  і ми сьогодні під час форуму бу-
демо обговорювати це ще не раз, адже усі ми 
розуміємо, що потрібно робити дієві кроки й 
ухвалювати важливі рішення, які будуть по-
кращувати якість нашої освіти задля молоді 
- майбутнього нашої держави».

«Сьогодні  маємо нагоду поспілкуватися, 
подискутувати щодо важливих питань, які 
виокремили Національне агенство із забез-
печення якості вищої освіти та Міністерство 
освіти і науки України. Наше завдання - 
виявити ті проблеми, з якими стикається 
вища освіта України зараз, та знайти шляхи 
їх розв’язання, які зможуть надати нашим 
студентам максимально якісну вищу освіту, 
щоб вони хотіли жити в Україні, навчатися 
і працювати», - зазначив народний депутат 
України Микола Стефанчук.

Заступник Міністра освіти і науки 
України Михайло Винницький наголо-
сив: «Сьогодні ми маємо дуже багато 
запитань щодо якості освіти. Я хочу 
звернути увагу на те, що у  нас існує 
піраміда якості, на вершині якої  стоять 
кращі із кращих,  і дуже приємно, що саме 
у Західноукраїнському національному 
університеті відбувається знакова подія – 
Український форум якості освіти».

Радник - уповноважений Президен-
та України з питань Фонду Президента 
України з підтримки освіти, науки та 
спорту Ольга Будник, звертаючись до усіх 
присутніх, сказала: «Дуже рада вітати 
всіх учасників форуму.  Ми робимо крок 
назустріч нашому майбутньому, тому для 
нас дуже важливо, щоб після перемоги ми 
були сильнішими, щоб наша освіта була у 
пріоритеті. Відбудова України буде базува-
тися саме на розвитку людського капіталу, 
й освіта є одним із головних факторів.  
Ми прагнемо через українську освіту 

інвестувати у наше майбутнє, збільшуючи 
видатки на освіту; надавати якісну освіту 
не тільки українським, а й іноземним сту-
дентам. Детальніше про це ми будемо го-
ворити під час панельних дискусій. Бажаю 
усім гарного і плідного діалогу!»

Ректор ЗУНУ Оксана Десятнюк за-
значила: «Освіта – це нові можливості 
для формування кращого суспільства: 
відкритішого, демократичнішого та 
прогресивнішого. Тому нам необхідно 
зробити все можливе, щоб наша діяльність 
відповідала сучасним вимогам та стан-
дартам. Задля цього сьогодні і зібралося 
достойне товариство фахівців, щоб взяти 
участь у діалозі для вирішення питань, які 
на часі. У фокусі нашої уваги – якість вищої 
освіти, постакредитаційний моніторинг, 
академічна доброчесність та кращі прак-
тики університетів. Український форум 
якості освіти – це дискусійна платформа 
для різних, часом полярних, не зовсім уста-
лених, але відвертих та корисних думок. Ми 
повинні висловитися і бути почутими, адже 
для подолання проблем потрібні спільні 
комплексні заходи на регуляторному, 
інституційному та індивідуальному рівнях, 
а особливо практичні, чіткі та виважені 
кроки, які потрібно зробити вже сьогодні, 
щоб сформувати середовище, де усі учас-
ники освітнього процесу будуть працювати 
задля того, щоб українська освіта була 
конкурентною в європейському просторі, 
але з національним обличчям. Упевнена, 
що разом ми знайдемо ефективні шляхи 
та рішення для підвищення якості освіти в 
Україні, незважаючи на загрозливі викли-
ки сучасності. Бажаю усім продуктивної 
роботи, плідної взаємодії та вироблення 
дієвих рішень.  Нехай цей форум буде 
місцем, де кожен учасник зможе зробити 
свій вагомий внесок у майбутнє нашої дер-
жави задля перемоги та поступу. Дякуємо 
Збройним Силам України за те, що маємо 
можливість жити, працювати та окрес-
лювати перспективи тут, на рідній землі. 
Слава Україні! Героям Слава!»

Голова Національного агентства із 
забезпечення якості вищої освіти Андрій 
Бутенко запросив учасників до першої 
панельної дискусії форуму. Спікери: Оль-
га Будник, Михайло Виннницький, Лілія 
Гриневич, Наталія Стукало, Роман Шере-
мета зосередили увагу на системі забезпе-
чення якості вищої освіти в Україні: місії, 
перспективах та викликах. У наступній 
панельній дискусії, модератом якої була 
Наталія Стукало, спікери: Андрій Бутенко, 
Оксана Десятнюк, Юрій Каганов, Леся 

Олійник, Тарас Фініков обговорювали 
питання постакредитаційного моніторингу.

Виступаючи, Оксана Миронівна ска-
зала: «Опираючись на багаторічний 
досвід співпраці з Нацагентством, на-
голосимо на можливостях, які надає 
постакредитаційний моніторинг:  змо-
га проаналізувати та усунути системні 
недоопрацювання в університеті. Як 
наслідок, це спонукає до самовдосконален-
ня та створення системи акаунтабельності, 
тобто відповідальності за результати 
освітньої діяльності;  пошук нових шляхів 
для підвищення ефективності стратегії 
університету загалом та освітнього про-
цесу зокрема, упровадження інноваційних 
практик для конкурентоспроможності і 
життєздатності на ринку освітніх послуг, 
у тому числі і для іноземних студентів; 
відстеження динаміки змін, що відбулися 
після акредитації, та оцінювання їх впливу 
на якість освітніх програм, виокремлення 
їх перспектив; моральне та матеріальне 
стимулювання гарантів освітніх про-
грам;  якісний добір науково-педагогічних 
працівників та широке залучення кращих 
фахівців-практиків; забезпечення горизон-
ту очікувань роботодавців та студентів; 
покращення позицій у національному 
та міжнародних рейтингах. Тому ос-
новною метою постакредитаційного 
моніторингу має стати постійний діалог 
на основі відкритості та довіри між усіма 
зацікавленими сторонами на усіх рівнях».

Про майбутнє академічної доброчесності в 
Україні дискутували Іван Назаров, Олександр 
Березко, Дмитро Лученко, Ярослав При-
тула, Микола Стефанчук, Галина Ульянова. 
Також у ході проведення форуму відбулися 
презентації успішних практик розбудови 
внутрішньої системи забезпечення якості 
вищої освіти в українських вишах. Модера-
торами виступили Андрій Бутенко, Іван На-
заров, Наталія Стукало. Кейси презентували 
Мирослава Босовська, Роман Зварич, Віктор 
Корбутяк, Валерій Сорока, Інна Кучеренко, 
Наталія Фалько та Євгенія Шелест.

Сьогодні Український форум якості 
освіти об’єднав Національне агентство із за-
безпечення якості вищої освіти, Міністерство 
освіти і науки України й освітні заклади у 
спільному прагненні – забезпечити високу 
якість вищої освіти в Україні.

Дякуємо освітянам із різних університетів 
України, які зібралися у Західноукраїнському 
національному університеті.  Працюймо 
наполегливо, аби українська освіта була 
міцним та стійким фундаментом майбутньо-
го нації! и сильні, й перемога буде за нами! 
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 Ми б’ємось за те, чому нема ціни в усьому світі, - за Батьківщину.  Ми б’ємось за те, чому нема ціни в усьому світі, - за Батьківщину. 
(Олександр Довженко)(Олександр Довженко)

Студентська молодь має численні бажання, але під час війни мріє про мир і Студентська молодь має численні бажання, але під час війни мріє про мир і 
перемогу та вірить у краще майбуття України!перемогу та вірить у краще майбуття України!

-  М и 
з в и к а є м о 
д о  н о в о ї 
реальності 
–  вчитися, 
працювати, 
донатити на 
ЗСУ. Якщо 
п о є д н а т и 
два виклики: 

факт, що безперервне навчання ще до війни 
було необхідним, і що без цього, практично, 
неможливо стати хорошим управлінцем чи 
лідером, і те, що після перемоги нас чекає 
побудова нової країни, то не виходить 
сидіти склавши руки.

- Анно, що роблять студенти класиного 
університету Тернополя, коли чують звуки 
повітряної тривоги?

- Коли наші студенти чують звуки 
повітряної тривоги, то спускаються  в без-
печне місце. Кожний корпус має укриття, і 
розрахований на ту кількість студентів та 
працівників, які перебувають там.

- А як же із навчанням?
- Зараз в 1 корпусі створили нове безпе-

кове середовище, де ідея реконструкції по-
лягала у тому, аби зробити затишне укрит-

тя, де можна 
н е  п р о с т о 
п е р е б у в а -
ти під  час 
повітряних 
тривог, а й 
повноцінно 
налагодити 
освітній і по-
занавчаль-
ний процес.

- Нинішня студентська молодь – це осо-
бливий цвіт нації, який вірить у перемогу 
України і усвідомлює, що саме їм доведеть-
ся відбудовувати, відновлювати зруйнова-
ну війною рідну Батьківщину та піднімати 
економіку країни до європейського рівня, 
і тому їм потрібні знання і досвід про-
фесорсько-викладацького колективу, які 
вони отримують саме в стінах університету.

- А ще ми – покоління, яке навчалося 
в різних екстремальних ситуаціях. Спершу 
був карантин, коли запровадили тотальне 
дистанційне навчання. Нині – новий виклик, 
ще серйозніший. Відтак студентській молоді 
все складніше зосередитися на здобутті фаху. 

В о д н о ч а с 
кожен з нас 
усвідомлює, 
що потрібно 
п р и с т о с у -
в а т и с я  д о 
с у ч а с н и х 
реалій. Тому 
п о с т у п о в о 
втягуємося в 
навчальний 

Студентській молоді України випала велика ноша ви-
пробувань і оберемки викликів, які вони змушені долати 
упереміж з гучними застережними сиренами про повітряну 
тривогу і бажанням отримати якісну вищу освіту в умовах 
російсько-української війни… Як сприймає студентська 
молодь реальність сьогодення? Чим наповнені миті сту-
дентського дозвілля? Який внесок роблять студенти заради 
перемоги? – про це та ще багато іншого розповіла редакції 
газети «Університетська думка» голова Університетської 
ради студентів, студентка IV курсу (група ФМПС-41) 
факультету фінансів та обліку  Західноукраїнського 
національного університету Анна КНИШ.  

процес. Відрадно, що наші викладачі став-
ляться до нас з розумінням, спрощують зав-
дання, вносять корективи у свої навчальні 
плани; узгоджують із нами завдання, праг-
нуть, щоби нам було корисно і цікаво.

- Анно, погодьтеся, що старшокурсни-
кам все ж таки дещо легше навчатися, аніж 
першокурсникам, для яких усе вперше…

- Для першокурсників ми стараємось 
проводити різні заходи, змагання, конкур-
си, де вони можуть краще познайомитися 
зі своїми одногрупниками та студентами 
інших факультетів. Залучаємо їх до різних 
конференцій, лекцій з цікавими людьми та 
до заходів в стилі неформату.

- З чим найчастіше звертаються до Вас 
першокурсники? Чи усім вдалося допомогти?

- Досить часто студенти зверталися з 
буденними запитаннями щодо навчання, 
організаційних моментів чи моральної або 
психологічної підтримки. На щастя, завжди 
вдавалось допомогти. Отже, зараз наші 
першокурсники вже можуть самостійно 
знайти аудиторію та корпус і не тільки…

- Анно, Ви – голова Університетської 
ради студентів! Чи можете розказати, як 
організовується дозвілля  для студентської 
молоді класичного університету Тернополя?

- Зараз на кожному факультеті  та 
інституті тривають різні заходи, дозвілля 
для своїх студентів. Студентські акти-
ви максимально стараються для своїх 
студентів, намагаються показати та розка-
зати про заходи, які проводились до війни, 
про минуле факультету, його історію, щоби 
студентам було ще цікавіше навчатися 
у Західноукраїнському національному 
університеті і щоби вони ніколи не пошко-
дували, що вступили сюди.

- А як справи у Західноукраїнському 
національному університеті із навчально-
освітніми заходами?

- Національне агентство із забезпе-
чення якості вищої освіти у партнерстві 
із Західноукраїнським національним 
університетом організували Український фо-
рум якості освіти (UQAF 2023). Більше тисячі 
учасників: освітяни, керівники зво, народні 
депутати України, гаранти освітніх про-
грам, представники профільних підрозділів, 
студенти, роботодавці долучилися до роботи 
форуму у змішаному режимі: онлайн та оф-
лайн. До організації заходу та представлення 
інтересів університету долучилися і наші 
студенти, зокрема Університетська рада 
студентів ЗУНУ. Студентський актив мав 
змогу ближче поспілкуватися з народним 
депутатом України IX скликання від партії 
«Слуга народу» – членом Комітету Верховної 
Ради України з питань правової політики 
Миколою Стефанчуком, заступником 
міністра освіти і науки України Михайлом 
Винницьким та багатьма іншими представ-
никами державної влади.

- В Україні – війна. Тривала, жорстока, 
людиновбивча війна… Щоби дорослі у тилу 
могли працювати, а студентська молодь 
мала змогу навчатися, відпочивати, за-
кохуватися, тобто жити повноцінним жит-
тям, – про це дбають захисники і захисниці 
України, інколи, на жаль, навіть ціною 
власного життя. З перших днів повномас-
штабного вторгнення російських окупантів 
у нашому університеті було створено во-
лонтерський фронт – кожен робить щось 
для перемоги, у міру своїх можливостей... 

-  І  студентська молодь активно 
долучається до усіх акцій та пропозицій... 
Зокрема, ми донатимо для Збройних сил 
України і продовжуємо волонтерити. Се-
ред конкретних справ – плетіння сіток, 
формування аптечок для захисників, 
гуманітарна допомога, закупівля дронів… 
Волонтерський центр Західноукраїнського 
національного університету активно 
працює та допомагає українським захисни-
кам і захисницям. Знаємо, що перемога буде 
за нами й робимо усе, щоби її наблизити!

- Слава Богу, що поміж тривожними 
буднями є свята, серед яких Міжнародний 
день студента!

- Дорогі студенти Західноукраїнського 
національного університету, прийміть щирі 
вітання з Міжнародним Днем студента! 
Цього року ми відзначаємо Міжнародний 
день студента в найскладніших умовах 
за всі роки Незалежності України. Але – 
відзначаємо попри все! Бо день студента 
– це не тільки про веселощі й розваги. 

День студента – це й про надію. 
Про оптимізм. Про віру, що попереду – 

прекрасне майбутнє. 
Про жагу до життя. 
Про невгамовну спрагу до подвигів. А 

ще – про енергію творити. 
Я вдячна кожному і кожній з вас за 

мужність і сміливість. І за донати на ЗСУ! 
Щиро вітаю студентську молодь з святом 
і бажаю невтомно й невпинно вірити, 
надіятися і любити!

- Анно, наближаються вибори сту-
дентського самоврядування. Якщо сту-
дентська молодь обере іншого очільника 
УРС, що побажаєте?

- Спочатку привітаю новообраних 
представників студентського самовряду-
вання та побажаю їм творчої, продуктивної, 
ініціативної та успішної діяльності у ново-
му навчальному році.

- Анно, кажуть, що кожна людина має 
власний ключ до успіху. Де заховуєте свій 
ключ до успіху?

- Мій ключ до успіху – в бажанні. А воно 
постійно горить у мені.

- І насамкінець: про що мріє креативна, 
ініціативна, дієва і красива Анна Книш?

- Я мрію про мир! Нам його так не 
вистачає. Дуже хочу бачити свою країну 
щасливою та вільною. 

- Боже, хай буде так! Дякую, Анно, за 
відверте і цікаве спілкування. Дякую ЗСУ 
і Богу за можливість жити в Україні, мати 
улюблену працю в класичному університеті 
Тернополя, бо це чудова нагода доторкатися  
словом, зокрема, до студентської молоді.

Розмовляла Марія БАЛІЦЬКА, голов-
на редакторка газети «Університетська 

думка», Заслужена журналістка України
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Найпрекрасніша мати щаслива, найсолодші кохані вуста, найчистіша душа незрадлива, Найпрекрасніша мати щаслива, найсолодші кохані вуста, найчистіша душа незрадлива, 
найскладніша людина проста. (Василь Симоненко)найскладніша людина проста. (Василь Симоненко)

У ЗУНУ відбулися ви-
бори студентських деканів/
директорів факультетів/
інститутів/коледжів, голо-
ви Університетської ради 
студентів.

Ректор Оксана Десят-
нюк завітала на виборчі 
дільниці, аби підтримати 
студентів класичного 
університету Тернополя. 

Побажавши успіхів, Оксана Миронівна за-
значила: «Ви - молоді, завзяті та ініціативні 
юнаки та дівчата, які обрали шлях змін, до-
сягнень та нових ідей. Проявляйте лідерські 
якості, не бійтеся креативно мислити, брати 
на себе відповідальність, впроваджувати 
цікаві проєкти у студентське життя, адже ви - 
рушійна сила університету!»

Студенти радо спілкувалися із ректором, 
обговорювали формування динамічного, су-
часного середовища, висловлювали свої думки 
щодо подальшого розвитку університету.

За результатами голосування головою 

Привіт, дорогі друзі!
Для мене неймовірна 

честь бути обраним го-
ловою Університетської 
студентської ради нашого 
університету. 

Для мене це не про-
сто посада, а велика 
відповідальність перед 
кожним із вас та перед 
нашим університетським 
співтовариством.

Хочеться поділитися 
з  в а м и  п л а н а м и  н а 
майбутнє. Моє завдання – створити 
відкритий простір для обговорення питань, 
які цікавлять нас всіх, і забезпечити, щоб 
ваші голоси були почуті та враховані.

Я вірю в силу ідей та талантів кожного 
студента. Разом із командою студентських 
деканів ваших факультетів й інститутів бу-
демо підтримувати та розвивати студентські 
ініціативи, у тому числі волонтерські. Ми 
прагнемо до конструктивних відносин з 
адміністрацією університету, налагодженню 
зв’язків із бізнесом, іншими університетами 
та громадськістю, сприяючи поліпшенню 
якості навчання та створенню нових мож-
ливостей для студентів нашого університету. 

Усвідомлюю, що відповідальність 
голови студентської ради – це не тільки 
вирішення пит ань,  що стосують-
ся студентів, а й активна робота над 
поліпшенням університетського сере-
довища для всіх. Моє обрання головою 
Університетської студентської ради – це 
запрошення до спільної роботи над нашим 
якісним майбутнім. Я вірю у силу нашого 
об’єднаного студентського співтовариства. 
З вашою підтримкою та участю ми зможемо 
досягти успіхів і зробити наш університет 
ще кращим місцем для навчання та само-
розвитку. Дякую за вашу довіру!  

З повагою голова студентської ради 
ЗУНУ Михайло ПРОКОПІВ

Вибори студентських деканів/директорів Вибори студентських деканів/директорів 
факультетів/інститутів/коледжів, голови факультетів/інститутів/коледжів, голови 

Університетської ради студентівУніверситетської ради студентів

З Міжнародним днем З Міжнародним днем 
студента!студента!

Дорогі студенти Західноукраїнського 
національного університету!  Вітаємо 
Вас із Міжнародним днем студента – свя-
том палких, інтелектуальних, відданих 
Батьківщині юнаків та дівчат.

Бути студентом – це наповнювати жит-
тя натхненням та невгамовною енергією, 
різноманітністю думок та ідей, цікавими 
проєктами та творчими здобутками, бути 
відповідальними за свої вчинки, втілювати 
найсміливіші плани, помилятися та робити 
висновки, не гаяти часу.

Ви формуєте власну філософію,  
цінності та погляди на світ, йдете шляхом 
особистісного й  професійного зростання, 
реалізовуєте свої амбітні мрії, переймаєте 
досвід від наставників, долаєте труднощі 
й працюєте над собою, волонтерите та 
наближаєте перемогу.

Вам жити в Україні, відбудовувати її та роз-
вивати, любити та народжувати, плекати і бе-
регти.Будьте переконливими, ініціативними,  
цілеспрямованими, патріотичними та силь-
ними!  Україна – це Ви!

Ректор ЗУНУ - Оксана ДЕСЯТНЮК

Ректор Західноукраїнського національного університету Оксана Десятнюк зустрілася 
із студентським активом, новообраними студентськими деканами, директорами 
факультетів, інститутів, коледжів, головою Університетської ради студентів.

Розпочинаючи спілкування із молоддю, Оксана Миронівна сказала: «Ми пишаємося 
студентами класичного університету Тернополя! Ви натхненні, ініціативні, розумні 
юнаки та дівчата, які готові плідно працювати. Вірю, що разом ми зможемо втілити всі 
ваші ідеї в реальність!»

Дякуючи за ініціативність, креатив, волонтерство, патріотизм, активну громадську 
позицію та творчу діяльність у Західноукраїнському національному університеті, Оксана 
Миронівна вручила грамоти Анні Книш, Єлизаветі Заярній, Михайлу Прокопіву, Каріні 
Тучак, Сергію Подолянюку, Михайлу Федунику, Любові Шарак. У ході зустрічі ректор 
зосередила увагу на важливості спільного вирішення усіх питань, реалізації проєктів 
молоді і злагодженої співпраці студентів із адміністрацією університету, формуванні цілей 
та завдань, особистісному зростанні.

Оксана Десятнюк привітала новообраного голову Університетської ради студентів 
Михайла Прокопіва, побажала творчого запалу та цікавих активностей.

Бажаємо успіхів студентам ЗУНУ!
Відповідайте за прийняті рішення, об’єднуйтеся й досягайте

Зустріч ректора класичного університету Зустріч ректора класичного університету 
Тернополя зі студентським активомТернополя зі студентським активом

Університетської Ради Студентів обрано сту-
дента групи ДІД-21 Михайла Прокопіва.

А тепер представляємо студентських 
деканів/директорів: Михайло Федуник 
(МЕНМ-21) - студентський директор  ННІМВ 
ім.Б.Д.Гаврилишина; Ольга Ігнатюк (ЖПР-11) 
- студентський  декан соціально-гуманітарного 
факультету;  Микола Лавринюк (ФМПС-21)  
- студентський декан факультету фінансів та 
обліку;  Володимир Рацин (ПР-24) - студентсь-
кий декан юридичного факультету; Діана Мар-
ко (ПУА-31) - студентський декан факультету 
економіки та управління; Ілля Пігач (ІПЗ-11) - 
студентський декан факультету комп’ютерних 
інформаційних технологій; Сергій Подолянюк 
(ГЕОЗ-31) - студентський директор ННІІПІ; 
Ангеліна Федьків (ПРт-32) - студентський 
директор ВСП «ФКЕПІТ».

 Вітаємо з обранням і бажаємо юнакам та 
юнкам успіхів у реалізації цікавих проєктів!

Михайло Прокопів: Михайло Прокопів: 
«Я вірю у силу нашого «Я вірю у силу нашого 

об’єднаного студентського об’єднаного студентського 
співтовариства!»співтовариства!»
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Кубок IBU з біатлонуКубок IBU з біатлону

 Забудеш рідний край - твоє всохне коріння.  Забудеш рідний край - твоє всохне коріння. 
(Павло Тичина)(Павло Тичина)

Срібло на чемпіонаті Срібло на чемпіонаті 
України з боксу!України з боксу!

 У м. Коломия відбувся чемпіонат України 
з класичного пауерліфтингу серед вихованців 
дитячо-юнацьких спортивних шкіл.

Студ е н т и  п е р ш о го  ку р су  В С П 
«Чортківський фаховий коледж економіки 
та підприємництва ЗУНУ» Степан Фуг та 
Ігор Тимофтей – призери змагань. Степан 
Фуг посів 1 місце у ваговій категорія 93 кг, 
присідання – 110 кг, жим – 70 кг, станова 
тяга – 130 кг; Ігор Тимофтей – 2 місце у 
ваговій категорії 120 кг, присідання – 140 
кг, жим – 85 кг, станова тяга – 155 кг.

Вітаємо наших спортсменів та бажаємо 
нових перемог!

Спортивна гордість університетуСпортивна гордість університету

У Львові завершився чемпіонат 
України з боксу серед дорослих.

С т у д е н т -
к а  к л а с и ч н о г о 
університету Тер-
нополя Олеся Кри-
сюк виборола срібну 
медаль.

Вітаємо нашу 
спортсменку! 

У Контіолахті, 
Фінляндія, старту-
вав новий сезон Куб-
ка IBU з біатлону. У 
складі збірної коман-
ди України виступа-
ють двоє студентів Західноукраїнського 
національного університету: Олександра 
Меркушина (ВСП «ФКЕПІТ») та Віталій 
Мандзин (ФФО).

У першій гонці Олександра фінішувала 
на 39 місці, а Віталій завершив гонку 
на 14 місці. Бажаємо нашим студентам 
успішного виступу у біатлонному сезоні.

Чемпіонат України з Чемпіонат України з 
класичного пауерліфтингу!класичного пауерліфтингу!

Чемпіонат України з боротьби дзюдо серед осіб з Чемпіонат України з боротьби дзюдо серед осіб з 
порушенням слухупорушенням слуху

Бронза на чемпіонаті світу Бронза на чемпіонаті світу 
з української національної з української національної 

боротьби на поясахборотьби на поясах
Нещодавно в Польщі відбувся чемпіонат 

світу з української національної боротьби 
на поясах. Успішно під час змагань ви-
ступила студентка Західноукраїнського 

н а ц і о н а л ь н о г о 
університету Оль-
га Дріг, виборовши 
бронзову нагороду в 
абсолютній ваговій 
категорії.

Пишаємося на-
шою спортсменкою 
та бажаємо їй нових 
перемог

Третього  грудня  у  спортивно-
му комплексі  Західноукраїнського 
національного університету відбувся 
чемпіонат України з боротьби дзюдо серед 
осіб з порушенням слуху.

Участь у змаганнях взяли 44 спортсме-
ни із 10 областей України.

Чемпіонат організували за кошти 
Спортивної федерації глухих України. 
Також до організації долучилися представ-
ники центру з фізичної культури і спорту 
людей з інвалідністю «Інваспорт» та кла-
сичний університет Тернополя.

У  К и є в і 
в і д б у в с я 
ч е м п і о н а т 
України з дзю-
до серед дорос-
лих. Змагання 
зібрали більше 
300 учасників з 

20 регіонів України.
У ваговій категорії до 57 кг срібну нагоро-

ду виборола студентка Західноукраїнського 
національного  університету - Сніжана Пліш.

Ольга Дріг та Ангеліна Величко стали 
третіми у ваговій категорії 63 кг та 78 кг.

Вітаємо наших дівчат із вагомими спор-
тивними здобутками. Пишаємося тим, що 
юнаки та дівчата класичного університету 
Тернополя є цілеспрямованими та силь-
ними духом.

Чемпіонат України з дзюдо Чемпіонат України з дзюдо 
серед дорослихсеред дорослих

С т у д е н т к а 
Західноукраїнський 
н а ц і о н а л ь н и й 
університет Ольга 
Дріг взяла участь 
у World Combat 
Games - Всесвітніх 
і г р а х  б о й о в и х 
єдиноборств. Зма-

гання проходили у Саудівській Аравії.

Це міжнародний мультиспортив-
ний захід, який включає спортивні 
єдиноборства та бойові мистецтва. 
Ігри були засновані SportAccord як 
спосіб донести різноманітні бойові ми-
стецтва та спортивні єдиноборства до 
інтернаціональної аудиторії.

World Combat GamesWorld Combat Games

17-18 листопада у Тернополі відбувся 
Всеукраїнський турнір з вільної боротьби 
«Тернове поле». Участь у змаганнях взяли по-
над сотні учасників з різних областей України.

У ваговій категорії до 79 кг пере-
могу здобув студент навчально-нау-
кового інституту інноватики, приро-
докористування та інфраструктури 
Західноукраїнського національного 
університету Сергій Подолянюк.

Вітаємо нашого спортсмена та бажаємо 
нових перемог!

Перемога на Перемога на 
Всеукраїнському турнірі з Всеукраїнському турнірі з 

вільної боротьби вільної боротьби 
“Тернове поле”“Тернове поле”

Вечір настільних ігор у Вечір настільних ігор у 
класичному університеті класичному університеті 

ТернополяТернополя
Нещодавно в оновленому укритті кор-

пусу №1 студентська рада кампусу ЗУНУ 
організувала для юнаків та дівчат вечір 
настільних ігор. Такий формат заходів дає 
можливість молоді відпочити від насичених 
навчальних буднів, поспілкуватися із друзя-
ми та знайти однодумців.  

Вечір настільних ігор - це не лише 
інтелектуальні розваги, а й розвиток на-
вичок, стратегічного і креативного мис-
лення, комунікативних вмінь студентів 
Західноукраїнського національного 
університету

Організатори зазначили, що зовсім 
скоро буде реалізовано нові проєкти 
у різноманітних локаціях класичного 
університету Тернополя.

Двадцять п’ятого та двадцять шосто-
го листопада у м. Тячів відбувся кубок 
України з греко-римської боротьби серед 
спортсменів до 20 років.

Три нагороди вибороли студен-
ти Західноукраїнського національного 

університету, а саме: 
Анатолій Паснак 
(СГФ) та Михайло 
Головко (ФЕУ) стали 
бронзовими призера-
ми змагань, а золоту 
нагороду виборов Ра-
дик Максим (СГФ).

Вітаємо студентів-
с п о р т с м е н і в  і з 
успішним виступом та 
бажаємо подальших 
перемог.

Кубок України з греко-Кубок України з греко-
римської боротьбиримської боротьби
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Держави стоять не на династії, Держави стоять не на династії, 
а на внутрішній єдності і силі народу. (Олена Теліга)а на внутрішній єдності і силі народу. (Олена Теліга)

Спортивна гордість університетуСпортивна гордість університету

У спортивному комплексі 
класичного університету Терно-
поля відбувся ІХ Всеукраїнський 
турнір  з  волейболу серед 
жіночих команд, присвячений 
пам’яті ректора, віцепрезидента 
Федерації волейболу України, 
професора Сергія Ілліча Юрія.

Відкрили змагання ректор 
Оксана Десятнюк, президент сту-
дентського спортивного клубу Західноукраїнського національного 
університету, голова вченої ради ЗУНУ Андрій Крисоватий, дирек-
тор навчально-наукового центрy студентського спорту Роман Цик-
вас, начальник управління молоді, спорту та іміджевих проєктів 
Тернопільської обласної військової адміністрації Андрій Човган, 
перший заступник голови місцевого осередку НОК України Віталій 
Ігнатенко, голова Тернопільського обласного осередку федерації 
волейболу України Олександр Богомол.

Підтримували та вболівали за спортсменок, проректори кла-
сичного університету Тернополя, декани факультетів, директори 
інститутів, завідувачі кафедр, тренери та студенти.  

Оксана Миронівна, звертаючись до волейболісток, зазначила, 
що впевненість, наполегливість та сміливість – запорука пере-
моги. «Важливо вірити у себе та брати на себе відповідальність, 
вдосконалювати техніку гри та іноді ризикувати, щоб досягти 
успіху. Бажаю вам вдалої гри й гарних емоцій!» - підсумувала у 
своєму виступі Оксана Десятнюк.

«Всеукраїнський турнір з волейболу – це час особистих випро-
бувань і командної роботи. Вірю, що кожен із вас проявить себе 
якнайкраще під час цієї гри», - зазначив президент студентсь-
кого спортивного клубу Західноукраїнського національного 
університету, голова вченої ради ЗУНУ Андрій Крисоватий.

У турнірі з волейболу взяли участь чотири команди: «Галичан-
ка-ЗУНУ», «Регіна-МЕГУ-ОШВСМ», «Добродій-Медуніверситет-
ШВСМ», «Балта».

Упродовж змагальних днів юначки демонстрували силу духу, 
характер та спортивну підготовку. За результатами гри пере-
можцями стали:   

1 місце - «Балта»;
2 місце – «Добродій-Медуніверситет-ШВСМ»;
3 місце – «Регіна-МЕГУ-ОШВСМ»;
4 місце – «Галичанка-ЗУНУ».

Також фахове журі у номінаціях визначили 5 кращих 
учасників, зокрема: «Краща блокуюча» - Марія Риболовлєва 
(«Галичанка-ЗУНУ»), «Краща ліберо» - Анастасія Карасьова 
(«Балта»), «Краща нападниця» - Анастасія Кучер («Добродій-
Медуніверситет-ШВСМ») «Краща зв’язуюча» - Анастасія 
Горбаченко («Волинь»), «Краща гравчиня» - Валерія Якушева 
(«Добродій-Медуніверситет-ШВСМ»). Вітаємо спортсменок та 
бажаємо їм спортивного завзяття та віри у власні сили!

ІХ Всеукраїнський турнір з волейболу серед ІХ Всеукраїнський турнір з волейболу серед 
жіночих команд, присвячений пам’яті жіночих команд, присвячений пам’яті 

ректора Сергія Ілліча Юріяректора Сергія Ілліча Юрія

Традиційні змагання з мініфутболу “FFO CUP - 2023”!Традиційні змагання з мініфутболу “FFO CUP - 2023”!
Уже традиційним на факультеті фінансів та обліку ЗУНУ стало 

проведення змагань з мініфутболу «FFO CUP - 2023». 
За кубок декана боролиця  6 команд, у складі яких були як 

студенти, так і викладачі факультету. 
Усі учасники змагань мали змогу проявити свої вміння та 

навички з футболу, демонструючи високий рівень спортивної 
підготовки. За результатами матчів головний приз - «КУБОК 
ДЕКАНА ФФО-2023» наполегливо виборола команда магістрів 
факультету фінансів та обліку.

Срібні нагороди завоювала команда студентів 3 курсу, а бронзу 
здобули викладачі факультету.  

Переможців та призерів нагородив декан ФФО Андрій Кізима, 
який вручив спортсменам кубок, медалі та грамоти.  

Студент ЗУНУ Валентин Гулько – майстер FIDEСтудент ЗУНУ Валентин Гулько – майстер FIDE
Студент 1 курсу Чортківського навчаль-

но-наукового інституту підприємництва і 
бізнесу Західноукраїнського національного 
університету Валентин Гулько здобув 
міжнародне шахове звання – майстер FIDE.

Валентин успішно виступив на чемпіонаті 
Європи з шахів та посів 8 місце серед 
найсильніших шахистів до 18-ти років, 
виконавши норму майстра FIDE.  Бажаємо 
Валентину нових перемог!

Команда студмістечка взяла участь у Команда студмістечка взяла участь у 
кіберспортивному турнірікіберспортивному турнірі

У міст і  Хмельницький відбув ся Вс еукраїнський 
кіберспортивний турнір «eChampions s2» з дисципліни CS 2, 
у якому взяли участь представники студентського містечка 
Західноукраїнського національного університету «Gladiators of 
Campus WUNU».

За першість змагалися 25 команд. Кожен із учасників про-
явив кмітливість, продемонстрував майстерність та вміння 
співпрацювати із колегами, обговорив найкращі практики та 
інновації у грі.

Призовий фонд турніру 
становив 36 тисяч гривень. 
Партнери «HATOR» переда-
ли переможцям підготовлені 
девайси.

Юнаки студмістечка ЗУНУ 
планують і надалі брати участь 
у кіберпортивних турнірах та 
опановувати нові технології!

Р о з в и в а є м о с я  т а 
вдосконалюємося!

Нещодавно рада студентського са-
моврядування студентського містечка 
Західноукраїнського національного 
університету організувала традиційний 
турнір на Кубок ректора ЗУНУ з мініфутболу.

На футбольному полі із штучним по-
криттям на території університету  про-
ходила епічна боротьба між командами 

гуртожитків студмістечка. Кожен момент був напружений та 
відповідальний, адже спортсмени боролися за головний приз 
турніру - перехідний кубок ректора.

Але це було не лише про гру на полі. Вболівальники зібралися 
величезними групами для підтримки своєї команди.

Незважаючи на інтенсивну боротьбу, спортивний дух, дружня 
атмосфера, конкуренція завжди були на першому місці.  Коман-
ди та окремі гравці були відзначені за свій професіоналізм та 
відданість грі.

Кубок ректора Західноукраїнського національного 
університету отримала команда гуртожитку № 3.

Друге місце посів гуртожиток № 5.
Третє місце – гуртожиток № 4.
Також нагороди отримали  Данило Аршинов – найкращий 

воротар турніру, Олександр Хомецький - найкращий нападаю-
чий, Юрій Липний - найкращий захисник, приз за найкращого 
вболівальника отримав - Владислав Літинський.

Під час турніру було зібрано 3437 грн для потреб 128 окремої 
гірсько-штурмової Закарпатської бригади. Дякуємо нашим захис-
никам, завдяки яким ми маємо можливість проводити такі заходи!

Турнір на Кубок ректора ЗУНУ з мініфутболу серед команд 
гуртожитків - традиція, яка об’єднує кожного з нас!

Турнір на Кубок ректора класичного Турнір на Кубок ректора класичного 
університету Тернополя з мініфутболууніверситету Тернополя з мініфутболу

Дякуємо усім учасникам та вболівальникам за  захопливу гру 
та  чудовий настрій.
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Хто не жив посеред бурі, той ціни не знає силі.Хто не жив посеред бурі, той ціни не знає силі.
(Леся Українка)(Леся Українка)

Зустріч із представниками Головного Зустріч із представниками Головного 
управління державної служби України з управління державної служби України з 

надзвичайних ситуацій у Тернопільській областінадзвичайних ситуацій у Тернопільській області
Представники Головного управління державної служби України з надзвичайних 

ситуацій у Тернопільській області: начальник відділення піротехнічних робіт Дмитро 
Хомич, сапер відділення піротехнічних робіт Олександр Заревенний, водій-сапер 
відділення піротехнічних робіт Андрій Нукало ознайомили студентів ВСП «Фаховий 
коледж економіки, права та інформаційних технологій ЗУНУ» із правилами безпеки, 
зазначили як діяти індивідуально та колективно у різних життєвих і надзвичай-
них ситуаціях. Також вони наголосили на безпеці населення під час надзвичайних 
ситуацій та запобіганню їх виникнення, ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, 
рятувальної справи, гасіння пожеж, пожежної та техногенної безпеки, діяльності 

аварійно-рятувальних служб.
Ф а х і в ц і  к і н о -

логічного відділення 
САРЧ АРЗ СП ГУ 
Д С Н С  Ук р а ї н и  у 
Тернопільській області 
Тарас Жук та Катерина 
Кузик познайомили 
студентів із пошуковою 
собакою Фіоною та роз-
казали про проведення 
пошуково-рятуваль-
них робіт. 

Молодіжний форум Молодіжний форум 
European Youth Forum у NeumarkEuropean Youth Forum у Neumark

  У межах роботи міжнародного центру 
культури та розвитку студенти та викладачі 
Західноукраїнського національного університету 
взяли участь у молодіжному форумі European 
Youth Forum у Neumarkt, Steiermark, Austria.

 
До цього проєкту були залучені 9 студентів 

спеціальності «Бізнес-комунікації та пере-
клад» кафедри іноземних мов та інформаційно-
комунікаційних технологій навчально-на-
укового інституту міжнародних відносин ім. 
Б.Д. Гаврилишина: Анастасія Кіт, Вероніка 
Андрієвська, Марта Данилюк, Юлія Цимбал, 
Софія Дубова, Тіна Мдинарадзе, Юлія Демчук, 
Ірина Крисовата, Юля Романчак та студентка 
спеціальності «Маркетинг» кафедри маркетин-
гу факультету економіки та управління Діана 
Гурневич, а також  професор кафедри іноземних 
мов та інформаційно-комунікаційних технологій, 

директор міжнародного центру культури та розвитку Ольга Царик та доцент кафе-
дри іноземних мов та інформаційно-комунікаційних технологій Західноукраїнського 
національного університету Наталія Рибіна.

Програма заходу була максимально насиченою:  лекція Даніеля Кеннеді «A New 
European Future Culture», воркшоп д-ра Томаса Бауера «Erasmus+ and mobility programs»; 
воркшоп доц. Наталії Рибіної та проф. Ольги Царик «Building Bridges of Peace: Exploring 
the role of youth in promoting peace, conflict resolution, and the importance of cross-cultural 
understanding»; лекція Дітера Бахера «Between media and propaganda: information and 
war», воркшоп  Настасії Копрівіци «Courage,Young Europeans»  .

Студенти класичного університету Тернополя підготували презентації про молодіжні 
організації, які популяризували ідеї миру після 1 і 2 світових війн, а також діяльність 
української молоді під час повномасштабної війни в Україні.

Робота у команді над спільними проєктами та  подорожі дали учасникам можливість 
покращити навички комунікації та розвинути міжкультурну компетенцію. Цей досвід 
відкрив багато нових горизонтів і залишив незабутні спогади студентів:

«В Австрії мені найбільше сподобалося знайомитися з  культурою та традиціями 
країни. Участь у молодіжному обміні – це поглиблення своїх знань з англійської та 
німецької мов», - зазначає Вероніка Андрієвська.

 
«Поїздка в Австрію – світ нових знань і можливостей. Я познайомилися зі студента-

ми різних країн, подорожувала разом з ними, дискутувала та навчалася», - розповідає 
Анастасія Кіт.

 
«Мені сподобався молодіжний форум, адже у мене була можливість зустріти молодих 

людей з інших країн, обмінюватися ідеями та досвідом, поглиблювати свої знання у 
різних сферах. Дякую організаторам та викладачам ЗУНУ за цей досвід»,  - підсумувала 
роботу заходу Ірина Крисовата.

Студенти ВСП «ФКЕПІТ Студенти ВСП «ФКЕПІТ 
ЗУНУ» зустрілися  із ЗУНУ» зустрілися  із 

представниками представниками 
Департаменту кіберполіції Департаменту кіберполіції 

Національної поліції Національної поліції 
УкраїниУкраїни

У межах робо-
ти проєкту «МРІЯ» 
StopRussiaChannel 
MRIYA до студентів 
В С П  « Ф К Е П І Т 
З У Н У»  з а в і т а л и 
п р е д с т а в н и к и 
в і д д і л у  п р о т и д і ї 
к і б е р з л оч и н а м  в 
Т е р н о п і л ь с ь к і й 
о бл а с т і  Д е п а рт а -
менту кіберполіції 
Національної поліції 
України.

«Проєкт MRIYA – це синергія грома-
дян, приватного та державного секторів 
у протидії дезінформації та незаконному 
контенту в інформаційному просторі», – 
зазначили представники кіберполіції.

Проєкт реалізовується для очищення 
інформаційного простору від російської 
пропаганди та дезінформації, знищення 
осередків незаконного поширення проти-
правного та забороненого контенту.  

С е р в і с  S t o p F r a u d M r i y a  н а д а є 
інформацію про шахрайські схеми, де 
можна перевірити безпечність онлайн 
шопінгу чи банківського переказу.

Студенти отримали пропозицію  до-
лучитися до проєкту та зробити важли-
вий внесок для перемоги нашої держави 
у боротьбі з ворожою пропагандою в 
кіберпросторі.

П і д сумову юч и ,  д и р е к то р  В С П 
«ФКЕПІТ ЗУНУ» Василь Мартинюк за-
значив, що кожен українець може стати 
воїном на своєму фронті, навіть якщо цей 
фронт – інформаційний. Люди можуть 
допомагати своїй країні незалежно від 
того, де вони перебувають, відповідно до 
власних можливостей.

Проєкт MRIYA об’єднує під одним ім’ям 
всі напрямки діяльності. Приєднатися до 
команди кібервійська можна за посилан-
нями: https://t.me/+v4kQRGfgCSQzN2U6
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Життя не кінчається смертю, Життя не кінчається смертю, 
якщо залишається сад...  (Віктор Терен)якщо залишається сад...  (Віктор Терен)

ГЕРОЇ НЕ ВМИРАЮТЬ - ВОНИ ЖИВУТЬ У ПАМ’ЯТІ НАРОДНІЙ...ГЕРОЇ НЕ ВМИРАЮТЬ - ВОНИ ЖИВУТЬ У ПАМ’ЯТІ НАРОДНІЙ...

Щороку, у четверту суботу листопада, 
Україна вшановує пам’ять жертв Голодо-
мору 1932–1933 років і масових штучних 
голодів 1921–1923 і 1946–1947 років.

Цього року День пам’яті жертв 
Голодоморів припав на 25 листопада.

М и  вж е  вд р у г е  в ш а н ову в а л и 
пам’ять жертв сталінського геноциду 
в умовах повномасштабної війни, яка 
супроводжується знищенням українців. 
Трагічні події та злочини, які розгорта-
ються на наших очах, демонструють, що 
жива пам’ять надзвичайно важлива, і ті, 
хто чинить злочини проти людства, мають 
бути засуджені світовою спільнотою, а 
жертви – вшановані.

Професорсько-викладацький ко-
лектив університету та студенти 25 
листопада о  16:00  долучилися до 
загальнонаціональної хвилини мовчання, 
згадали про мільйони людських життів, 
які Україна втратила внаслідок Голодо-
мору і масових штучних голодів, запалили 
свічку пам’яті.

Урок-реквієм пам’яті жертв Голодомору 1932-1933 
рр. проведено для студентської молоді навчально-на-
укового інституту інноватики, природокористування 
та інфраструктури Західноукраїнського національного 
університету.

Присутні долучилися до Всеукраїнської акції «За-
пали свічку пам’яті за жертвами Голодомору».

Похоронним дзвоном по всій нашій землі прокоти-
лася страшна чума Голодомору. Ніколи ще світ не бачив такого штучно створеного 
лиха настільки великого масштабу, про яке так голосно не мовчали в той час, коли 10 
мільйонів людей просто щезли із землі. У світовій історії не так багато є таких жахли-
вих трагедій, як Голодомор 1932-1933 років, який випав на долю народу найродючішої 
і найблагодатнішої землі – України.

Під час заходу учасники переглянули презентацію «Голодомор 1932- 1933 років 
– геноцид українського народу», документальний фільм «Голодомор в Україні» та 
продекламували поезію про Голодомор, яка спрямована на формування національної 
свідомості майбутніх поколінь української нації.

Кожен присутній  зрозумів, який жах пережили наші прадіди, розкрили причини 
Голодомору в Україні та його наслідки для українського народу, дізналися детальніше 
про історичні факти, зокрема про невинних жертв геноциду, а також почули спогади 
очевидців тих страшних подій через перегляд фільму.

Завідувачка читального залу для студентів Ірина Любезна презентувала тематичну 
виставку книг.

Хвилиною мовчання було вшановано пам’ять про мільйони невинно втрачених 
життів, яка увійшла у наші серця тихою молитвою.

Такі тематичні заходи для студентської молоді є важливими. Вони  сприяють вив-
ченню історії рідної країни, поширенню інформації про злочини проти людства, учинені 
комуністичним тоталітарним режимом та збереженню пам’яті про жертв Голодомору, 
який призвів до багатомільйонних людських втрат. 

                                                                  * * *

Всеукраїнська акція Всеукраїнська акція 
“Запали свічку “Запали свічку 

пам’яті”пам’яті”

Урок-реквієм пам’яті жертв Голодомору Урок-реквієм пам’яті жертв Голодомору 
1932-1933 рр. в Україні1932-1933 рр. в Україні

Зроніть сльозу. Бо ми не мали сліз.
Заплачте разом, а не наодинці.
Зроніть сльозу за тими, хто не зріс,
Що мали зватись гордо – українці.

Заплачте! Затужіть! Заголосіть!
Померлі люди стогнуть з тої днини,

Й благають: українці, донесіть
Стражденний біль голодної країни.

Згадайте нас – бо ми ж колись жили.
Зроніть сльозу і хай не гасне свічка!
Ми в цій землі житами проросли,
Щоб голоду не знали люди вічно.

На Світлу пам’ять воїна 
Василя ЗДЕБА

                       * * *
Сину Васильку, 
серце щемить, очі в сльозах,
Осінь сумна - ти вже в небесах.
Ми боролись за тебе, 
але Чаша-доля,
Ісусе Солодкий, 
така Твоя воля.

Будуть такі довгі 
ці осінні ночі -
Дивляться із неба Василькові очі.
Як то ми без тебе? 
Віра має значення,
Бо не згасла зіронька, 
в небесах побачення.

Дай, Ісусе, 
крапельку на болючу рану,
І потіш священика, 
і підтримай маму.
Бо кого Ти кличеш - 
то від Тебе сила,
Василько, як пташечка, 
має уже крила.

Скільки вас ще впаде, 
як волошок в полі?
Діти наші діти, 
тяжкий шлях до Волі.
Свічечка палає, 
ніби сплять Герої,
Дивляться із неба очі Василькові.

Автор о. Петро ПОЛОВКО

Жорстока війна без жалю забирає життя наших захисників, які боронять українську державу 
від російського окупанта. На превеликий жаль, армію Воїнів Світла поповнив і випускник класич-
ного університету Тернополя Василь Здеб. Боєць народився 20 березня 2001 року у с. Петриків, що 
під Тернополем, у сім’ї священика.  Із 2018 по 2022 рік навчався на юридичному факультеті ЗУНУ 
за спеціальністю «Правоохоронна діяльність» на денній формі навчання. Як і більшість студентів 
цієї спеціальності паралельно навчався на військовій кафедрі. Закінчивши навчання на військовій 
кафедрі, прийняв присягу на вірність українському народу й отримав звання молодшого лейтенанта.

Вже у перші дні повномасштабної війни він, як офіцер запасу, одразу з’явився до 
військкомату і, вступаючи до магістратури, свідомо обрав заочну форму навчання. Мав велике 
бажання завершити навчання й працювати за фахом та усвідомлював, що не зможе стояти 
осторонь, коли його держава в небезпеці. Захищати своїх рідних, друзів і стати частинкою 
Великої Перемоги України – це було покликанням Василя. І хоч як болісно було батькам при-
йняти його рішення, вони все ж підтримали його. Батько, як священник і капелан, часто їздив 
на Схід, щоб мати хоч маленьку можливість крім служіння побачити свого сина.

Василь був наймолодшим у своєму взводі, попри те, був призначений його керівником і 
здобув повагу та підтримку старших від себе воїнів. Його позивний «Брат» був обраний не-
даремно. Кожен його побратим знав, що він не залишить його в біді, що навіть ціною власного 
життя, він боротиметься за життя інших.

Служив Здеб Василь Вікторович у 54 Бахмутській бригаді командиром  стрілецького взво-
ду стрілецького батальйону із військом званням лейтенанта. За час служби був відзначений 
Почесним нагрудним знаком Головнокомандувача Збройних Сил України «Срібний хрест», 
Почесною відзнакою за видатну осо-
бисту хоробрість, відвагу, стійкість та 
рішучість при виконанні військового 
обов’язку «Хрест 54 ОМБР»  та 
відзнакою ветерана війни.

Був поранений поблизу Сіверська 
на Бахмутському напрямку і майже 
місяць боровся за своє життя. Та, на 
жаль, 1 листопада його серце пере-
стало битися. У наших серцях Василь 
назавжди залишиться усміхненим, 
розумним, принциповим, мужнім 
воїном, який віддав життя заради 
кращого майбутнього усіх нас.

Пам’ятаймо про Героя України і 
робімо все, що наблизить нашу Перемогу!
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ВСЕ  БУДЕ  УКРАЇНА!ВСЕ  БУДЕ  УКРАЇНА!
До Дня Гідності та Свободи відділ творчої самореалізації та виховання 

Західноукраїнський національний університет організував та провів студентський 
творчий кластер сучасної патріотичної пісні і поезії “Все буде Україна!”, який об’єднав 
молодь і викладачів, наповнив усіх присутніх почуттям гордості та єдності, сповнив 
серця патріотизмом та любов’ю до України. Упродовж творчої зустрічі звучала поезія 
сучасних поетів та сучасна патріотична пісня, а ще молитва до Всевишнього, який є 
найсильнішим оберегом для наших захисників.

Ведучі дійства Ілона Дядьо та Дмитро Худик подякували нашим мужнім захисникам 
за те, що ми маємо можливість жити в Україні, здобувати українську освіту, мати власний 
дім та будувати свої плани на майбутнє.

Сучасну поезію читали: Ірина Кружілка, Анастасія Мілян, Вікторія Барвінська, Юлія 
Яциків, Вікторія Баран, Василина Ватащак, Ірина Скрибка, Андрій Будьонков, Павло 
Малінович, Віктор Іванюк, Ольга Шмігель, Христина Машталір, Лілія Сорока, Діана Марко.

Мистецтво сучасної патріотичної пісні усім присутнім подарували: Ірина Гонташ, 
Дмитро Слотюк, Ірина Кружілка, Ірина Шегеда, гурт “Галичанка”, Анастасія Гале-

щук, Любов Бардокіна, Соломія Стельмах, Ілона Дядьо. Виставку 
патріотичної поезії сучасних авторів презентував колектив бібліотеки 
ім. Леоніда Каніщенка ЗУНУ.

Віримо, що настане блаженний час, свята година, коли прозріють 
серця, прозріє світ. До України, як до сонця, потягнуться люди, щоб 
наповнитись її величчю, любов’ю і красою.

Також відбулась церемонія нагородження номінантів 
т а  переможців  в ідеоконкурсу  презент ацій  студент ських 
академічних груп першого року навчання «NEW GENERATION 
2023». Усі учасники отримали дипломи, а переможці конкурсу - 
група ПСт-11 (ВСП «ФКЕПІТ») - подарунки від профспілкової 
організації студентів ЗУНУ. Все буде Україна!

КУЛЬТУРНИЙ ФРОНТ КУЛЬТУРНИЙ ФРОНТ 
МИСТЦІВ ТЕРНОПІЛЛЯ!МИСТЦІВ ТЕРНОПІЛЛЯ!

Вітаємо з Всеукраїнським днем працівників Вітаємо з Всеукраїнським днем працівників 
культури та майстрів народного мистецтва!культури та майстрів народного мистецтва!
Університетська спільнота ЗУНУ вітає тих, хто наповнює 

наші серця творчістю, мистецтвом та культурою!
Ви – талановиті особистості, які свою майстерністю та 

професіоналізмом збагачують українську культуру, зберігають 
народні традиції та наповнюють цей світ красою та витонченістю, 
формують духовність і почуття національної гідності. Займаю-
чись улюбленою справою, Ви звеличуєте нашу Україну!

Шановні працівники відділу творчої самореалізації та 
виховання! Ваша обрана стежина життя надихає кожного із 
нас, адже своєю працею Ви прославляєте Західноукраїнський 
національний університет, рідне місто та нашу Батьківщину.

Бажаємо Вам благополуччя, успіхів і невичерпної наснаги, 
визнання у роботі та реалізації творчих планів під мирним 
українським небом!

* * *
З нагоди Дня працівників культури та майстрів народного 

мистецтва працівників відділу творчої самореалізації та виховання ЗУНУ, з нагоди 
професійного свята, привітали ректор, професор Оксана Десятнюк та проректор з 
науково-педагогічної роботи класичного університету Тернополя Віктор Островерхов та 
нагородили колектив грамотами за вагомий внесок у культурний та духовний розвиток, 
творчу самореалізацію студентської молоді.

Оксана Миро-нівна подякувала за плідну натхненну працю, побажала наснаги, 
успішної реалізації нових мистецьких проєктів, творчої енергії надихати молодь 
змінювати світ на краще та звеличувати рідну Україну.

Без традиції немає культури, а без культури немає нації, адже кожен народ живе 
доти, доки живе його культура. Вона щоденно єднає людей, творить міцний культурний 
фронт у безмежній вдячності невтомним захисникам України, що тримають над нами 
українське небо. Миру й добра усім!

Всеукраїнський день працівників 
культури та майстрів народного мистецтва  
зібрав у приміщенні Тернопільського об-
ласного краєзнавчого музею представників 
галузі з різних куточків Тернопілля.

Присутніх привітали заступник на-
чальника Тернопільської ОВА Віктор 
Устенко і директор департаменту культури 
та туризму Тернопільської ОВА Світлана 
Байталюк, які подякували за збереження і 
розвиток української мистецької спадщи-
ни в такий непростий час, ноголосивши 
на важливості місії кожного – берегти та 
примножувати культурні надбання, які є 
цінністю минулих, сучасного та майбутніх 
поколінь українців.

Керівник Департаменту Світлана 
Байталюк також вручила грамоти кра-
щим працівникам культури та май-
страм народного мистецтва – за високий 
професіоналізм, сумлінну творчу пра-
цю, вагомий особистий внесок у розви-
ток національної культури та з нагоди 
Всеукраїнського дня працівників культури 
та майстрів народного мистецтва! 

Серед нагороджених – головна редак-
торка газети «Університетська думка», 
Заслужена журналістка України, письмен-
ниця, художниця, волонтерка, майстриня 
народних художніх промислів художнього 
моделювання Марія Баліцька.

# о б е р е гов і _ р у к о т в о р и _ М а р і ї _
Баліцької, серед яких «ЛЯЛЬКИ ДЛЯ 
Н Е Н А Р О Д Ж Е Н И Х » , 
щ о  б р а л и  у ч а с т ь  у 
Міжнародному культурно-
просвітницькому проєкті, 
приуроченому 90-й річниці 
Голодомору 1932-1933 рр. в 
Україні:  «Молитва матері 
за порятунок доньки» та 
«У пошуку кращої долі…» 
і отримали Сертифікат 
(вдячність за небайдужість, 
за поширення пам’яті  
про трагічні сторінки 
української історії ,  за 
збережені спогади), – були 
окрасою святкової імпрези 
в обласному краєзнавчому 
музеї і заслужили Подяку 
ще й від Тернопільського 
обласного методичного 
центру народної творчості, 
який очолює Заслужений 
артист України Володимир Вермінський.

Марія Баліцька подякувала Богу, 
організаторам заходу і усім причетним за 
високу оцінку її праці!


